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MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, 
geçtiğimiz günlerde İBB’ye yapılan 
“Yolsuzluk, rüşvet, terör” odaklı 
operasyonla alakalı “İstanbul Bü-

yükşehir Belediyesi’ni saran hırsızlık, rüşvet 
ve yolsuzluk iddialarından dolayı Silivri Cezae-
vi’nde bulunan zanlı Ekrem İmamoğlu’yla ilgili 
mahkeme süreçlerinin ivedilikle görüşülüp 
karara bağlanması gerekmektedir.

Tanık ifadeleri, sarih ve sahici delillerle 
birlikte diğer sair bilgi, belge ve bulguların 
dava dosyasına eksiksiz ilavesinin yapılması 
suretiyle kovuşturma etapları tamamlanmalı, 
şayet zanlı Ekrem İmamoğlu suçsuzsa beratı, 
değilse tecziyesi maşeri vicdana muvafık halde 
mutlaka ve olabilecek en kısa sürede temin 
edilmelidir. Televizyon ekranlarından, gazete 
sayfalarından ve sosyal medya platformların-
dan sabah akşam kerameti kendinden menkul 
bir yolsuzluk failiyle ilgili abuk sabuk görüş, 
düşünce ve paylaşımları aziz milletimiz dinle-
meye ve izlemeye mecbur değildir.”  çağrısında 
ve değerlendirmesinde bulunmuştu.

Herkes bu açıklamaları kendi bakış açısına 
ve duruşuna göre değerlendirdi. Oysa burada 
duruş noktasına ya da yakınlığına bağlı olarak 
farklı yorumlanacak bir durum söz konusu 
değil. CHP’nin bu durumu açıkça toplumsal bir 
çatışmaya dönüştürme çabası içinde olduğu 
görülmektedir. Sokak çağrılarının üniversite-
lilerden liselilere kadar indirgenmeye çalışıldığı 
da oldukça nettir.

“Yolsuzluk, rüşvet, terör” odaklı suçlamalar, 
televizyon ekranlarında sabahtan akşama kadar 
magazinsel bir boyuta getirilmekte... Gerek hükü-
met yanlısı gerekse muhalefet yanlısı yorumcu-
lar, bu duruma sürekli bir katkı sağlamaktadır.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, ortada bir 
sorun olduğunun ve bunun daha fazla kokuş-
madan çözülmesi gerektiğinin altını çizmek-
tedir. Açıklaması, yoruma ihtiyaç duymayacak 
kadar nettir. Sayın Bahçeli, yargılama sürecinin 
sulandırılmadan, gölgelenmeden, istismar edil-
meden ve toplumsal çatışmalara araç yapılma-
dan, hukuki çerçevede hızla sonuçlandırılması-
nı vurgulamaktadır.

Ruşen Çakır’ın “Bahçeli burada bir beraat ih-
timalinden bahsediyor” şeklindeki algı yaratma 
çabası, açıkça olayı kendine yontma girişimidir. 
Ne Ekrem İmamoğlu’nu destekleyenlerin an-
ladığı gibi “İmamoğlu suçsuzdur” demiştir, ne 
de bazı yorumcuların iddia ettiği gibi “Dosyayı 
hemen kapatın” çağrısında bulunmuştur.

İBB’ye yönelik “yolsuzluk, rüşvet, terör” 
odaklı suçlamalar, oldukça ciddi iddialardır. Ancak 
kamuoyu vicdanının tatmin edilmesi ve hukuki 
zeminin sağlam bir şekilde oluşturulması için bu 
iddiaların somut delillerle ispatlanması şarttır.

Şahsen bana “Ekrem İmamoğlu ve ekibi bu 
suçları işledi mi?” diye sorulsaydı, kanaat ve his-
siyatım doğrultusunda tereddütsüz “Evet, işledi-
ler” derdim. İmamoğlu’nun bugüne kadar yaptık-
ları ya da yapmadıkları, İBB bütçesinin nerelere 
harcandığı incelendiğinde, bu kanaatin temelsiz 
olmadığı görülecektir. Ancak böylesi yargılama-
lar, hissiyat ve kanaat üzerinden değil, hukuki 
dayanaklara bağlanmalıdır. Kimsenin şeref, onur 
ve haysiyetiyle oynanmadan, iftira atılmadan, 
yalan karıştırılmadan ve hiç kimsenin siyasi 
menfaatleri için istismar alanı yaratılmadan bu 
tür davalar adaletle sonuçlandırılmalıdır. Sayın 
Bahçeli’nin açıklamasının ana omurgası budur ve 
sorumlu bir siyaset anlayışına dayanmaktadır. 
Hiç kimse bu açıklamaları kendi menfaatine ya 
da saplantılarına göre çarpıtmamalıdır.
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BASYAZI

Azerbaycan'ın başkenti Ba-
kü'de, Türk devletleri üyelerinin 

katıldığı toplantıda konuşan 
TBMM Milli Savunma Komisyonu 
Başkanı Hulusi Akar, Türk devlet-
leri arasında dayanışma ve iş birli-
ğinin bir zorunluluk olduğunu be-
lirterek, Türk dünyasının KKTC'nin 
hak ettiği uluslararası statüye ka-
vuşması için bir an önce destek 
vermesi gerektiğini söyledi. 

Böyle bir tavrın, Türk dünyasının 
toplu iradesinin bir göstergesi 

olacağına dikkati çeken Akar, “He-
pimizin kardeşi KKTC'nin tanınması, 
Doğu Akdeniz'deki jeopolitik denge-
lerin daha dengeli bir yapıya kavuş-
masını sağlayacak. Türk dünyasının 
denizlere açılan kapısı olarak ortak 
güvenlik ve iş birliği stratejilerimize 
stratejik bir derinlik kazandıracak” 
ifadesini kullandı. l 09
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Milli Eğitim Bakanlığı, 15 
bin sözleşmeli öğretmen 

alımı için başvuruların 21 Ni-
san-5 Mayıs 2025 tarihleri 
arasında alınacağını bildirdi. 
Sözlü sınava katılmaya hak 
kazanan adaylar, 7 Mayıs 
2025 tarihinde www.meb.
gov.tr adresinden ilan edile-
cek. Milli Eğitim Akademisi 
için belirlenen 10 bin atama-
ya ilişkin takvimin detayları 
ise sınav sonuçlarının ilanın-
dan sonra açıklanacak. 

ÖĞRETMEN ATAMASINDA
TAKViM BELLi OLDU

HANGİ NAMUS?

BURAK ÖZCAN 7

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı, zirai don olayından 34 ilin farklı 

ölçülerde etkilendiğini belirterek, “Tarım 
sigortasını yaptırmış olanların, tespit çalış-
maları biter bitmez, Mersin, Adana ve Ha-
tay’da olduğu gibi ödemeleri yapılacak. 
Daha sonra Çiftçi Kayıt Sistemi’ne kayıtlı 
sigortası olmayan üreticilerimiz için de bu 
ana kadar yapmış oldukları giderlerini kar-
şılayacağız” dedi. l 05

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Mali Suçları Araştırma Kurulu 
(MASAK) tarafından kripto varlık hizmet sağlayıcıları ve ödeme kuruluşla-

rı için getirilen yeni mekanizmaya ilişkin bu kuruluşları uyararak, "Finansal 
sistemimizi kötüye kullanmak isteyenlere göz açtırmayacağız" dedi.  l 05

İsrail Savunma Bakanı Yisrael Katz, İsrail ordusunun, tıpkı Suriye ve 
Lübnan'da olduğu gibi Gazze Şeridi'nde işgal ettikleri bölgelerden çe-

kilmeyeceğini duyurdu. Gazze'de işgal ettikleri alanlardan "geçici veya 
kalıcı olarak çıkmayacaklarını" vurgulayan Katz, söz konusu bölgelerin 
oluşturdukları "tampon bölgeye" dâhil edileceğini belirtti.

ABD yönetiminin 2 ay içerisinde Su-
riye’den asker çekmeye başlayacağı 

haberi İsrail’i endişelendirdi. Türki-
ye’nin bölgedeki etkinliğinin pekişece-
ğinden korkan İsrail hükümeti, ABD 
Başkanı Trump’la görüşmesinden de 
umduğunu bulamayınca iyice panikle-
di. İsrail, ‘Türkiye’nin Suriye’de daha 
fazla etkili olacağı korkusuyla’ bu 
hamleyi engellemeye çalışıyor. l 10

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 9 Aralık 
2024'ten bu yana 175 bin 512 Suriye-

linin gönüllü olarak ülkesine döndüğü-
nü açıkladı. Yerlikaya, “Bu toplamda 33 
bin 730 aile demek. 2017’den bu yana 
dönenlerin sayısı 915 bin 515 oldu. Ya-
pılan çalışmalar sayesinde ülkemiz, 
düzensiz göç rotası olmaktan çıktı. Bu 
rota artık değişti” dedi.  l 07

Çin, ABD’nin yüzde 145’lik gümrük vergisi uygulama kararına misil-
leme olarak, yerli havayolu şirketlerine, dünyanın en büyük üretici-

lerinden biri olan ABD’li havacılık devi Boeing uçakların alımını durdur-
ma talimatı verdi. Karardan sonra Boeing hisseleri sert düştü. Boeing 
firması uzun süredir finansal zorluklar yaşıyordu.

TÜM ÇİFTÇİLERİN
ZARARI ÖDENECEK

GAZZE’DEN CEKiLMEK YOK

iSRAiL’DE TÜRKİYE  
KORKUSU!

4 AYDA 175 BiN
SURiYELi DÖNDÜ CiN’DEN ABD’YE

AĞIR DARBE

ŞİMŞEK’TEN KRİPTO PARA UYARISI

MHP’nin İstanbul’da düzenlediği ‘1. Bölge 
İlçe Başkanları, İlçe Kadın Kolları Başkan-

ları ve Ülkü Ocakları İlçe Başkanları İstişare 
Toplantısı’nda konuşan MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İzzet Ulvi Yönter, “Terörsüz Tür-
kiye hedefine adım adım ilerliyoruz. Terörü, 
tamamıyla hayatımızdan çıkarmanın arife-
sindeyiz. Türk ve Türkiye Yüzyılı’na terörsüz 
bir sayfa açmanın hedefindeyiz” dedi.  l 08

TERÖRSÜZ TÜRKiYE 
ADIM ADIM GELiYOR

YOĞUN BAKIMDA 

DEM Parti, Cumhurbaşkanı Tayyip 
Erdoğan’ın iki kez kendilerini aradı-

ğını ve ‘Ne gerekiyorsa yapılacak’ de-
diğini söyledi. MHP Lideri Devlet Bah-
çeli de DEM Parti Milletvekili Pervin 
Buldan’ı arayıp, geçmiş olsun dilek-
lerini iletti. Bahçeli, hastaneyi ve 
doktorları da arayarak Önder’in sağ-
lık durumuna ilişkin bilgi aldı. TBMM 
Genel Kurulu, Meclis Başkan Vekili 
Sırrı Süreyya Önder’in geçirdiği ra-
hatsızlık nedeniyle çalışmalarına 2 
gün  ara verdi l 08

Önder’in, hayati riski son derece yüksek olan bir ameliyat geçir-
diğini açıklayan doktorlar, “12 saate yaklaşan ameliyat sonrası 
yapılan tüm işlemlerden sonra hastamız kalp dolaşım mekanik 
destek cihazının desteğiyle yoğun bakım ünitemize alınmıştır. 
Halen kendisi hayati riskini korumaktadır ve yoğun bakımda 
tedavisi verilmeye devam edilmektedir” açıklaması yaptı. ERDOĞAN VE BAHÇELİ ARADI

Milli Savunma Komisyonu Başkanı Akar, KKTC'nin ulusla-
rarası statüye kavuşması için Türk dünyasının destek ver-
mesinin bir zorunluluk olduğunu belirterek, “Bu, Rumların 
sözcüsü gibi hareket eden ve liderlere baskı yapan AB’ye 
karşı Türk dünyasının toplu bir göstergesi olacak” dedi. 

KKTC’Yi  
TANIYIN!

Akar, “Avrupa Birliği'nin, Güney Kıbrıs Rumlarının sözcüsü 
gibi hareket etmesini, KKTC'nin etkinliklere davet edilme-

mesi için liderlere baskı yapmasını kabul edemeyiz. Buna son vermek için KKT-
C'nin, Türk dünyasında açıkça tanınması ve Türk dünyasının uluslararası teşki-
latlarında asil bir üye statüsünde yer alması hepimiz için sorumluluktur” dedi. 

AB, RUMLARIN SÖZCÜSÜ

KKTC Cumhurbaşkanı 
Ersin Tatar, Türk Dev-

letleri Teşkilatı üyesi bazı 
devletlerin AB ile yaptık-
ları anlaşmanın normal 
olduğunu belirterek, 
“Bugüne kadar o coğraf-
yada bu tür ilişkiler içine 
girmeyen AB'nin hedefi, 
KKTC'yi engellemek. 
Türk devletleri, Rum ta-
rafıyla ilişkilerine biraz 
daha dikkat etmeli. Çün-
kü Kıbrıs Rum Kesi-
mi'nin oynadığı oyun 
bambaşka” dedi. l 09

AB’nin amacı
bizi engellemek

TÜRKİYE’DEN  
TÜRK DÜNYASINA 

ACIK CAĞRI

TBMM Başkanvekili ve DEM Parti İstanbul Millet-
vekili Sırrı Süreyya Önder, geçirdiği kalp rahatsızlı-
ğı nedeniyle kaldırıldığı hastanede ameliyat edildi. 

GÖLGELEMEDEN,  
SULANDIRMADAN VE 
İSTİSMAR ETMEDEN…

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, İstanbul Havalimanı'ndan ‘eş 

zamanlı üçlü bağımsız pist operasyonu’nun 
bugün başlayacağını bildirerek, "Bu sistem-
le, İstanbul Havalimanı'nda aynı anda üç 
uçak birbirinden tamamen bağımsız pistlere 
iniş veya kalkış gerçekleştirebilecek. İstan-
bul Havalimanı, Avrupa'da üçlü pist operas-
yonunu başlatan ilk meydan olacak" dedi. 

İSTANBUL HAVALİMANI
3’LÜ PİSTE GECİYOR
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Doğuştan 
serebral palsili 

(beyin felci) 
Alperen Selvi, 

eğitim hayatında 
gösterdiği üstün 

başarının ardından 
başladığı avukatlık 

kariyerinde 
çalışma azmiyle 

örnek oluyor. 

E

2030 SANAYİ VE 
TEKNOLOJİ 

STRATEJİSİ-4

Amaç: Küresel Pazarlara 
Entegrasyon ve Rekabet 

Gücünün Artırılması 

2 030 Sanayi ve Teknoloji 
Stratejisi’nin dördüncü 
ana amacı, Türkiye’nin 
küresel değer zincirle-

rine entegrasyonunu artırarak 
ihracat gücünü, yatırım çekme 
potansiyelini ve stratejik tica-
ri konumunu güçlendirmek 
üzerine kurgulanmıştır. Bu 
kapsamda, küresel ölçekte 
değişen ekonomik konjonktür, 
tedarik zincirlerinde yaşa-
nan kırılmalar, dijitalleşme ve 
bölgesel jeopolitik gelişmeler 
dikkate alınarak çok boyutlu 
stratejiler geliştirilmiştir.
Strateji belgesinde ifade edildi-
ği üzere, “Türkiye’nin küresel 
üretim ve ticaret sistemle-
rine entegrasyon düzeyinin 
artırılması, uluslararası 
pazarlardaki rekabetçiliğinin 
güçlendirilmesi” temel hedef 
olarak belirlenmiştir​.

Türkiye’nin son yıllardaki 
farkındalığı öncesinde, edin-
diği kaynakları hızlı girilip hızlı 
çıkılabilecek finansal sistemde 
değerlendirmesinin, reel sek-
töre gelmesinin yanında çok 
daha niteliksiz bir kullanım 
olduğunu hep söylüyoruz. İşte 
bundan sonra yapılması gere-
ken de gerek iç gerek dış ser-
mayenin “Türkiye’nin küresel 
üretim ve ticaret sistemlerine 
güçlendirilmesi” için harcan-
ması olmalıdır. Ne güzel ki, 
stratejinin 6 ana ayağının birisi 
de budur.

Strateji belgesinde, 1980’ler-
den bu yana serbest ticaretin 
ve dijitalleşmenin küresel bü-
yümeye katkı sağladığı, ancak 
özellikle 2008 krizi, COVID-19 
pandemisi ve bölgesel çatış-
maların tedarik zincirlerinde 
kırılmalara ve yeni ekonomik 
kutuplaşmalara yol açtığı vur-
gulanmaktadır. Bu bağlamda, 
Türkiye’nin esneklik kapasi-
tesini artırması ve yeni pazar 
koşullarına hızla uyum sağla-
yabilecek yapılar kurması ge-
rekliliği ortaya konmuştur​. Son 
birkaç haftadır Trump’ın dün-
yayı sürüklediği “vergi düello-
su ile belirsiz maliyetli ticaret” 
ortamının büyük güvensizliği 
de bu amacın doğruluğunu 
herkese göstermiştir.

Belgedeki bazı ilgili önemli 
stratejileri şöyle sıralamak 
mümkündür:

Strateji 58–68: Küresel de-
ğer zincirlerindeki kırılmalara 
karşı esneklik sağlanması, 
dijital gümrük uygulamaları, 
blokzincir tabanlı lojistik sis-
temleri, kombine taşımacılık 
gibi uygulamalarla lojistikte 
maliyet ve süre avantajı yara-
tılması öngörülmektedir.

Strateji 59–62: Ar-Ge teş-
vikleri, sektörel finansman 
modelleri ve ihracat odaklı 
ürün geliştirme programla-
rıyla Türkiye’nin katma değeri 
yüksek segmentlerde konum 
alması hedeflenmektedir.​

Strateji 69: Küçük ve orta öl-
çekli işletmelerin uluslararası 
pazarlara erişimini kolaylaş-
tırmak için, standartlara uyum 
kapasitesi artırılacak; TSE’nin 
uluslararası düzeyde yetkinlik 
kazanması sağlanacaktır.

Strateji 70–71: Türkiye men-
şeli ürünlerin tanıtımı, yerel 
markaların uluslararası bilinir-
liğini artırmak, sektörel marka 
kümelenmeleri oluşturmak ve 
yabancı yatırımcılar için hedef 
odaklı teşvik mekanizmaları 
geliştirmek amacıyla çeşitli 
programlar hayata geçirile-
cektir.

Strateji 73–74: Türkiye’nin 
Türk Devletleri Teşkilatı, Or-
tadoğu ve Afrika’daki sanayi 
politikalarına bilgi ve teknoloji 
transferi sağlaması öngörül-
mektedir. Bu, sadece dış ti-
caret değil, bölgesel teknoloji 
diplomasisinin geliştirilmesi 
açısından da önemlidir.

Belgedeki stratejiler ile, 
yurt dışı lojistik merkezleri, 
ihracatçıların tedarik zincir-
lerine ulaşımının sağlanması, 
motorlu kara taşıtları, elektrikli 
ekipmanlar, petrokimya, çip 
ve veri merkezi gibi sektör-
lerde yerli-yabancı sermaye 
ile yatırımların sağlanması, 
sertifikasyonlar için ihracat 
desteklerinin çeşitlendirilmesi​
, Asya-Avrupa arasındaki 
ticaret koridorlarında (Zenge-
zur, Basra, Orta Koridor gibi) 
lojistik ve dijital entegrasyo-
nun hedeflendiğini anlamak 
mümkün.

2030 vizyonu doğrultu-
sunda Türkiye, küresel pa-
zarlara entegrasyonu sadece 
ekonomik değil, stratejik bir 
kapasite inşası olarak de-
ğerlendirmektedir. Bu hedef 
doğrultusunda lojistik, stan-
dardizasyon, yatırım politi-
kaları, teknoloji diplomasisi 
ve ihracat altyapısı birlikte 
şekillendirilmekte; Türki-
ye’nin jeopolitik avantajını 
üretim, ticaret ve teknolo-
jiyle birleştiren çok boyutlu 
bir küresel oyuncu olması 
hedeflenmektedir. Ticaretin 
zaman içinde, dostluğu, ta-
rafgirliği, belki ekonomik bir-
likleri, belki siyasi birlikleri 
getirebileceği, olası ittifakla-
rın bu zemin üzerinde güçle-
neceği de görülmelidir. 

OĞUZ YILMAZ
oguz.yilmaz@tasav.org

Kültür ve Turizm Ba-
kanlığı Sinema Genel 

Müdürlüğü ile Türkiye Si-
nema ve Audiovisuel Kültür 
Vakfı (TÜRSAK) iş birliğinde 
22'ncisi düzenlenen "Gelece-
ğin Sineması Yarışması"nda 
başvurular açıldı. TÜR-
SAK'tan yapılan açıklamaya 
göre, genç sinemacıların 
özgün ve kaliteli kısa filmler 
üretmelerine katkı sunmayı 
hedefleyen yarışma, bu yıl 
22'nci kez gerçekleştiriliyor. 
Sinema sevgisini beyaz per-
deye yansıtmak ve hayalle-
rini hayata geçirmek iste-
yen sinema öğrencileri için 

düzenlenen yarışmanın son 
başvuru tarihi 30 Mayıs ola-
rak belirlendi. Yarışmada bu 
yıl 10 senaryo projesi, 35 bin 
lira destekle film çekmeye 
hak kazanacak. Konu ve tür 
sınırlaması bulunmaksızın 
Türkiye ve Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti'ndeki devlet ve 
vakıf üniversitelerinin sine-
ma ve medya bölümlerinde 
okuyan ön lisans, lisans ve 
yüksek lisans öğrencilerinin 
katılımına açık olan yarış-
manın başvuruları, "gelece-
ginsinemasi.com" internet 
adresindeki form üzerinden 
gerçekleştirilecek. 

skişehir'de yaşayan 
Selvi, anne karnın-

da boynuna kordon 
dolanması nedeniyle 

beynine belli bir süre oksijen 
gitmediği için bazı vücut fonksi-
yonlarının zarar görmesi nede-
niyle serebral palsi hastası olarak 
doğdu. Bir yaşından itibaren 
fizik tedavi görerek ihtiyaçlarını 
karşılayabilecek duruma gelen 
Selvi, anne ve babasının ilgi ve 
desteğiyle kendisini geliştirdi. Ai-
lesinin tek çocuğu olan ve yüzde 
71 engeli bulunan Selvi, Anadolu 
Üniversitesi Hukuk Fakültesi'ni 
kazandı. Üniversite eğitimini 2019 

yılında tamamlayıp diplomasını 
alan Selvi, Eskişehir Adliyesi'n-
de 5 yıl memur unvanıyla görev 
yaptı.  Kurum avukatlığının 
kendisine daha uygun olduğunu 
düşünerek engelli bireyler için 
düzenlenen EKPSS sınavına giren 
Selvi, kamuda avukatlık kadro-
suna geçme imkânı buldu. Bekar 
olan Selvi yaklaşık bir yıldır 
Kültür ve Turizm Bakanlığının 
Eskişehir'deki dosyaları üzerin-
de çalışıyor. İl Kültür ve Turizm 
Müdürlüğünde görev yapan Selvi, 
sesli klavye kullanarak alanın-
daki dosyaları hazırlıyor. Kurumu 
adına duruşmalara katılan Selvi, 

görevini layıkıyla yapmanın mut-
luluğunu ve gururunu yaşıyor. 

Eğitim hayatı sırasında hâkim 
veya savcılığı çok istediğini 
ancak yıllar geçtikçe değişen 
sağlık durumuna adapte olmak 
için avukatlığa yöneldiğini ifaden 
eden Avukat Selvi, engellile-
re yönelik toplumsal algıların 
moral bozucu olabildiğinin altını 
çizerek, "Onlara karşı da sabır ve 
sebat göstererek yine işimizi layı-
kıyla yapmaya çalışarak devam 
ediyoruz. Hem kendime hem 
milletime katkı sağlayacak işler 
yaptığım için mutluyum" diye 
konuştu. 

MHP KILIS İL TEŞKILATI EMNIYETIN YANINDA 
MHP Kilis İl Teşkilatı, 10 Nisan Polis Haftası kapsamında 
emniyet teşkilatına bir dizi anlamlı ziyaret gerçekleş-
tirdi. Ziyaret heyetine MHP Kilis İl Başkanı İbrahim Halil 
Yılmaz başkanlık ederken, beraberinde Merkez 
İlçe Başkanı Halil Karaoğlu, İl Genel Meclis 
Üyesi Hüseyin Demir, Kadın Aile Çocuk 
ve Engelli Politikaları (KAÇEP) Kilis 
İl Başkanı Begümhan Sümer ve 
İl Başkan Yardımcısı Şükrü 
Uncuoğlu da yer aldı.
Program kapsamında ilk 
ziyaret, Kilis İl Emniyet 
Müdürü Aykut Korkmaz’a 
gerçekleştirildi. MHP 
heyeti, hem Polis Haftası’nı 
kutladı hem emniyet teş-
kilatının toplum huzuru ve 

güvenliği adına yürüttüğü özverili çalışmalardan dolayı 
teşekkür etti. MHP heyeti, il emniyet müdür yardımcıla-
rına yaptığı ziyaretten sonra Beşevler ve Esentepe Polis 

Merkezlerini ziyaret etti. 
  Burada görev yapan polis memurlarıyla 

sohbet eden MHP heyeti, haftalarını 
kutlayarak onların talep ve öneri-

lerini dinledi. İl Başkanı Yılmaz, 
“Her kademedeki emniyet 

mensuplarımızla bir araya 
gelerek onların yanında 
olduğumuzu göstermek 
istedik. Polisimiz görevine 
sahip çıkıyor, vatandaşla 
güçlü bir iletişim içinde 
çalışıyor. Bu bizler için 
gurur verici” dedi.

Polislerden 
down 
sendromlu 
Murat'a sürpriz

Kahramanmaraş'ın 
Türkoğlu ilçesinde polis 

ekipleri, down sendrom-
lu Murat Bolat'a sürpriz 
doğum günü kutlaması 
yaptı. Anne Selma Bolat, 
İlçe Emniyet Müdürlü-
ğünü ziyaret ederek oğlu 
Murat'ın down sendromlu 
ve çölyak hastası olduğu-
nu, polis teşkilatına büyük 
sevgi beslediğini belirterek 
15 Nisan'ın doğum günü 
olduğunu söyledi.  Bunun 
üzerine İlçe Emniyet Mü-
dürlüğü Toplum Destekli 
Polislik Şubesi ve Trafik 
Şube Müdürlüğü ekiple-
ri, Bolat'ın yaşadığı eve 
pastayla giderek sürpriz 
doğum günü kutlaması 
yaptı. Doğum günü kutla-
nan ve hediyeler alan Bolat, 
polis aracına bindirilerek 
kısa bir tur attı. 

ERSOY: YENI REKORLARA 
YÜRÜMEYE DEVAM EDECEĞIZ

Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, “2025 

yılında da kültürümüzü, eşsiz 
doğamızı, tarihi zenginlikleri-
mizi ve misafirperverliğimizi 
dünyaya tanıtmaya, ‘Türkiye 
Yüzyılı’ hedeflerimiz doğrultu-
sunda turizmde yeni rekorlara 
yürümeye devam edeceğiz.” 
ifadesini kullandı. Bakan Ersoy, 
Turizm Haftası dolayısıyla pay-
laştığı mesajda şunları kaydetti: 
“Kültürel mirasın korunması, 
sürdürülebilir turizm politikala-
rının hayata geçirilmesi ve Tür-
kiye’nin uluslararası alanda 

marka değerinin güçlendiril-
mesi amacıyla gerçekleştirdi-
ğimiz çalışmalarla 2024 yılında 
turizmde rekorlara imza attık. 
İnşallah 2025 yılında da kültü-
rümüzü, eşsiz doğamızı, tarihi 
zenginliklerimizi ve misafirper-
verliğimizi dünyaya tanıtmaya, 
‘Türkiye Yüzyılı’ hedeflerimiz 
doğrultusunda turizmde yeni 
rekorlara yürümeye devam 
edeceğiz. Bu vesileyle başarı 
grafiğimizi daha yukarı taşıma-
mıza katkı sunan tüm paydaş-
larımızın ve çalışanlarımızın 
Turizm Haftası’nı kutluyorum.”

Antalya’nın Kaş ilçesindeki Patara Antik 
Kenti'ndeki Roma İmparatoru Nero'nun 
yaptırdığı ve tamamı 1481'deki tsunamide 
yıkılan 26,5 metre yüksekliğindeki deniz 
fenerinin restorasyonu tamamlandıktan 
sonra iskelesi sökülerek, 544 yıl önceki 
gibi ayağa kaldırıldı. 37 yıl önce Akdeniz 
Üniversitesinden Prof. Dr. Fahri Işık ve 
eşi Havva İşkan Işık tarafından baş-
latılan kazılarda çıkartılan yüzlerce 
tarihi eser arasında en önemlilerin-
den biri olan ve M.S. 64 yılında Roma 
İmparatoru Nero tarafından yaptırılan 
deniz feneri, yaklaşık yüzde 80'i kazı-
larda ortaya çıkartılan orijinal taşları, 
yapay zekâ teknolojileri kullanılarak 
yıkılmadan önceki hâlindeki yerlerine 

konularak inşa edildi. 2020'de başlayan 
ve 5 yıla yakın devam eden restorasyon 

çalışmalarının tamamlandığını geçen 
hafta duyuran ve 1988'den bugüne Patara 

kazılarında kazı başkan yardımcılığı ve kazı 
başkanı olarak görev yaptıktan sonra 2023 

yılında emekli olan Prof. Dr. Havva İşkan Işık, 
26,5 metrelik kulenin etrafını saran iskele sökül-

dükten sonra fenerin görüntülerini de paylaştı. 
Ayağa kaldırılan deniz feneri, iskelenin sökülmesi ile 

544 yıl öncesinde olduğu gibi görüldü. 

PATARA DENIZ FENERI 
544 YIL ÖNCEKI 

GIBI AYAKTA GELECEĞIN SINEMASI 
YARIŞMASI’NDA 

BAŞVURULAR BAŞLADI

Serebral palsili Serebral palsili 
avukat azmiyle avukat azmiyle 
örnek oluyorörnek oluyor

ABD'li genç 
kız şifayı 
Eskişehir’de 
buldu

ABD’li 20 yaşındaki 
Arianna Ledesma 

Arias’ın birbirine bitişik 
olan parmakları, Eskişe-
hir Şehir Hastanesindeki 
operasyonla ayrıldı.  Halk 
arasında “kelebek hasta-
lığı” olarak bilinen “epi-
dermolysis bullosa (EB)” 
hastası, Arias, rahatsız-
lığı nedeniyle araştırma 
yaparken Türkiye’deki bir 
yardımlaşma derneğiyle 
iletişime geçti. Derneğin 
yönlendirmesiyle Was-
hington’dan Eskişehir’e 
gelen genç kız, burada ya-
pılan tetkiklerin ardından 
tedavi sürecine başladı. 
Hastalığı nedeniyle yıllar-
dır ellerini kullanamayan 
Arias, Eskişehir Şehir 
Hastanesinde geçirdi-
ği başarılı operasyon 
sonrası parmaklarını 
hareket ettirebilir hâle 
geldi. Yıllarca iki elini de 
kullanamadığını belirten 
Arias, “Maalesef benim 
ülkemde ellerimin ame-
liyat edilmesi oldukça 
zor. Şansımıza buradaki 
doktorumuzu bulduk. 
Geçmişte yapmadığım 
şeyleri artık yapabilece-
ğimi düşünüyorum” dedi.

MEHMET
 NURI 

ERSOY



VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN

12/323/10 16/628/1422/818/8 23/712/9 13/703 17 NİSAN 2025 
PERŞEMBE

Bişkek Berlin Londra New York MoskovaAmsterdam30 22 17 13 916WWW.TURKGUN.COM

Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: MERVE SEVİNDİ

/TurkgunGazetesi Bakü 14

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

MASUM ÇOCUĞU 
DEĞİL, CANİLERİ 
SAVUNANLAR!

Hukuk sisteminde 
hiçbir suçun etnik 
köken, mezhep ya 
da ideoloji temelinde 

imtiyazı olamaz ve olmamalı-
dır. Hukuk, her vatandaşa eşit 
ve adil davranmak zorundadır. 
Aynı suçu bir kişi işlediğinde 
farklı, bir başkası işlediğinde 
farklı muamele edilirse, o top-
lumda kaos ve kargaşa kaçı-
nılmaz olur.

Bu gerçekleri neden hatır-
latma gereği duydum? 

Örnekler çok, ancak son 
dönemde ana gündem olmayı 
sürdüren Mattia Ahmet Min-
guzzi cinayeti, bu hatırlatmayı 
zorunlu kıldı. 

Henüz 14 yaşında, suçsuz ve 
günahsız bir çocuğu vahşice 
hayattan koparan katillerin 
etnik kökeni ya da dinledikleri 
müzik grubu üzerinden sosyal 
medyada bir imtiyaz yaratıl-
maya çalışılmaktadır. Katilleri 
savunanlar, sosyal medyada 
bu tür gerekçelerle kendilerini 
tatmin etme çabası veriyor. 
Bu tutum, adalet arayışını ze-
deleyen ve toplumsal vicdanı 
yaralayan bir yaklaşımdır.

Zerre vicdan sahibi ve in-
sanlık değerlerine bağlı hiç 
kimse, böylesine vahşice 
işlenmiş bir cinayeti, hangi 
gerekçeyle olursa olsun savu-
namaz. Böyle alçakça bir cina-
yet, ne etnik kökenle ne de bir 
ideolojiyle savunulabilir. Bunu 
savunanlara insan demek, 
insanlığa hakarettir.

Sosyal medyada katillerin 
fotoğraflarını paylaşarak “İyi 
yapmışsınız, elinize sağlık” 
diyen, acılı aileyi ve bu konuda 
vicdani bir duruş sergileyenleri 
ölümle tehdit eden vicdansız 
bir güruhla karşı karşıyayız. 
Masum bir çocuğun canice 
öldürülmesi, nasıl “İyi yapmış-
sınız, elinize sağlık” övgüsüyle 
karşılanabilir? 

Bu alçaklığın hesabını 
sormak, hepimizin insanlık 
görevidir.

Bu tür tehdit ve övücü pay-
laşımlar nedeniyle şu ana ka-
dar altı şüpheli tutuklanmıştır. 
Böylesi bir caniliği savunanlar, 
başka masumların öldürül-
mesine zemin hazırlayan bir 
potansiyel taşımaktadır.

Şahsen, bir Türk olarak, 
çocuklara ve kadınlara teca-
vüz ederek öldüren, masum 
insanları katleden bir Türk 
varsa, onun en ağır cezalara 
çarptırılmasından zerre ra-
hatsızlık duymam. Bilakis, 
vicdanım huzur bulur. İster-
lerse böyle bir suçluyu bin 
parçaya ayırarak idam etsin-
ler… Yıllardır, bu tür suçlara 
karşı hiçbir ayrım gözetmek-
sizin idam cezasının geri geti-
rilmesini savunuyoruz zaten.

Etnik köken maskesiy-
le böyle adi ve alçak suçları 
savunanlar, en iğrenç insan 
modelidir. İnsan kelimesiyle 
anmak bile gereksizdir.

Diyarbakırlı Narin ve Trab-
zonlu Mattia Ahmet Minguzzi 
gibi çocukların etnik kökenine 
bakmaksızın toplum olarak 
yüreğimizde onlara nasıl geniş 
bir yer açıyor, katillerinin etnik 
kökeni ne olursa olsun en ağır 
şekilde cezalandırılmasını is-
tiyorsak, bundan sonra da her 
masum çocuğun hakkını aynı 
kararlılıkla savunmalıyız. Bu 
duruş, toplumsal bir duyarlılık 

haline gelmeli; masumları hem 
korumalı hem de başlarına 
bir sıkıntı geldiğinde haklarını 
sonuna kadar aramalıyız.

Masum insanlar üzerince 
canice cinayetleri uygulayan-
ları ve böyle cinayeti işleyen 
katilleri bu toplum duyarlılıkla 
nefessiz hale getirmeli ve Tür-
kiye’nin hukuk sistemi de ye-
niden şekillendirilerek adaleti 
sağlayan, caydırıcı atmosferi 
sağlayan noktaya taşınmalıdır.

Mattia Ahmet Minguzzi 
cinayetinin ardından, AK Parti 
İstanbul Milletvekili Müşer-
ref Pervin Tuba Durgut’un, 
Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın reşit olmayan 
çocukların işlediği suçlara 
yönelik cezaları düzenleyen 
yeni bir yasal çalışma talimatı 
verdiğini açıklaması, önemli 
ve umut verici bir gelişmedir. 
Günümüzde, “Hukuk siste-
minde çocuklara verilen ce-
zalar nasıl olsa az”  şeklindeki 
şeytanca bir düşünce içeri-
sindeki bazı çeteler, çocukları 
cinayet, yaralama ve hırsızlık 
gibi suçlarda kullanmaktadır. 
Özellikle son yıllarda İstanbul 
merkezli bu tür suç örgütleri-
nin faaliyetlerinde artış göz-
lemlenmektedir. Bu nedenle, 
çocukları suça sürükleyen bu 
yapılarla mücadelede daha 
caydırıcı cezalar ve kapsamlı 
yasal düzenlemeler büyük 
önem taşımaktadır. Bu yasa 
düzenlemesi birçok çocuğun 
suç işlemesini önlediği gibi, 
masumların canının yanması-
nın önüne geçecektir.

Mattia Ahmet Minguzzi 
cinayetinde katillerinin alacağı 
ağır cezalar buna bir başlangıç 
ve sembol olmalıdır. Bu düzen-
leme asla sözde kalmamalıdır. 
Toplumda yaşanan olaylara 
baktığımızda böyle düzenle-
meye çok büyük ihtiyaç vardır.

14 yaşında hayattan koparı-
lan Mattia Ahmet Minguzzi ci-
nayeti bir kez daha gösterdi ki, 
bu toplumda bu cinayeti çeşitli 
etnik ve ideolojik gerekçelerle 
meşrulaştıranlar var.

Bu tür katilleri aynı gerek-
çelerle işlenecek yeni suçlara 
motive edenler var.

Örneğin, terör örgütleriyle 
irtibat ve iltisak suçlamaları 
nedeniyle kayyum atanan bir 

İstanbul Barosu var. Bu Baro, 
uzun süredir hangi terör örgü-
tü ya da terörist varsa onların 
savunuculuğunu yapmaktadır. 
Bu ihanet, “özgürlük, demok-
rasi, insan hakları ve adalet” 
gibi kavramlar istismar edile-
rek gerçekleştirilmektedir. 

Mattia Ahmet Minguzzi 
cinayeti davasında da İstanbul 
Barosu, etnik sapkınlık ve 
ideolojik körlükle hareket ede-
rek, toplumun büyük öfke ve 
duyarlılık gösterdiği bir konuda 
katilleri savunma girişiminde 
bulunmuştur. Ancak, bu gi-
rişimlerinin engellendiğini şu 
şekilde duyurmuşlardır: 

“Çocukların yaşam hakkı 
ve adil yargılanma hakkı, 
evrensel insan haklarının 
temelini oluşturur. İstanbul 
Barosu Çocuk Hakları Merke-
zi, başta yaşam hakkı olmak 
üzere, adil yargılanma hakkı 
ile çocuğun korunma ve geli-
şim hakkının savunucusudur. 
Mattia Ahmet Minguzzi dos-
yasının bugünkü duruşması-
na katılmak üzere Merkezi-
mize görevlendirme yapılmış, 
ancak CMK 185 uyarınca ço-
cuk yargılamalarının kapalı 
yapılması gerektiği gerekçe-
siyle gözlemci olarak katılım 
talebimiz, mahkeme salonu-
na alınmadan hukuka aykırı 
bir şekilde reddedilmiştir.”

Canice öldürülen bir çocu-
ğun haklarını değil, masum bir 
insanı vahşice katledenlerin 
haklarını savunan ancak İs-
tanbul Barosu gibi terör gölge-
sinden kurtulamamış bir ku-
rum olabilir. Nitekim, bu yönde 
bir girişimde bulunmuşlardır. 
İstanbul Barosu’nun bu açık-
lamayı yaptığı sosyal medya 
sayfasının altına bakıldığında, 
toplumun bu tutuma karşı yo-
ğun bir öfke ve tepki gösterdiği 
açıkça görülmektedir.

Türkiye’nin her alanında 
masumları koruyan, canileri 
ise caydırıcı şekilde cezalan-
dıran bir sistem kurulmalıdır. 
Bunun aksine hareket eden 
hiçbir kişi ya da kuruma 
taviz verilmemelidir. Mattia 
Ahmet Minguzzi gibi gelecek 
vaat eden bir çocuk bugün 
hayatta olmalıydı. Onu koru-
yamadık; bari başka Ahmet-
leri koruyalım…

İzmir’de yaşayan 5,5 yaşındaki Spinal 
Musküler Atrofi (SMA) Tip 1 hastası 
Berra Akyüz, 4 yıl önce aldığı gen 
tedavisinin ardından gelişimini sürdü-
rüyor. Tedaviden önce başını tutmakta 
zorlanan Berra'nın destekle yürüyebilir 
duruma geldiğini söyleyen annesi Nuran 
Akyüz (36), "Yüzüne konan sineği bile 
kovalayamayacak durumdaydı. Çok yol 
katettik" dedi. Zolgensma gen tedavi-
sinden faydalanmak için valilik onaylı 
bağış kampanyası başlatan Akyüz ailesi, 
hayırseverlerin desteğiyle 11 aylık sürede 
tedavi için gereken miktarı topladı. 15 

aylıkken Dubai'ye giden ve gen teda-
visinden faydalanan Berra Akyüz'ün 
fizyoterapisine de hiç ara verilmedi. 
5,5 yaşına gelen Berra, şimdi desteksiz 
ayakta duruyor, tutunarak adım ata-
biliyor. Nuran Akyüz, kampanyaya 
destek verenlere teşekkür ederek, 
"Zorlu bir süreçti. Destek ve-
renler olmasaydı biz bugünlere 
gelemezdik. Tedaviden önce bir 
yudum su bile içemiyordu. Des-
teksiz oturamıyordu. Bazen felçli 
gibiydi, sadece gözleri oynuyordu. 
Çok yol katettik" ifadelerini kullandı.

Adana'nın Karataş ilçesinde dört gün 
önce kaybolan 7 yaşındaki çocuğu 
arama çalışmaları devam ediyor. İl 
Jandarma Komutanlığı ve AFAD ekip-
leri, Bahçe Mahallesi'nde 12 Nisan'da 
kaybolan 7 yaşındaki Cumali Timi'nin 
bulunması için yürütülen çalışmalara 
sabah saatlerinden itibaren yeniden 
başladı. Kayıp çocuğu bulabilmek 
için çalışmalarını hava, kara ve 
denizden yürüten ekipler, aramaları 
titizlikle sürdürüyor. Cumali Timi'den 
haber alamayan ailesinin ihbarı 
üzerine arama çalışması başlatılmış-

tı. 12 Nisan'dan bu 
yana sürdürülen 

çalışmalarda 
jandarma 
ekiplerince 
çocuğa 
ait olduğu 
belirtilen 

bir terlik 
derede 

bulunmuştu.

Bahar yorgunluğunun tanımını 
yapan İAÜ VM Medical Park 
Florya Hastanesi İç Hastalıkları 
Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Mert Bek-
taş, “Bahar yorgunluğu, özellikle 
kıştan bahara geçiş sürecinde 
sık karşılaşılan fiziksel ve ruh-
sal bir adaptasyon sorunudur. 
Bu durum, vücudun yeni mev-
sime uyum sağlama sürecinde 
yaşadığı geçici bir dengesizlik 
olarak tanımlanabilir” diye 
konuştu. Bahar yorgunluğuna 
neden olabilecek faktörlerden 

bahseden Dr. Öğr. Üyesi Bektaş, 
“Hormonal değişimler, ani 
sıcaklık dalgalanmaları, nem ve 
atmosfer basıncındaki değişik-
likler, artan polen maruziyeti 
gibi çevresel faktörler, bahar 
yorgunluğunun temel neden-
leri arasında yer alır. Özellikle 
serotonin ve melatonin gibi hor-
monların dengesindeki değişik-
likler, uyku düzensizliklerine ve 
enerji düşüklüğüne yol açabilir” 
ifadelerini kullandı. Hekim 
kontrolünün önemini belirten 

Dr. Öğr. Üyesi Bektaş, “Bahar 
yorgunluğu genellikle geçici 
olsa da, uzun süren belirtiler 
altta yatan anemi, tiroit bozuk-
lukları, vitamin eksiklikleri veya 
kronik yorgunluk sendromu 
gibi durumların habercisi ola-
bilir. Bu yüzden şikâyetler 4-6 
haftadan uzun sürerse mutlaka 
bir hekime başvurulmalıdır. Kan 
testleriyle demir, B12, D vita-
mini ve tiroit hormon seviyeleri 
kontrol edilmelidir” ifadelerini 
kullandı.

Bahar yorgunluğuBahar yorgunluğu

Bahar yorgunluğunun farklı hastalıklara neden olabileceğini 
vurgulayan Dr. Mert Bektaş, “Kan testleriyle demir, B12, D 

vitamini ve tiroit hormon seviyeleri kontrol edilmelidir” dedi.

VVIITAMTAMIINN    
EKSEKSIIKLKLIĞIIĞINDEN NDEN 
OLABOLABIILLIIRR

İzmir’in Karşıyaka ilçesinde denizin kıyıya yakın bazı 
noktaları, halk arasında "deniz marulu" adı verilen 

yosun türüyle kaplandı. İzmir Körfezi'nde belli 
dönemlerde gözlemlenen yosun, Bostanlı sahilinin belli 

kesimlerinde deniz yüzeyinde yeşil örtü oluşturdu. 
Su üstündeki yosunların çürümesi kirlilik ve kokuya 

neden olabiliyor. Uzmanlar, İzmir Körfezi'ndeki kirliliğin 
denizdeki bitkiler için besleyici elementleri artırdığını, 

hava ve su sıcaklıklarının yükselmesinin de deniz 
marullarının hızla çoğalmasına etki ettiğini açıklamıştı.

Ağır kış şartlarının hüküm sürdüğü Kars'ın Sarıkamış 
ilçesinde, ilkokul öğrencileri arasında Kardan Adam 
Yarışması gerçekleştirildi. İlkbaharda kar yağışının 
devam ettiği ilçede kar kalınlığı 20 santimetreye 

ulaştı, sarıçam ağaçları ve bitkiler yeniden beyaza 
büründü. Kar yağışının eğlenceye dönüştürüldüğü 

Sarıkamış Fevzi Çakmak İlkokulunda da sınıflar 
arasında Kardan Adam Yarışması yapıldı. Okul 

bahçesinden topladıkları karlarla, 10 kardan adam 
yapan öğrencilerin becerisi değerlendirildi. 

 İZMIR'DE BOSTANLI SAHILINDE 
YOSUN TABAKASI OLUŞTU

SARIKAMIŞ'TA 'KARDAN ADAM 
YARIŞMASI' DÜZENLENDI

BERRA, GEN TEDAVISIYLE 
AYAĞA KALKTI

7 yaşındaki  
Cumali’yi arama  
çalışmaları sürüyor

Dr. Mert Bektaş, “Bahar yorgunluğu, 
özellikle kıştan bahara geçiş sürecinde 
sık karşılaşılan fiziksel ve ruhsal bir 
adaptasyon sorunudur. 
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ZIRAI DON FELAKETI SONRASI FON ÇAĞRISI

Çiftçinin güvencesi

1- TARSİM tarafından hangi branşlarda ve olaylarda sigorta 
ödemesi yapılıyor?

TARSİM'de bitkisel ürün, köy bazlı verim, gelir koruma, 
sera, büyükbaş hayvan hayat, küçükbaş hayvan hayat, kümes 
hayvanları hayat, su ürünleri hayat, arıcılık, ipek böceği ve 
gelir koruma branşlarında sigorta ödemeleri gerçekleştiriliyor. 
Bu kapsamda, dolu riskiyle birlikte fırtına, hortum, yangın, he-
yelan, taşıt çarpması, deprem, sel ve su baskını ek risklerinin 
neden olduğu miktar kaybı ve dolu riskinin sebep olduğu kalite 
kaybıyla isteğe bağlı olarak don riskinin ürünlerde neden 
olduğu miktar kaybı güvence altına alınabiliyor.
2- Devlet destekli tarım sigortası için Bakanlık kayıt sistemi-
ne kaydolma şartı var mı?

Üreticilerin, bunun için Tarım ve Orman Bakanlığı il veya ilçe 
müdürlüklerinde, branş bazında Bakanlıkça belirlenen kayıt 

sistemlerine kaydolmaları ve bilgilerini her yıl güncelleme-
leri gerekiyor.

3- Tarım sigortası poliçesi nasıl yaptırılır?
TARSİM poliçeleri, Tarım Sigortaları Havuzu adına 

sigorta sözleşmesi yapmaya yetkili sigorta şirketlerinin 
acenteleri tarafından düzenlenebiliyor.
4- Tahmini prim nasıl hesaplanır?

Tahmini prim hesaplamaları "www.tarsim.gov.tr" 
internet sitesinden, "Online Prim Hesabı" menüsünden 

yapılabiliyor. Burada hesaplanan primler parsel bazında 
poliçe tanzimi sırasında hesaplanacak primlerle farklılık 

gösterebiliyor.
5- Üreticinin ödeyeceği primler belirlenirken hangi kriter-

ler göz önünde bulunduruluyor?
Uzun yıllara dayalı istatistiksel veriler, aktüeryal çalışmalar, 

her bir riskin ürün ve lokasyon bazında hasar-prim denge-
si, hasar büyüklüğü ve hepsinden önemlisi primlerin üretici 
tarafından ödenebilirliği dikkate alınarak gerekli düzenlemeler 

sigortacılık esaslarına dayalı yapılıyor.
6- Tarım sigortalarında poliçe bilgileri ile ilgili değişiklikler 

nasıl yapılabilir?
Poliçe satın alınan acenteye başvurularak, gerekli de-

ğişiklik talebi iletilebilir. Talebin uygun bulunması hâlinde 
ilgili değişiklikler gerçekleştirilebilir.
7- Tarım sigortalarında poliçeyle ilgili değişiklikler ve 
poliçe iptali yapılabilir mi?

İptaller için TARSİM'e sigorta şirketi aracılığıyla yazılı 
olarak başvurulması gerekiyor.

8- Ürün hasada yetişmezse poliçe süresi bitmeden poliçe 
nasıl uzatılır?

Poliçe bitiminden önceki 15 günlük sürede poliçenin yeni-
lenmesi için acenteye başvurulabilir.

İlkbahara girilmesine karşın 
nisanda havaların birden 
soğuyarak bazı kesimlerde 
don olaylarını beraberinde 
getirmesi ve son dönemde 
iklim değişikliğinin olumsuz 
etkileri, gözleri çiftçiler için 
hayati önem taşıyan tarım 
sigortalarına odakladı.

Bu kapsamda, Türkiye'de 
tarım sektörünü tehdit eden 

risklerin teminat altına 
alınabilmesi amacıyla sigorta 
mekanizması kanunla dü-
zenlenerek, 2005'te uygulan-
maya başlandı.

Tarım ve Orman 
Bakanlığından edini-
len bilgilere göre, tarım 
sigortalarına ilişkin 
merak edilen 10 soru 
ve cevapları şöyle:

Nisanda 
soğuyan 
havanın 
etkisiyle 
bazı 
bölgelerde 
son 
dönemin en 
büyük don 
olaylarından 
birinin 
yaşanması 
ve iklim 
değişikliğiyle 
ilgili 
süreçler, 
çiftçiler 
için tarım 
sigortalarının 
önemini 
bir kat 
daha 
artırdı.

Tarım Sigortaları Havuzu (TARSİM), son 
günlerde yaşanan zirai don olayları nedeniyle 
ürünü zarara uğrayan sigortalı üreticilere en 
kısa süre içinde destek verileceğini belirtti.

9- Tarım 
sigortasında prim 

indirimi uygulanıyor mu?
Sigorta branşlarında tarife ve talimatlarda belirtilen 

koşulların sağlanması kaydıyla poliçe primi üzerinden 
farklı indirim oranları uygulanıyor. Tüm sigorta branşların-
da, prim tutarının tamamının peşin ödenmesi durumunda 
yüzde 5 peşin ödeme indirimi, sigorta yaptıran yetiştiri-
cinin yaşının 40 ve altında olması hâlinde poliçe primi 

üzerinden yüzde 5 genç çiftçi indirimi yapılıyor. Sigorta 
yaptıran yetiştiricinin kadın olması hâlindeyse 

yüzde 10 indirim yapılırken engelli, şehit ve 
gazi yakınlarına ve sözleşmeli üretim 

kapsamında da çeşitli indirimler 
uygulanıyor.

10- Hasar 
tazminatı ne zaman  

ve nasıl ödenir?
Sigortalarda hasar dosyasındaki tüm işlemleri ta-

mamlanarak, kesinleşmiş olan tazminat miktarı en geç 
30 gün içinde sigortalıya ödenir. Bitkisel Ürün Sigortası 

branşının özelliğinden dolayı tazminat, her halükarda poliçe 
bitiş tarihinden (hasat tarihinden) önce ödeme yapılmaz. 
Ancak yüzde 100 tam hasarlarda poliçe vadesinden önce 
de ödeme yapılabilir. Tazminat alacağı bulunan gerçek ve 
tüzel kişiler Ziraat Bankası nezdinde hesabı bulunuyor-

sa banka şubelerinden hasar tazminatını alabilir. 
Ziraat Bankasında hesabı olmayan tazminat 

sahipleri ise merkezi ödeme sistemi 
üzerinden hasarlarını tahsil 

edebiliyor.

TARSİM'den yapılan açıklama-
da, Türkiye genelinde 9-13 Ni-
san arasında hava sıcaklıkla-
rındaki ani düşüşler nedeniyle 
son yılların en büyük zirai don 
olaylarından birinin yaşandığı 
ve bu durumun, geniş bir alanı 
etkilediği aktarıldı.

Gereken önlemlerin alın-
dığına değinilen açıklamada, 
"Yurt genelindeki sigortalı 
üreticilerimizin hasar gören 
ürünleri için hasar tespit çalış-
malarına başlandı. Bu çalış-
maların, bölgenin şartlarına 
bağlı olarak en kısa süre içinde 
tamamlanması planlanıyor. 
Bu süreçte üreticilerimizin, 
ekspertiz çalışmalarıyla ilgili 
endişeye mahal vermemeleri 
ve müsterih olmaları önem 
taşıyor" ifadeleri kullanıldı.

Ürünleri hasar gören üre-
ticiler, hasar ihbarlarını, bağlı 
bulundukları yetkili sigorta 
şirketi ya da acenteleri başta 

olmak üzere ALO TARSİM 172, 
TARSİM'in mobil uygulama-
sı, kurumsal internet sitesi 
ve üretici portalı aracılığıyla 
gerçekleştirebilecek. Bu olayın, 
tarım sigortasının önemini 
ortaya koyduğu vurgulanan 
açıklamada, şunlar kaydedildi: 
"Yaşanan bu hadise, bizlere bir 
kez daha iklim değişikliğinin 
tarımsal üretim üzerindeki 
olumsuz etkilerini gösterdi ve 
üreticilerimizin faaliyetlerinin 
kesintisiz bir şekilde devam-
lılığı için tarım sigortasının 
önemini ortaya koydu. Daima 
üreticilerimizin kara gün dostu 
olarak yanlarında yer aldık ve 
yer almaya da devam ede-
ceğiz. Üreticilerimize geçmiş 
olsun dileklerimizi sunuyor, 
yüzde 70'e varan devlet prim 
desteği, indirimler ve çeşitli 
ödeme kolaylıklarıyla tarım 
sigortasının ihmal edilmeme-
sini öneriyoruz."

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) 
Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, 10-
13 Nisan tarihleri arasında Türkiye 
genelinde etkili olan ve hava sıcak-
lıklarının eksi 15 dereceye kadar 
düştüğü zirai don felaketinin, 65 
ildeki tarımsal üretimi ciddi biçimde 
etkilediğini söyledi.

Şemsi Bayraktar, tarımsal üreti-
min sürdürülebilirliği ve kırsaldan 
göçün önlenmesi için acil tedbirler 
alınması gerektiğini vurguladı. Bay-
raktar, şu çağrılarda bulundu:

l Don zararının karşılanması için 
özel bir fon oluşturulmalı.

l Çiftçilere nakit destek ve girdi 
desteği sağlanmalı.

l Banka ve Tarım Kredi Koo-
peratiflerine olan borçlar faizsiz 
ertelenmeli.

l Yeni kredi olanakları oluştu-
rulmalı.

Bayraktar, Tarım ve Orman Ba-
kanlığının maliyetlerin karşılanma-
sına yönelik bir çalışma başlattığını 
da memnuniyetle karşıladıklarını 

belirtti. Hasar tespit çalışmalarının 
başladığını belirten Bayraktar, ziraat 
odalarının sahada aktif rol üstlen-
diğini söyledi. Çiftçilerin çoğunun 
sigortasız olduğunu dile getiren 
Bayraktar, "Sigorta kapsamı dışında 
kalan üreticilerimizin zararları da 
mutlaka karşılanmalıdır. TARSİM 
kapsamında olan çiftçilerimiz ise 
hem sigorta şartları hem de hasar 
tespiti süreçlerinde sıkıntılar yaşı-
yor. Tüm bu sorunlara hassasiyetle 
yaklaşılmalıdır" ifadelerini kullandı.

TARSİM:  
HASAR TESPIT 

ÇALIŞMALARINA 
BAŞLANDI

Bayraktar, "Sigorta kapsamı 
dışında kalan üreticilerimizin 

zararları da mutlaka karşılanmalıdır" dedi.
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T.C. BURSA BÖLGE 
ADLİYE MAHKEMESİ
4. HUKUK DAİRESİ
Sayı : 2023/3579 Esas
Konu : İlan Metni
İLAN
Bursa 2. Sulh Hukuk Mahkemesi’nin 

2021/1485 Esas 2023/817 Karar sayılı 
Arsa Paylarının Düzeltilmesi davasının 
reddine ilişkin karar, dairemizin 
2023/3579 Esas sayılı dosyasında 
incelenmiş, 26/02/2025 tarih 2023/3579 
Esas 2025/673 Karar sayılı ilamı ile 
‘istinaf başvurusunun esastan reddine’ 
karar verilmiş olup, dairemiz kararı 
ile davacı vekilinin temyiz başvuru 
dilekçesinin davalılar KHALED MUSA 
MOHAMED HIBANA, MUBARAK 
ALSWOAIEGH, MUBARAK DM 
JARAUB, WAFAAS AJ ALSALEM’in 
adresi meçhul kaldığından adı 
geçen davalılar hakkında iş bu 
ilanın yayınlanma tarihinden itibaren 
7 gün sonra tebligat yapılmış 
sayılarak, tebliğ tarihinden itibaren 
2 hafta içerisinde temyiz yoluna 
başvurabilecekleri ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206843

T.C. BAKIRKÖY 
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
DOSYA NO : 2025/67 Esas
KARAR NO : 2025/161
5607 Sayılı Yasaya Muhalefet 

suçundan mahkememizin yukarıda 
esas ve karar numarası yazılı 
27/03/2025 tarihli kararı ile 5607 Sayılı 
Yasanın 3/1 maddesi gereğince 2.000 
TL ve 20 TL ADLİ PARA CEZASI ile 
cezalandırılan sanık Ejder ve Zarifa 
oğlu 1982 d.lu, NATIG VALIKHANLI 
hakkında kararverilmiş olup sanığın 
adresinekararın tebliğ işlemi 
yapılamamıştır.

İş bu hüküm özetinin 7201 sayılı 
Tebligat Kanununun 28 - 29 ve 
müteakip maddeleri uyarınca YURT 
GENELİNDE YAYIN YAPAN BİR 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,

İlan tarihinden itibaren 15 gün 
sonra sanığa kararın tebliğ edilmiş 
sayılması ile iki hafta içinde yasal 
yola başvurmadığı takdirde kararın 
kesinleşeceği ve ilan masrafının 
sanıktan tahsil edileceği hususu ilanen 
tebliğ olunur.15.04.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206486

T.C. DENİZLİ 1. (SULH 
HUKUK MAH.) SATIŞ 

MEMURLUĞU
Sayı :2024/7 Tereke Satış 13/04/2025 

Konu : BASIN İLAN KURUMU İLK 
AÇILIŞ İLANI TEREKENİN İFLAS 
HÜKÜMLERİNE GÖRE AÇILDIĞINA 
DAİR İLAN

Denizli 1. Sulh Hukuk Mahkemesi’nin 
25/01/2023 tarih ve 2022/30 Tereke, 
2023/4 Karar sayılı ilamı ile mahkeme 
dosyası memurluğumuza ibraz 
edilmekle satış defterinin yukarıda 
yazılı satış esasına kaydı yapıldı.

Yukarıda yazılı mahkeme kararı 
ile Terekenin İflas Hükümlerine göre 
tasfiyesine ilişkin karar ile 27925501382 
TC kimlik numaralı vefat eden Zülfikar 
Aydınhan’in hakkında karar verildiği 
bildirildiğinden 03/03/2022 tarihinde 
vefatı ile ölüm tarihi itibariyle terekesinin 
borca batık olması, kanuni bütün 
mirasçılarının mirası red etmiş olmaları 
nedeniyle, Murisin terekesinin iflasına 
karar verildiğiTasfiye İşlemlerine 
başlanılmıştır.

İİK’nun 166. maddesi gereğince ilan 
ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206606

T.C. KÖRFEZ (SULH 
HUKUK MAH) SATIŞ 
MEMURLUĞUNDAN
Sayı : 2025/2 Tereke Satış
Şanlıurfa İli Viranşehir İlçesi Gölbaşı 

mah./köyü Cilt no:1 Hane no:295’de 
nüfusa kayıtlı bulunan 42*******84 TC 
Kimlik numaralı Arif ve Suphiye’den 
olma 01/05/1979 doğumlu 08/02/2013 
tarihinde vefat eden muris KEMAL 
KAYMAZ’a ait alacak ve borç 
miktarının bildirilmesi ve alacaklılar 
ile borçluların Satış Memurluğumuza 
1 ay içerisinde müracaat etmeleri 
hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206454

T.C. KOCAELİ 1. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

SATIŞ MEMURLUĞU
2025/4 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER  

SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/4 
SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

TAŞINMAZIN ÖZELLİKLERİ
Kocaeli İl, Merkez İlçe, Mehmetalipaşa Mahallesi, 4951 

Ada, 18 Parsel sayılı taşınmazın 134,73 m2 ve arsa vasfında 
olduğu, düz yapıya sahip olduğu, tramvay, okul, hastane vd 
resmi kurumlara ve yapılaşmanın çok yoğun olduğu bölgede 
olduğu, Taşınmaz 1/1000 ölçekli imar planında konut alanında 
kalmaktadır. Üzerinde zemin ve 2 normal kat ile çatı katından 
oluşan bir bina bulunmaktadır. Belediyeden gelen projelere göre 
1960?lı yıllarda ilk iki kat için proje hazırlandığı anlaşılmaktadır. 
Binanın zemin ve 1.katı kısmen yıpranmış halde olup tadilat 
halindedir. Binanın 2. normal katı çatı katı ile bağlantılı olup 
diğer katlara göre daha bakımlı ve yenilenmiş haldedir.

Kıymeti : 7.601.166,00 TL KDV Oranı : %10
ARTIRMA BİLGİLERİ

15/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206721

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2025 - 10:42 -
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2025 - 10:42
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 10:42 -
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 10:42

T.C. TORBALI İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/1780 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/1780 TLMT. sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Torbalı İlçe, TORBALI Mahalle/Köy, 47 

Ada, 83 Parsel, 1 Nolu Bağımsız Bölüm İzmir ili Torbalı
Adresi : Torbalı Mah. 5065 Sok No 3/A Torbalı /İzmir Torbalı 

/ İZMİR
Yüzölçümü : 721,48 m2
Arsa Payı : 9/416
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 3.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Dosyasında mevcuttur.
Artırma Bilgileri

14/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206478

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 12/06/2025 - 10:12
Bitiş Tarih ve Saati : 19/06/2025 - 10:12
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 10:12
Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 10:12

T.C. BURSA BÖLGE 
ADLİYE MAHKEMESİ
4. HUKUK DAİRESİ
Sayı : 2023/3579 Esas
Konu : İlan Metni
İLAN
Bursa 2. Sulh Hukuk Mahkemesi’nin 

2021/1485 Esas 2023/817 Karar sayılı 
Arsa Paylarının Düzeltilmesi davasının 
reddine ilişkin karar, dairemizin 
2023/3579 Esas sayılı dosyasında 
incelenmiş, 26/02/2025 tarih 2023/3579 
Esas 2025/673 Karar sayılı ilamı ile 
‘istinaf başvurusunun esastan reddine’ 
karar verilmiş olup, dairemiz kararı 
ile davacı vekilinin temyiz başvuru 
dilekçesinin davalılar KHALED MUSA 
MOHAMED HIBANA, MUBARAK 
ALSWOAIEGH, MUBARAK DM 
JARAUB, WAFAAS AJ ALSALEM’in 
adresi meçhul kaldığından adı 
geçen davalılar hakkında iş bu 
ilanın yayınlanma tarihinden itibaren 
7 gün sonra tebligat yapılmış 
sayılarak, tebliğ tarihinden itibaren 
2 hafta içerisinde temyiz yoluna 
başvurabilecekleri ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206843

T.C. BAKIRKÖY 
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
DOSYA NO : 2025/67 Esas
KARAR NO : 2025/161
5607 Sayılı Yasaya Muhalefet 

suçundan mahkememizin yukarıda 
esas ve karar numarası yazılı 
27/03/2025 tarihli kararı ile 5607 Sayılı 
Yasanın 3/1 maddesi gereğince 2.000 
TL ve 20 TL ADLİ PARA CEZASI ile 
cezalandırılan sanık Ejder ve Zarifa 
oğlu 1982 d.lu, NATIG VALIKHANLI 
hakkında kararverilmiş olup sanığın 
adresinekararın tebliğ işlemi 
yapılamamıştır.

İş bu hüküm özetinin 7201 sayılı 
Tebligat Kanununun 28 - 29 ve 
müteakip maddeleri uyarınca YURT 
GENELİNDE YAYIN YAPAN BİR 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,

İlan tarihinden itibaren 15 gün 
sonra sanığa kararın tebliğ edilmiş 
sayılması ile iki hafta içinde yasal 
yola başvurmadığı takdirde kararın 
kesinleşeceği ve ilan masrafının 
sanıktan tahsil edileceği hususu ilanen 
tebliğ olunur.15.04.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206486

T.C. DENİZLİ 1. (SULH 
HUKUK MAH.) SATIŞ 

MEMURLUĞU
Sayı :2024/7 Tereke Satış 13/04/2025 

Konu : BASIN İLAN KURUMU İLK 
AÇILIŞ İLANI TEREKENİN İFLAS 
HÜKÜMLERİNE GÖRE AÇILDIĞINA 
DAİR İLAN

Denizli 1. Sulh Hukuk Mahkemesi’nin 
25/01/2023 tarih ve 2022/30 Tereke, 
2023/4 Karar sayılı ilamı ile mahkeme 
dosyası memurluğumuza ibraz 
edilmekle satış defterinin yukarıda 
yazılı satış esasına kaydı yapıldı.

Yukarıda yazılı mahkeme kararı 
ile Terekenin İflas Hükümlerine göre 
tasfiyesine ilişkin karar ile 27925501382 
TC kimlik numaralı vefat eden Zülfikar 
Aydınhan’in hakkında karar verildiği 
bildirildiğinden 03/03/2022 tarihinde 
vefatı ile ölüm tarihi itibariyle terekesinin 
borca batık olması, kanuni bütün 
mirasçılarının mirası red etmiş olmaları 
nedeniyle, Murisin terekesinin iflasına 
karar verildiğiTasfiye İşlemlerine 
başlanılmıştır.

İİK’nun 166. maddesi gereğince ilan 
ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206606

T.C. KÖRFEZ (SULH 
HUKUK MAH) SATIŞ 
MEMURLUĞUNDAN
Sayı : 2025/2 Tereke Satış
Şanlıurfa İli Viranşehir İlçesi Gölbaşı 

mah./köyü Cilt no:1 Hane no:295’de 
nüfusa kayıtlı bulunan 42*******84 TC 
Kimlik numaralı Arif ve Suphiye’den 
olma 01/05/1979 doğumlu 08/02/2013 
tarihinde vefat eden muris KEMAL 
KAYMAZ’a ait alacak ve borç 
miktarının bildirilmesi ve alacaklılar 
ile borçluların Satış Memurluğumuza 
1 ay içerisinde müracaat etmeleri 
hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206454

T.C. KOCAELİ 1. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

SATIŞ MEMURLUĞU
2025/4 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER  

SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/4 
SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

TAŞINMAZIN ÖZELLİKLERİ
Kocaeli İl, Merkez İlçe, Mehmetalipaşa Mahallesi, 4951 

Ada, 18 Parsel sayılı taşınmazın 134,73 m2 ve arsa vasfında 
olduğu, düz yapıya sahip olduğu, tramvay, okul, hastane vd 
resmi kurumlara ve yapılaşmanın çok yoğun olduğu bölgede 
olduğu, Taşınmaz 1/1000 ölçekli imar planında konut alanında 
kalmaktadır. Üzerinde zemin ve 2 normal kat ile çatı katından 
oluşan bir bina bulunmaktadır. Belediyeden gelen projelere göre 
1960?lı yıllarda ilk iki kat için proje hazırlandığı anlaşılmaktadır. 
Binanın zemin ve 1.katı kısmen yıpranmış halde olup tadilat 
halindedir. Binanın 2. normal katı çatı katı ile bağlantılı olup 
diğer katlara göre daha bakımlı ve yenilenmiş haldedir.

Kıymeti : 7.601.166,00 TL KDV Oranı : %10
ARTIRMA BİLGİLERİ

15/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206721

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2025 - 10:42 -
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2025 - 10:42
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 10:42 -
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 10:42

T.C. TORBALI İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/1780 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/1780 TLMT. sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Torbalı İlçe, TORBALI Mahalle/Köy, 47 

Ada, 83 Parsel, 1 Nolu Bağımsız Bölüm İzmir ili Torbalı
Adresi : Torbalı Mah. 5065 Sok No 3/A Torbalı /İzmir Torbalı 

/ İZMİR
Yüzölçümü : 721,48 m2
Arsa Payı : 9/416
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 3.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Dosyasında mevcuttur.
Artırma Bilgileri

14/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206478

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 12/06/2025 - 10:12
Bitiş Tarih ve Saati : 19/06/2025 - 10:12
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 10:12
Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 10:12

Sektör temsilcileri, evlene-
cek gençlere yönelik başla-
tılan faizsiz kredi desteğinin 
önemli bir avantaj sağladığını 
ifade etti. Modoko Başkanı 
Koray Çalışkan,  bayram-
dan sonra nisan ayıyla 
birlikte düğün sezonunun 
da yavaş yavaş başladığını 
belirterek, “Yeni evlenecek 
çiftler mobilya, beyaz eşya 
ve züccaciye gibi bir evin 
olmazsa olmazı alışveriş-
lerini yapacaklar. Mobilya 
özelinde baktığımız zaman 
mobilyada düğün paketleri 
80 bin liradan başlıyor. Üst 
limit de artık tercihinize göre 
değişiyor” dedi. Yılda yakla-
şık 600 bin çiftin evlendiğini 
ve düğün hazırlıklarının 6 
ay öncesinden başladığını 
hatırlatan Çalışkan, mart ve 
nisan aylarında alışverişle-
rin yoğunlaştığını ancak bu 
yıl ramazan ayı nedeniyle 
alışverişlerin nisan ayına 
kaydığını dile getirdi.

Çalışkan, evlenecek 
gençlere yönelik 48 ay vadeli, 
2 yıl geri ödemesiz, 150 bin 
lira tutarında faizsiz kredi 
desteğinin büyük avantaj 
olduğunu belirterek, şunları 
kaydetti: “Evlilik oranları 
düşüyor ve evlenme yaşı 
yukarıya çıkarken bu destek 
tam yerinde ve zamanında 
oldu. Beyaz eşya, mobilya, 
züccaciye gibi tüm sektör-
leri olumlu etkileyecektir. 
Nüfusumuzun azalmaması 
kısmında da bu desteklerin 
yapılması lazım. Yeni evlene-
cek çiftlere destek pake-
tine biz de Modoko olarak 
yüzde 35’e varan indirimlerle 
katılacağımızı belirttik.” 
Mobilyaya tüketicilerin 
erişimini kolaylaştıracak 
düzenlemelerin yapılması 
gerektiğine dikkati çeken 
Çalışkan, mobilya satışında 
kredi kartına taksit sayısının 
artırılması talebinde bulun-
duklarını söyledi.

Düğün sezonu 
esnafa nefes oldu

Bahar ayları-
nın gelmesiyle 
düğün sezonu 

başlarken, mo-
bilyadan çeyiz-
lik ürünlere ve 

düğün mekânla-
rına kadar bir-

çok alanda tica-
ret hareketlendi.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), mart ayına ilişkin 
konut satış istatistiklerini 
açıkladı.

Buna göre, Türkiye genelin-
de konut satış sayısı, martta 
geçen yılın aynı ayına kıyasla 
yüzde 5,1 artışla 110 bin 
795’e çıktı. İstanbul, 19 bin 
820 ile martta en çok konutun 
satıldığı il oldu. Bu ili 10 bin 
203 konut satışıyla Ankara, 
7 bin 513 ile İzmir takip etti. 
Konut satış sayısının en az 
olduğu iller ise 28 konutla 
Ardahan, 33 konutla Bayburt 
ve 63 konutla Tunceli olarak 
sıralandı. Türkiye’de yaban-
cılara yapılan konut satışları, 
martta geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 11,5 azalarak 
1574’e geriledi.

Mart ayında yabancılara 
1574 konut satıldı. Yabancı-
lara yapılan konut satışları, 
martta yıllık bazda yüzde 
11,5 azaldı. Söz konusu ayda 
toplam konut satışları içinde 
yabancılara yapılan satışların 
payı yüzde 1,4 oldu. Yabancı-
lara yapılan satışlarda ilk sırayı 
635 konutla İstanbul aldı. 
Bu ili 496 konutla Antalya ve 

141 konutla Mersin takip etti. 
Yabancılara yapılan konut sa-
tışları ocak-mart döneminde 
ise geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 19,5 azalarak 4 bin 
578’e geriledi. Ülke uyrukla-
rına göre en çok konut satışı 
Rusya vatandaşlarına yapıldı. 
Martta Rusya vatandaşları, 
Türkiye’den 275 konut satın 
aldı. Rusya vatandaşlarını 153 
konutla İran ve 124 konutla 
Ukrayna vatandaşları izledi.

Kruvaziyer turizmi, son on yılda 
küresel turizm hareketleri içinde 
en hızlı büyüyen sektörlerden biri 
olarak öne çıkıyor. Özellikle Ko-
vid-19 pandemisi sonrası geçici 
duraklama yaşansa da, 2023’ten 
itibaren hızlı bir toparlanma 
sürecine girildi ve sektör yeniden 
ivme kazandı. Türkiye Seyahat 
Acentaları Birliği (TÜRSAB) Baş-
kan Yardımcısı Davut Günaydın, 
Türkiye’nin kruvaziyer turizmi 
için ciddi yatırımlar yaptığını 
belirterek, Galataport’un hem 
kalitesi hem de kapasitesiyle dik-
kati çektiğini söyledi. Günaydın, 
Türkiye’ye gelen kruvaziyer gemi 
sayısının yıllık ortalama 300-
400’lere çıkarılabildiğinde müthiş 
bir ivme kazanılacağını belirterek, 
“Kruvaziyer müşteri sayısını 
bizim direkt 3 milyona çıkarma-
mız gerekiyor. Şu anda 2 milyon 
bandındayız. En kısa zamanda 3 
milyona çıkacağını da düşünüyo-
rum” ifadelerini kullandı.

İstanbul Toplantı ve Düğün Salonu 
İşletmecileri Esnaf Odası (İSTDO) 
Başkanı Adem Sönmez ise düğün 
sezonunun açılmasıyla birlikte 
yoğunluğun devam ettiğini belir-
terek, “Geçen yıllara oranla yüzde 
15-20 artış var. İnsanlar Anadolu 
kültürünü devam ettirme konu-
sunda hâlâ ısrarlılar” diye konuştu. 
İstanbul’da düğün sezonunun 
nisan, mayıs ve haziran aylarının 
yanı sıra eylül ve ekim aylarında 
da hareketlilik gösterdiğine işaret 
eden Sönmez, “Okullar başlarken, 
okullar kapanırken, bayram öncesi, 
bayram sonrası dönemlerine göre 
düğün kültürümüz devam ediyor. 
Kır mekânları için bu takvim biraz 
daha değişkenlik gösteriyor. Bu 
mekânlarda temmuz, ağustos ayla-
rında yoğunluk biraz daha artıyor” 
ifadelerini kullandı. Sönmez, mini 
düğün formatını geliştirdiklerini 
dile getirerek, şunları kaydet-
ti: “Nikâh salonlarında 15-20 
dakikada yapılan törenlerin düğün 
versiyonunu mini bir düğün hâline 
getirdik. Sektörde hafta sonları 
gündüz saatlerinde mini düğünler 
yaparak iki saatlik formatta yine 
gelin ve damadın misafirlerini ağır-
layabileceği, ikram seçeneklerinin 
olduğu, takıda kayıpların olma-
yacağı bir format hâline getirdik, 
sahada da kabul görüyor.”

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumak-
lı, zirai don sigortası olmayan ancak 
Çiftçi Kayıt Sistemi’ne kayıtlı üreticilerin 
zarar gören mahsullerinin üretimi için 
yaptıkları harcamaları, hasarı oranın-
da karşılayacaklarını ifade etti. Zirai 
dona ilişkin Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın açıklama yaptığını 
anımsatan Yumaklı, şöyle konuştu: 
“Tarım sigortasını yaptırmış olanların, 
tespit çalışmaları biter bitmez, Mersin, 
Adana ve Hatay’da olduğu gibi derhal 
ödemeleri yapılacak. Bu bir takvim, 
daha sonra Çiftçi Kayıt Sistemi’ne (ÇKS) 
kayıtlı sigortası olmayan üreticilerimiz 
için de bu ana kadar yapmış oldukları 
giderleri hesaplayarak onların bu yap-
mış oldukları maliyetlerini de karşılaya-
cağız. Tespit, belirleme sigortası olanlar 
için ödeme, sigortası olmayanlar için de 
hesaplama ondan sonra ödeme gibi bir 
takvimi uygulayacağız. Burada tarımsal 
üretim yapanlar için iklim değişikliğinin 
bundan sonra da öngörülemez hatta 
önlenemez etkilerinden uzak  
kalabilmek ve 1 yıllık emeğin boşa  
gitmemesi için bunu garanti altına 
alacak olan tarım sigortasının önemini 
tekraren belirtmek istiyorum.”

'GEÇEN YILLARA  
ORANLA % 15-20 
ARTIŞ VAR'

Kurallara uymayan kripto 
para borsalarına yaptırım 
uygulanacak. Mali Suçları 
Araştırma Kurulu (MA-
SAK), 4 ay önce suç gelirle-
rinin aklanmasını önlemek 
için yeni düzenlemeleri 
hayata geçirdi. Kripto para 
hizmet sağlayıcıları için 
uyulması gereken şartlar 
belirlendi.

Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, bu düzen-
lemeleri hatırlatarak ilgili 
kuruluşları uyardı.

Kurallara uymayanların 
ağır yaptırımlarla karşıla-
şacağını söyleyen Şimşek, 
“Finansal sistemimizi kö-
tüye kullanmak isteyenlere 
göz açtırmayacağız. Kripto 
varlık hizmet sağlayıcıları 
artık finansal sistemin bir 
parçası olarak sorumlu-
luklarını yerine getirmek 
zorunda” diye konuştu. 
Kripto para borsaları, kulla-
nıcılardan “seyahat kuralı” 
olarak bilinen detaylı bilgi-
leri almak zorunda. Bakan 

Şimşek, bilgilerde eksiklik 
olması durumunda trans-
fer işlemi yapılmayacağını 
duyurdu. Düzenlemelerin 
ödeme kuruluşlarını da 
içerdiğini bildirdi.

Yeni düzenlemelere göre, 
kripto para borsaları, uyum 
programı hazırlamayacak. 
Risk yönetimi ve müşteri 
işlemlerini izleme mekaniz-
maları oluşturacak. Ayrıca 
kullanıcılar, ilk finansal iş-
lemlerini banka aracılığıyla 
gerçekleştirecek.

BAKAN YUMAKLI: 
ÇIFTÇILERIN  
YANINDA 
OLMAYA DEVAM 
EDECEĞIZ

KRIPTO PARA BORSALARINA 
AĞIR YAPTIRIM UYARISI
Suç gelirlerinin aklanmasına yönelik çalışmalar sürüyor. Hazine ve 
Maliye Bakanı Şimşek, kripto para borsalarını ve ödeme kuruluşla-

rını ağır yaptırımlarla karşılaşabilecekleri konusunda uyardı.

Martta 110 bin 795 Martta 110 bin 795 
KONUT SATILDIKONUT SATILDI

KRUVAZIYER  
TURIZMINDE YILLIK  
3 MILYON YOLCU  
HEDEFLENİYOR
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Göç İdaresi Başkanlığının 12’nci kuruluş yıl dönümüne 
ilişkin değerlendirmelerde bulunan İçişleri Bakanı 
Ali Yerlikaya, 9 Aralık 2024’ten bu yana 175 bin 
512 Suriyeli’nin “gönüllü, güvenli, onurlu ve dü-
zenli” şekilde ülkesine döndüğünü bildirdi.

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Göç İda-
resi Başkanlığının 12’nci kuruluş yıl 

dönümüne ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Göç İdaresi Başkanlığının temel-
lerinin 12 yıl önce atıldığını ve dünyanın en 
zorlu alanlarından birisi olan göç yönetim 
süreçlerini başarıyla yürüten bir kurum 
hâline geldiğini belirten Yerlikaya, “Bugün, 
sadece bir kurumu değil, insan onurunu 
merkeze alan bir anlayışın yıl dönümünü 
kutluyoruz” dedi.  Yerlikaya, Suriye’nin 
özgürlüğüne kavuşmasıyla “gönüllü, 
güvenli, onurlu ve düzenli geri dönüşle-
rin” hız kazandığını ifade ederek, şunları 
söyledi: 9 Aralık 2024’ten bu yana 175 bin 
512 Suriyeli kardeşimiz ‘gönüllü, güvenli, 
onurlu ve düzenli’ şekilde ülkesine döndü. 
Bu toplamda 33 bin 730 aile demek. 
2017-2025 yılları arasında ise Suriye’ye 
‘gönüllü, güvenli, onurlu ve düzenli’ dönen 
Suriyelilerin sayısı 915 bin 515 oldu.   Bakan 
Yerlikaya, “Gazzeli sivilleri Suriye’nin 
kuzeyindeki kamplara yerleştirme planı” 
iddialarına ilişkin de böyle bir durumun 
kesinlikle söz konusu olmadığını söyledi.

ürkiye, İspanya, 
Almanya, Hollan-

da ve Belçika'da eş 
zamanlı gerçekleşti-

rilen "Orkinos-Bulut" operas-
yonunun detaylarına ulaşıldı. 

Emniyet Genel Müdürlüğü 
koordinesinde, İstanbul mer-
kezli 5 ülke, 20 ilde eş zamanlı 
düzenlenen operasyonda 
yakalanan 9'u yurt dışında 234 
zanlının işlemleri sürüyor.

İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücade-
le Şube Müdürlüğü ekipleri, 

yaklaşık 8 ay önce Türkiye ve 
Avrupa'daki uyuşturucu ağının 
deşifre edilmesi ve zanlıların 
yakalanmasına yönelik çalış-
ma başlattı.

Çalışmaların ardından 4 
büyük suç örgütünün kendi 
aralarında kullandığı kriptolu 
iletişim araçlarını ele geçiren 
ekipler, şifrelenmiş mesajları 
çözerek küresel uyuşturucu 
ağını ortaya çıkardı.

Bu suç örgütlerinin Türkiye 
ve Avrupa'ya, Güney Amerika 
ülkelerinden deniz ve kara 

yoluyla kokain, İran ve Afga-
nistan üzerinden eroin, Balkan 
ülkeleri üzerinden skunk ve 
Avrupa ülkeleri üzerinden eks-
tacy maddelerinin üretimini ve 
sevkiyatını yapmaya çalış-
tıklarını ortaya çıkaran ekip-
ler, bunun üzerine İngiltere, 
Avustralya, ABD, Yunanistan, 
Sırbistan, Azerbaycan, Kosova, 
Bulgaristan, Kuzey Makedonya, 
Brezilya ve İran polis teşkilatla-
rıyla bilgi ve belge paylaşımla-
rına başladı.

Çalışmalara destek veren 

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı da zanlıların kimlik, adres 
ve karıştıkları suçlara ilişkin 
Avrupa Polis Teşkilatı Europol 
başta olmak üzere diğer ülke-
lerin adli ve kolluk kuvvetle-
riyle yazışmalar yaptı.

Çalışmaların tamamlanma-
sının ardından İstanbul Emni-
yet Müdürlüğünde kurulan kriz 
merkezinde İl Emniyet Müdürü 
Selami Yıldız'ın da katılımıyla 
başlatılan operasyonda, 9'u 
yurt dışında olmak üzere 234 
zanlı gözaltına alındı. (AA)

SUC ÖRGÜTLERLERii  
CÖKERTiLDi

MiLYONLARCA ŞiFRE ÇÖZÜLDÜ 

İstanbul Narkotik Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü ekiplerince 8 ay yürütülen 
çalışmalar sonucunda, suç örgütlerinin kullandığı iletişim araçlarındaki mil-
yonlarca mesajdaki şifreler çözülerek 5 ülkedeki uyuşturucu ağı tespit edildi.

Hollanda, Almanya, İspanya 
ve Belçika’daki operasyonlara 

Türk polisleri gönderilirken, 
İstanbul’daki kriz merkezinde 

ise Europol yetkilileri 
operasyonu takip etti.  
Bu arada Hollanda’da 
bulunan Avrupa Polis 

Teşkilatı Europol merkezinde 
de İçişleri Bakanı Ali 

Yerlikaya’nın operasyonu 
duyurduğu açıklamaları ve 

çalışmanın gidişatı da izlendi.

OPERASYONLARI 
EUROPOL 

YETKILILERI DE 
TAKIP ETTI

T.C.KIZILTEPE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2022/6978 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/6978 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mardin ili, Kızıltepe ilçesi, Büyükboğaziye Mahallesi, Büyükboğaziye 

Mevkii, 113 ada, 2 parselde kaim susuz tarla nitelikli 42.904,36 m² yüzölçümlü 
alana sahip taşınmaz satışa çıkartılmıştır. Arazinin tüm özellikleri ve yöre çiftçisinin 
genel ekim alışkanlıkları göz önüne alınarak Buğday+pamuk+2. ürün Mısır ürünleri 
münavebe ürünleri olarak saptanmıştır.

Adresi : Büyükboğaziye Mahallesi, Köy Batısı 113/2 ParselKızıltepe / MARDİN
Yüzölçümü : 42.904,36 m²
İmar Durumu : Şehir imar planı dışında yola cepheli yerde kalmaktadır.
Kıymeti : 4.318.881,59 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 1) 05.05.2010 Tarihli, 3763 Yevmiye Numaralı Tarım 

Reformu Genel Müdürlüğünün “Sulama Alanlarında Arazi Düzenlenmesine Dair 
Tarım Reformu Kanunu” beyanı bulunmaktadır.

Yapılan inceleme sonucunda; icra işlemine konu taşınmaz üzerinde “3083 
sayılı Sulama Alanlarında Arazi Düzenlenmesine Dair Tarım Reformu Kanunu” 
şerhi bulunduğu ve şerhin devam ettiği sistem kayıtlarımızdan anlaşılmakta olup, 
3083 Sayılı Kanun kapsamında çıkarılan 29.06.1985 tarih ve 18796 sayılı Resmi 
Gazete’de yayımlanan Sulama Alanlarında Arazi Düzenlemesine Dair Tarım Reformu 
Kanunu Uygulama Yönetmelik’inin 2. bölüm 6. maddesinde “dağıtım normundan 
daha büyük parsellerin, bölge için tespit edilen dağıtım normundan daha küçük 
parçalara, dağıtım normundan daha küçük parsellerin ise hiçbir şekilde bölünmeme 
şartı ile satışına izin verilir” hükmü bulunması nedeniyle söz konusu taşınmazların 
bu hüküm doğrultusunda ifraz ve hisselendirme yapılmaksızın aynen Türkiye 
Cumhuriyeti vatandaşlarına satışında herhangi bir sakınca bulunmadığı, bununla 
birlikte bu tür konularla ilgili görüşlerin taşınmazların bulunduğu İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü’nden alınabileceği, alıcının yabancı ülke vatandaşı olması durumunda 
ise Tarım ve Orman İl Müdürlüklerinden yabancılara satış yönünden izin alınmadan 
işlem yapılmaması gerektiği,

2) 08.05.2018 Tarihli, 4841 Yevmiye Numaralı “2.Derece Askeri Yasak Bölge 
İçerisinde Kalmaktadır.” beyanı bulunmaktadır.

“Türk vatandaşı dışında gerçek kişiler ve tüzel kişiliğe haiz kurum ve 
kuruluşlar(şirketler) girsede ihale olunmayacak tescil verilmeyecektir. (Yargıtay12 
hukuk dairesi 2021 /2559 -2021-4128 -YARGITAY 12 HUKUK DAİRESİ 2022-7083 
ESAS VE 2022-7540 ESAS ) YALNIZCA TÜRKVATANDAŞI GERÇEK KİŞİLER 
İHALEYE GİREREK TESCİL ALABİLECEKTİR. (Yargıtay 12. Hukuk Dairesi 
2021/2559 E. - 2021/4128 K. Sayılı ilamı ; Yargıtay 12. Hukuk Dairesi 2022/7083 
E. - 2022/7540 K. Sayılı İlamı, Yargıtay 12. Hukuk Dairesi 2024/6878 E. - 2024/9999 
K. Sayılı İlamı )

Bu şerhler/beyanlar tescil aşamasında kaldırılmayacaktır.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 02/05/2025 - 10:10

  Bitiş Tarih ve Saati : 09/05/2025 - 10:10

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 27/05/2025 - 10:10

  Bitiş Tarih ve Saati : 03/06/2025 - 10:10

14/04/2025 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2208013

Kadıköy’de 15 yaşındaki Mattia Ahmet Min-
guzzi’nin bıçaklanarak öldürülmesi sonrası, 

sosyal medyadan aileye tehdit içerikli paylaşımlarda 
bulunan şüpheli tutuklandı.  Bakırköy Cumhuriyet 
Başsavcılığınca yürütülen soruşturma kapsamında, 
şüpheli Ç.D’nin aileye yönelik sosyal medyadan 
tehdit içerikli paylaşımlarda bulunduğu belirlendi.  
Ankara’da polis ekiplerince gözaltına alınarak İs-
tanbul’a getirilen zanlı, çıkarıldığı nöbetçi sulh ceza 
hâkimliğince “birden fazla kişi ile tehdit” suçundan 
tutuklandı.  Sosyal medyadan tehdit içerikli payla-
şımlara ilişkin soruşturmada daha önce İstanbul’da 
6 ve Kahramanmaraş’ta 1 şüpheli tutuklanmıştı. 
Böylece bu soruşturma kapsamında tutuklu şüpheli 
sayısı 8’e yükselmiş oldu. Öte yandan, Minguzzi’nin 
mezarının tahrip edilmesiyle ilgili gözaltına alınan 
zanlı da tutuklandı. (AA)

Kırıkkale'nin Bahşılı ilçesinde otomobil ile 
traktörün çarpıştığı kazada, 3 jandarma 

personeli yaralandı.  Kaza, sabah saatlerinde 
Doğanay Mahallesi Atatürk Bulvarı Doktorlar 
Sitesi kavşağında meydana geldi. Hacılar F 
Tipi Cezaevi Jandarma Karakol Komutanlığı 
görevlilerinin içerisinde bulunduğu, Ç.K. 
yönetimindeki 26 LD 019 plakalı otomobil, 

kavşakta A.U.'nun kullandığı 71 ACB 892 plakalı 
traktörle çarpıştı. Kazada, jandarma personeli 
M.E. Y.D. ve Ç.K. yaralandı. Kaza yerine sağlık, 
polis ve jandarma ekipleri sevk edildi. Yaralılar, 
sağlık ekiplerinin ilk müdahalesinin ardından 
hastaneye kaldırıldı. Tedaviye alınan yaralıların 
durumlarının iyi olduğu öğrenildi. Kazayla ilgili 
inceleme başlatıldı. (DHA)

Minguzzi'nin ailesini tehdit
eden 8. zanlı da tutuklandı 

Otomobil ile traktör çarpıştı
3 jandarma personeli yaralı

T

Bakan Yerlikaya, sosyal medya hesabındaki açıkla-
masında, emniyet tarafından dün 10 il merkezli olmak 

üzere 31 kentte “siber suç ve suçlulara yönelik” operasyonlar 
düzenlendiğini belirtti.  Operasyonlarda 223 şüphelinin gözaltına 
alındığını ifade eden Yerlikaya, şu bilgileri paylaştı: Şüphelilerin, 

sosyal medya platformları üzerinden çocuk istismarı görüntüle-
rini kripto varlık aracılığıyla satın aldıkları, oltalama (phishing) 
siteleri ve sosyal medya platformları üzerinden iletişime 
geçtikleri vatandaşlarımızdan ‘ürün bedeli, vergi’ adı altında 
para talep ederek haksız kazanç sağladıkları tespit edildi.

‘Siber suç ve suçlulara yönelik’ operasyon

9 ARALIK’TAN BU YANA 175 BİN 
SURİYELİ ÜLKESİNE DÖNDÜ

17 ILDE 89 TERÖR 
ZANLISI YAKALANDI

Bakan Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından paylaşım yaparak, 

“Cumhuriyet başsavcılıkları ile Emniyet 
Genel Müdürlüğü TEM Daire Başkanlığı 
koordinesinde; İl Emniyet müdürlükleri 

tarafından yapılan çalışmalar 
sonucu, 17 ilde DEAŞ terör örgütüne 
yönelik operasyon düzenlendiğini 
bildirdi. Antalya, Batman, Denizli, 

Elazığ, Eskişehir, Gaziantep, Hatay, 
İstanbul, Kahramanmaraş, Kırıkkale, 

Kilis, Malatya, Osmaniye, Sakarya, 
Şanlıurfa, Van ve Yozgat’ta DEAŞ terör 
örgütü içerisinde faaliyet gösterdiği 

tespit edilen şüphelilere yönelik 
operasyonlarda 89 kişi yakalandı” 

ifadelerini kullandı.

Antalya'da kavga ihbarı için gittiği olay yerinde kalp 
krizi geçirip kaldırıldığı hastanede hayatını kaybeden 

polis memuru 51 yaşındaki Esat Koyuncu'nun cenazesi, 
memleketi Adana'da toprağa verildi.  Konyaaltı İlçe Emniyet 
Müdürlüğü Devriye Ekipler Amirliği'nde görevli polis 
memuru Esat Koyuncu'nun cenazesi, dün Antalya İl Emniyet 

Müdürlüğü bahçesinde düzenlenen törenin ardından mem-
leketi Adana'ya gönderildi. Koyuncu için merkez Çukurova 
ilçesindeki Kabasakal Mezarlığı'nda cenaze töreni düzenlendi.  
Şehidin babası Cemil, eşi Birgül ile çocukları Buğra ve Azra 
Koyuncu törende gözyaşı döktü.  İl Müftüsü Mehmet Taşcı'nın 
kıldırdığı namazın ardından Koyuncu'nun cenazesi, Kabasa-

kal Mezarlığı'ndaki şehitliğe defnedildi.  Törene, Koyuncu'nun 
ailesi ve yakınlarının yanı sıra Adana Valisi Yavuz Selim 
Köşger ve Emniyet Genel Müdür Yardımcısı Caner Tayfur da 
katıldı.  Antalya'da 14 Nisan'da kavga ihbarına gittiği sırada 
olay yerinde kalp krizi geçiren polis memuru Esat Koyuncu, 
kaldırıldığı hastanede kurtarılamamıştı. (AA)

ŞEHIT POLIS MEMURU TOPRAĞA VERILDI
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T.C. KİRAZ ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/287 - 2025/289 - 2025/291 - 2025/293 - 2025/295 - 2025/297 - 2025/299 - 2025/301 

- 2025/303 - 2025/305 - 2025/307 - 2025/309 - 2025/311 - 2025/313 - 2025/315 - 2025/317 - 2025/319 - 
2025/321 - 2025/323 - 2025/325 - 2025/327 - 2025/329 - 2025/331

KAMULAŞTIRMA İLANI
Davacı Türkiye Elektrik Dağıtım Anonim Şirketince açılan Kamulaştırma Bedelinin Tespiti ve Tescil 

davalarına esas olmak üzere;
İZMİR ili, KİRAZ ilçesi’nde bulunan, aşağıda dosya numarası, ada-parsel numarası, yözölçümü ve 

malikleri yazılı taşınmazların kamulaştırma bedelinin tespiti ve Enerji Piyasası Denetleme Kurumu adına 
tapuya kayıt ve tescilinin talep olunduğu 2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. Maddesi uyarınca ilan 
olunur.

Sıra 
No Esas No İli İlçesi Mahallesi Ada 

No
Parsel 
No Malikin Adı Kamulaştırılaca 

Alan (m²) Mülkiyet
1 2025/329 İZMİR KİRAZ AKPINAR 251 3 Ramazan Aydın 99,16
2 2025/327 İZMİR KİRAZ AKPINAR 251 26 Selim Uslu 1.354,51
3 2025/299 İZMİR KİRAZ ÖREN 105 1 Sefa Menekşe 1.972,24
4 2025/297 İZMİR KİRAZ ÖREN 105 3 Ferat Uslu 2.504,13
5 2025/295 İZMİR KİRAZ ÖREN 105 10 Hasan Hüseyin Uslu 1.155,69
6 2025/293 İZMİR KİRAZ ÖREN 105 19 Cemile Kölcük 1.375,55

7 2025/291 İZMİR KİRAZ ÖREN 105 26

İzzet Menekşe, Mehmet 
Menekşe,Hasan 
Menekşe, Ali Menekşe, 
Adem Menekşe ve 
Cemile Kölcük

2.518,07

8 2025/289 İZMİR KİRAZ ÖREN 105 30 Adem Menekşe 501,90
9 2025/307 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 242 7 Mustafa Aydın 124,39
10 2025/287 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 219 2 Halil Canavar 1.429,66
11 2025/309 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 219 1 Celal Canavar 566,54
12 2025/311 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 218 1 Deniz Canavar 240,93
13 2025/315 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 215 1 Halil Canavar 166,69
14 2025/313 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 217 8 Yaşar Canavar 75,22
15 2025/321 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 191 22 Gülizar Yıldız 246,58
16 2025/317 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 195 6 Ümmü Köroğlu 487,15
17 2025/319 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 195 2 Emrah Akyüz 97,76
18 2025/323 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 186 31 Mehmet Akyüz 824,31
19 2025/303 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 263 3 Raziye Köroğlu 149,09

20 2025/305 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 263 1 Ayten Kuzu, Ali Kuzu, 
Sefa Kuzu ve Filiz Hayta 41,49

21 2025/325 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 185 2 Ramazan Kuzu 787,87

22 2025/301 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 264 1 Ayten Kuzu, Ali Kuzu, 
Sefa Kuzu ve Filiz Hayta 48,64

23 2025/331 İZMİR KİRAZ AKPINAR 248 1 Mustafa Sütçüoğlu 978,83

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206849

T.C. ANKARA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
Ankara Adliyesi Dışkapı Ek Hizmet Binası
2024/298 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi nedeniyle satışına karar verilen aşağıda cins, miktar ve 

değeri yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış olup, taşınmazın ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2024/298 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İli, Keçiören İlçesi, Güçlükaya Mahallesi, Bülbüller Sokak, 

7 numarada, Estergon Yaşam Konutları B Blokta yer alan 2 nolu taşınmaz tapu 
kaydında, Güçlükaya Mahallesi, 30024 ada, 10 parselde kayıtlı, 4.239,00m² 
yüzölçümlü, 52/4239 arsa paylı, kat irtifakı olan B blok, 4. bodrum kat, 2 nolu 
konutun bulunduğu bina betonarme karkas tarzında yaklaşık 13 yıl önce inşa 
edildiği, 4 bodrum + zemin + 3 normal kattan oluştuğu, çift asansör bulunduğu, 
fiili durumda antre, salon-mutfak, 3 oda, banyo, wc ve 1 balkondan oluştuğu, 
mutfak salonla irtibatlı açık mutfak olduğu, kalorifer tesisatı yapıldığı kombi ve 
peteklerin olmadığı, balkon alanı 5,50m² balkon hariç net kullanım alanı 86,00m² 
olarak ölçüldüğü bilirkişi raporunda bildirilmiştir. Ortaklığın giderilmesi yolu ile 
açık artırma suretiyle satışa çıkartılmıştır. İŞ BU SATIŞ İLANININ TAŞINMAZDA 
HİSSEDAR OLAN, ANCAK ADRESİ TESPİT OLUNAMADIĞI İÇİN KENDİSİNE 
BİLİRKİŞİ RAPORU İLANEN TEBLİĞ EDİLEN HİSSEDAR GÜLÇİN ALTAŞ 
ADINA İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.

Adresi : Güçlükaya Mahallesi Bülbüller Sokak No:7/2 Keçiören / ANKARA
Yüzölçümü : 4.239,00 m2
Arsa Payı : 52/4239
İmar Durumu : Keçiören Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü 

03/03/2025 tarih 1543137 sayılı cevabi yazıda onaylı imar planına göre konut 
alanı olarak planlandığı yapılaşma koşullarının ayrık nizam Taks: 0,40 Kaks: 1,60 
4 katlı olduğu, yapı ruhsat tarihinin 15/09/2015 olduğu bildirilmiştir.

Kıymeti : 1.250.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2207246

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 12/06/2025 - 10:07
Bitiş Tarih ve Saati : 19/06/2025 - 10:07
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 10:07
Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 10:07

Türk Dil Kurumunca (TDK) 
düzenlenen “Konuşma 

Dili Olarak Türkçe Çalıştayı”-
nın ikincisi Ankara’da yapıldı.  
Çalıştayın açılış konuşmasını 
yapan Türk Dil Kurumu Baş-
kanı Prof. Dr. Osman Mert, 
Türk Dil Kurumunun, kuruluş, 
ilke ve amaçları hakkında bilgi 
verdi, kurumun, Türkçenin Türk 
kültür coğrafyasında iletişim 
dili olmasını sağlamak amacıyla 
önemli adımlar attığını belirtti. 

Özellikle Türk dünyasını 
ortak bir alfabede buluşturmak 
gayesiyle atılan her adımda yer 
aldıklarını belirten Mert, ortak 

alfabenin Türk halkları için 
önemine değinerek kurumun 
derlem tabanlı sözlük projesi 
hakkında bilgi verdi. 

Kapanışla birlikte dört oturum 
şeklinde düzenlenen çalıştayda, 
alanında uzman spikerler 19 
bildiri sundu. (AA)

Boğaziçi Üniversitesi Lisansüstü Tanıtım Günleri 
etkinliğinde, yüksek lisans ve doktora adaylarına 

7 farklı enstitüye bağlı 53 lisansüstü program hakkında 
bilgi verilecek.  Üniversiteden yapılan açıklamaya göre, 
lisansüstü eğitimine adım atmak isteyen adaylar, 19-20 
Nisan'da gerçekleştirilecek Lisansüstü Tanıtım Günleri 
etkinliğine davet edildi. Üniversitenin yüksek lisans ve dok-

tora programları hakkında kapsamlı bilgilerin sunulacağı iki 
günlük etkinlikte, adaylar hem akademik dünyayla tanışma 
hem de kariyer planlarını şekillendirme fırsatı bulacak.  
Etkinliğin ilk günü, Boğaziçi Üniversitesi Güney Kampüs'te 
yüz yüze gerçekleştirilecek. Adaylar, üniversitenin köklü 
akademik yapısını yerinde gözlemleyerek 7 farklı enstitüye 
bağlı 53 lisansüstü program hakkında bilgi alabilecek. (AA)

Boğaziçi Üniversitesi, 53 lisansüstü
programını 19-20 Nisan'da tanıtacak

'TÜRK HALKLARI IÇIN ORTAK ALFABE 
ÇOK ÖNEMLIDIR'

Koruyucu aile modeliyle 
dünyaya örnek oluyoruz

ntalya Diplomasi 
Forumu’na katılan 

Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur 

Özdemir Göktaş, Türkiye’nin, devlet 
korumasındaki çocukların aile orta-
mında yetişmesine imkân sağlayan 
koruyucu aile modeli ile dünyaya 
örnek olduğunu söyledi. 

Gönül Elçileri Projesi kapsamında 
koruyucu aile modeli çalışmaları 
yapıldığını hatırlatan Göktaş, “Gönül 
Elçileri Projesi ile koruyucu aile 
modelimiz Birleşmiş Milletler Ço-
cuklara Yardım Fonunun (UNICEF) 
iyi uygulama örnekleri arasında 
yer aldı. Koruyucu aile modelimiz, 
dünyaya örnek olan modellerimizin 
başında geliyor” diye konuştu. 

‘Destek oluyoruz’ 
Azerbaycan’ın bu modeli doğru-

dan kendi ülkesinde uygulamaya 
başladığını dile getiren Göktaş, 
Özbekistan’da da modelin uyar-
lanmasına yönelik çalışmaların 
başladığını kaydetti.  Göktaş, Türki-

ye’nin koruma altındaki çocuklara 
yönelik uyguladığı politikaların 
farklı ülkeler tarafından da takip 
edildiğini vurguladı.  

Türkiye’de modeli her geçen 
yıl geliştirdiklerine dikkati çeken 
Göktaş, “Devlet koruması altında 15 
bine yakın çocuğumuz var. Çocuk-
larımız için en güvenli yer bir ailenin 
yanıdır. Biz de devlet koruması 
altındaki çocukları, koruyucu aile 
yanına yerleştirerek bir aile, sevgi 
ortamında yetişmelerini destek-
leyecek faaliyetler yürütüyoruz. 
81 ilde vali eşlerimizle bu konuda 
çalışıyoruz” ifadelerini kullandı.  

Göktaş, 2002 yılında 515 çocuk 
koruyucu aile yanına yerleştirilir-
ken, bu yıl bu rakamın 10 bin 558’e 
çıktığını söyledi. 

Koruyucu aile yanında yetişen 
çocuklarda pozitif değişimler gör-
düklerini anlatan Göktaş, “Özellikle 
0-6 yaş arasındaki çocuklarımızı 
koruyucu aile yanına yerleştir-
diğimizde o çocuğun gelişimin-
de psikolojik, fiziksel ve sportif 
alanlarda olumlu yönde gelişmeler 
oluyor” dedi.  Koruyucu ailelerin de 
bu uygulamadan memnun olduk-
larını belirten Göktaş, bu ailelerin 
mahallelerine, yakınlarına da örnek 
olduklarını ve modelin gelişmesine 
katkıda bulunduklarını kaydetti. 

Bakan Göktaş, Bakanlık olarak 
da koruyucu ailelere destek ol-
duklarını dile getirdi.  Kurumlarda 
da çocukların koğuş tipi değil, ev 
tipi modelde yetiştiğini kaydeden 
Göktaş, 8 ila 12 çocuğun aynı evde 
kaldığını ve yanlarında onlardan 
sorumlu bakım personelinin bulun-
duğunu sözlerine ekledi. (AA)

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş, koruyucu aile modelinin Birleşmiş Milletler 
Çocuklara Yardım Fonunun en iyi uygulama örnekleri arasına girdiğini belirterek, 
“Koruyucu aile modelimiz, dünyaya örnek olan modellerimizin başında geliyor” dedi. Seçimden önceki ifa-

delerine göre beledi-
yeler, yardakçıların 
doldurulup saltanat 

sürülecek yerler değildi.
Göreve geldiklerinde sa-

dece halka hizmet edecek, 
tüm enerjilerini sorunlara 
çözüm üretmek adına kulla-
nacaklardı.

Kimsenin ekmeğiyle oy-
nanmayacağına dair verilen 
namus sözleri havada uçu-
şuyordu.

HHH
CHP’nin sahaya sürdüğü 

tüm belediye başkan adayla-
rının ezberinde bu söylemler 
vardı.

Sonra ne mi oldu?
Mazbatasını alan belediye 

başkanı verdiği sözleri ilk 
fırsatta unuttu.

HHH
İşçisinden müdürüne 

fark etmeksizin, CHP’li 
belediyelerde işten 
çıkarmalar arka arkaya geldi.

Üstelik sadece 
rakiplerden değil, kendi par-
tisinin belediye başkanların-
dan devralınan belediyelerde 
bile kıyımlar yapıldı.

CHP’li belediye başkan-
larının arasında bacanağını 
belediye başkan yardımcısı 
yapanı mı, belediye koordi-
natörünün eşini başka bir 
belediyeye müdür olarak 
atanmasını sağlayanı mı, 
meclis üyesinin kızını da-
nışman olarak işe başlatanı 
mı, milletvekilinin yakınını 
koordinatör olarak görevlen-
direni mi, ne ararsan vardı.

HHH
Durum kontrolden çı-

kınca, CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel “eş-dost ataması 
yapmayın” uyarısında bu-
lundu ama bu uyarı belediye 
başkanlarını durdurmaya 
yetmedi.

CHP’li başkanlar, eş-dost-

akraba atamalarına kaldığı 
yerden devam etti.

Liyakatin hiçe sayıldığı 
CHP’li belediyelerde yolsuz-
luk ve rüşvetin kol gezme-
sinden daha doğal ne olabi-
lirdi?

HHH
Nitekim bu soru, dillerden 

düşürülmeyen ihale şeffaflı-
ğının, sosyal medya fitresin-
den ibaret olduğunun anla-
şılmasıyla cevabını buldu.

Sloganlarla başlayan serü-
ven, usulsüzlüklerle bitti.

Özgür Özel ise bu bitişi bir 
türlü kabullenemedi. 

HHH
Ekrem İmamoğlu üzerin-

den partisinin belediye baş-
kanlarında zerre kdar leke 
olmadığını kanıtlamak için 
sokaklarda, üniversitelerde 
ve hatta lise önlerinde siyasi 
torbacılığa soyundu.

Milletin yargıya olan gü-
venini zehirlemek adına her 
yolu denedi.

Fakat hangi yolu denediy-
se olmadı.

HHH
Baktı ne yapsa olmuyor, 

bu kez de suç işlediği yönün-
de kuvvetli şüphe olması 
nedeniyle tutuklu yargılanan 
Ekrem İmamoğlu’nun suç-
suzluğunu kanıtlamak adına 
namusunu ortaya koydu.

Onu “namusumuz kadar 
kefiliz” sözleriyle savundu.

Peki bu namus, geçmişte 
belediyeleri kazanmaları 
halinde kimsenin ekmeğiyle 
oynamayacağına dair ver-
dikleri sözdeki namusla aynı 
namus muydu?

HHH
Oysa Özgür Özel’in tek 

yapması gereken “Belediye 
başkanımızın aklanıp dön-
mesini bekliyoruz” demek-
ten ibaretti.

Belediye başkanının yol-
suzluk, rüşvet ve terör suçla-
rından hiçbirini işlemediğine 
namusu kadar kefil olacak 
kadar inanan bir genel baş-
kanın sergilemesi gereken 
davranış, kaos peşinde mi 
koşmaktı, yoksa yargı süre-
cini mi beklemekti?

Özgür Özel, bu kadar 
basit bir olgunluğu neden 
gösteremedi?

HANGİ NAMUS?

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

A EVDE BAKIM YARDIMI 
HESAPLARA
YATIRILIYOR

Evde Bakım Yardımı kapsamında 
hak sahibi başına aylık 10 bin 125 

lira ödeme yapıldığı bilgisini veren Ba-
kan Göktaş, şunları kaydetti: Evlerinde 
bakılan tam bağımlı vatandaşlar ve 
aileleri için bu ay toplam 5,4 milyar lira 
Evde Bakım Yardımını hesaplara yatır-
maya başladık. Aylık ortalama 544 bin 
vatandaşımız Evde Bakım 
Yardımından yararlanı-
yor. Ödemelerin tüm 
engelli vatan-
daşlarımıza ve 
ailelerine hayırlı 
olmasını diliyo-
rum. Bakanlık 
olarak engellilik 
alanındaki hak temelli 
sosyal yardımların şeffaf 
bir anlayışla sürdürülebi-
lir olması için çalışmaları-
mızı sürdüreceğiz.

OSMAN MERT

T.C. KİRAZ ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/287 - 2025/289 - 2025/291 - 2025/293 - 2025/295 - 2025/297 - 2025/299 - 2025/301 

- 2025/303 - 2025/305 - 2025/307 - 2025/309 - 2025/311 - 2025/313 - 2025/315 - 2025/317 - 2025/319 - 
2025/321 - 2025/323 - 2025/325 - 2025/327 - 2025/329 - 2025/331

KAMULAŞTIRMA İLANI
Davacı Türkiye Elektrik Dağıtım Anonim Şirketince açılan Kamulaştırma Bedelinin Tespiti ve Tescil 

davalarına esas olmak üzere;
İZMİR ili, KİRAZ ilçesi’nde bulunan, aşağıda dosya numarası, ada-parsel numarası, yözölçümü ve 

malikleri yazılı taşınmazların kamulaştırma bedelinin tespiti ve Enerji Piyasası Denetleme Kurumu adına 
tapuya kayıt ve tescilinin talep olunduğu 2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. Maddesi uyarınca ilan 
olunur.

Sıra 
No Esas No İli İlçesi Mahallesi Ada 

No
Parsel 
No Malikin Adı Kamulaştırılaca 

Alan (m²) Mülkiyet
1 2025/329 İZMİR KİRAZ AKPINAR 251 3 Ramazan Aydın 99,16
2 2025/327 İZMİR KİRAZ AKPINAR 251 26 Selim Uslu 1.354,51
3 2025/299 İZMİR KİRAZ ÖREN 105 1 Sefa Menekşe 1.972,24
4 2025/297 İZMİR KİRAZ ÖREN 105 3 Ferat Uslu 2.504,13
5 2025/295 İZMİR KİRAZ ÖREN 105 10 Hasan Hüseyin Uslu 1.155,69
6 2025/293 İZMİR KİRAZ ÖREN 105 19 Cemile Kölcük 1.375,55

7 2025/291 İZMİR KİRAZ ÖREN 105 26

İzzet Menekşe, Mehmet 
Menekşe,Hasan 
Menekşe, Ali Menekşe, 
Adem Menekşe ve 
Cemile Kölcük

2.518,07

8 2025/289 İZMİR KİRAZ ÖREN 105 30 Adem Menekşe 501,90
9 2025/307 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 242 7 Mustafa Aydın 124,39
10 2025/287 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 219 2 Halil Canavar 1.429,66
11 2025/309 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 219 1 Celal Canavar 566,54
12 2025/311 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 218 1 Deniz Canavar 240,93
13 2025/315 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 215 1 Halil Canavar 166,69
14 2025/313 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 217 8 Yaşar Canavar 75,22
15 2025/321 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 191 22 Gülizar Yıldız 246,58
16 2025/317 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 195 6 Ümmü Köroğlu 487,15
17 2025/319 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 195 2 Emrah Akyüz 97,76
18 2025/323 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 186 31 Mehmet Akyüz 824,31
19 2025/303 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 263 3 Raziye Köroğlu 149,09

20 2025/305 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 263 1 Ayten Kuzu, Ali Kuzu, 
Sefa Kuzu ve Filiz Hayta 41,49

21 2025/325 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 185 2 Ramazan Kuzu 787,87

22 2025/301 İZMİR KİRAZ ALTINOLUK 264 1 Ayten Kuzu, Ali Kuzu, 
Sefa Kuzu ve Filiz Hayta 48,64

23 2025/331 İZMİR KİRAZ AKPINAR 248 1 Mustafa Sütçüoğlu 978,83

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206849

T.C. ANKARA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
Ankara Adliyesi Dışkapı Ek Hizmet Binası
2024/298 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi nedeniyle satışına karar verilen aşağıda cins, miktar ve 

değeri yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış olup, taşınmazın ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2024/298 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İli, Keçiören İlçesi, Güçlükaya Mahallesi, Bülbüller Sokak, 

7 numarada, Estergon Yaşam Konutları B Blokta yer alan 2 nolu taşınmaz tapu 
kaydında, Güçlükaya Mahallesi, 30024 ada, 10 parselde kayıtlı, 4.239,00m² 
yüzölçümlü, 52/4239 arsa paylı, kat irtifakı olan B blok, 4. bodrum kat, 2 nolu 
konutun bulunduğu bina betonarme karkas tarzında yaklaşık 13 yıl önce inşa 
edildiği, 4 bodrum + zemin + 3 normal kattan oluştuğu, çift asansör bulunduğu, 
fiili durumda antre, salon-mutfak, 3 oda, banyo, wc ve 1 balkondan oluştuğu, 
mutfak salonla irtibatlı açık mutfak olduğu, kalorifer tesisatı yapıldığı kombi ve 
peteklerin olmadığı, balkon alanı 5,50m² balkon hariç net kullanım alanı 86,00m² 
olarak ölçüldüğü bilirkişi raporunda bildirilmiştir. Ortaklığın giderilmesi yolu ile 
açık artırma suretiyle satışa çıkartılmıştır. İŞ BU SATIŞ İLANININ TAŞINMAZDA 
HİSSEDAR OLAN, ANCAK ADRESİ TESPİT OLUNAMADIĞI İÇİN KENDİSİNE 
BİLİRKİŞİ RAPORU İLANEN TEBLİĞ EDİLEN HİSSEDAR GÜLÇİN ALTAŞ 
ADINA İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.

Adresi : Güçlükaya Mahallesi Bülbüller Sokak No:7/2 Keçiören / ANKARA
Yüzölçümü : 4.239,00 m2
Arsa Payı : 52/4239
İmar Durumu : Keçiören Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü 

03/03/2025 tarih 1543137 sayılı cevabi yazıda onaylı imar planına göre konut 
alanı olarak planlandığı yapılaşma koşullarının ayrık nizam Taks: 0,40 Kaks: 1,60 
4 katlı olduğu, yapı ruhsat tarihinin 15/09/2015 olduğu bildirilmiştir.

Kıymeti : 1.250.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2207246

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 12/06/2025 - 10:07
Bitiş Tarih ve Saati : 19/06/2025 - 10:07
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 10:07
Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 10:07
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EFELER BELEDIYESI, 
maaşları eksik yatırdı

350 yıllık tarihi 
fabrikada işgalci oldu!

CHP KURULTAYININ 
IPTALI TALEBINE RET

Terörsüz Türkiye hedefi
ADIM ADIM iLERLiYOR

TUTUKLANDI

AK Parti Aydın İl Başkanı Mehmet 
Erdem, Efeler Belediyesinin, çalışan-

ların maaşlarını eksik yatırmasına tepki 
gösterdi. Erdem, yaptığı yazılı açıklama-
da, maaşların ödenmemesi nedeniyle 
çalışanların mağdur olduğunu, önceki 
aylarda da benzer durumun yaşandığını 
belirtti. 2014 ve 2019 seçimlerinde de 
Efeler Belediyesini CHP’nin kazandığını, 
belediyenin geçmişten bu yana SGK ve 
vergi borçlarını ödemediğini aktaran 
Erdem, şunları kaydetti:

“SGK ve maliye de elbette alacak-
larını tahsil etmek durumundadır. SGK 
alacaklarını tahsil etmezse emeklilerin 

maaşlarını ödeyemez duruma düşer. 
Türkiye’deki SGK ve maliye borcu olan be-
lediyelerin tümünden, İller Bankası’ndan 
gelecek paralarında kesintiler yapılıyor. 
Belediyelerin SGK borçlarını yapılan-
dırma ve taksitlendirme imkânı var. 
Taksitlendirme yapıldığında İller Bankası 
kesintisi yapılmıyor. Efeler Belediyesi SGK 
borçlarını yapılandırma için SGK’ya başvu-
ru yapmamış. Başvuru yapsalar borçlar 
taksitlendirilecek ve İller Bankası kesintisi 
yapılmayacak, çalışanların maaşları da 
ödenebilecek. Efeler Belediyesinin, borç-
larını yapılandırma için SGK’ya başvuru 
yapması gerekiyor."

Balıkesir’de 350 yıllık tarihi sabun 
fabrikası binasını CHP’li Edremit Bele-

diyesinden 250 TL ye kiralayan ve usulsüz 
bir şekilde alt sözleşmeyle fahiş fiyattan bir 
başkasına kiraya veren İmamoğlu İnşaatın, 
kira sözleşmesi fesih edilmesine rağmen 
binayı boşaltmadığı ve işgalci pozisyonun-
da kaldığı ortaya çıktı. 

Sabah’ın duyurduğu skandalın 
ardından Vakıflar Genel Müdürlüğünün, 
tarihi binanın usulsüz bir şekilde elden 
ele kiralanmasının ve alkollü restorana 
çevrilmesinin ardından Edremit Beledi-
yesi ile yaptığı sözleşmeyi iptal etti. Tüm 
kurumların fesih işlemi uyguladığı tarihi 

mekân, herhangi bir şirket veya şahısla 
sözleşmesi olmamasına rağmen mekân 
boşaltılmadığı ortaya çıktı. 350 yıllık tarihi 
binada terk işlemi gerçekleşmediği için 
İmamoğlu İnşaat tarafından hâlen işgal 
edildiği anlaşıldı. 

Kira sözleşmesindeki 11. maddeye göre 
de “alt kiracı binayı sergi ve diğer benzeri 
kültürel faaliyetler için kullanacak ve ida-
reden yazılı izin almadıkça kullanım şeklini 
değiştiremeyecektir” ifadesi yer alıyor. 
Ancak bu maddeye rağmen kültür mirası 
yapının kira sözleşmesindeki bu maddeye 
rağmen alkollü mekâna çevrilmesi ve 
maddenin hiç sayılması büyük tepki çekti.

Yüksek Seçim Kurulu, 
CHP’nin 6 Nisan 2025 

tarihinde yapılan 21. Olağa-
nüstü Kurultayı’nın iptali 
talebini reddetti. CHP’nin 6 
Nisan 2025 tarihinde yapılan 
21. Olağanüstü Kurultayı’nın 
iptal edilmesi ve yeniden 
yapılması talebiyle Çankaya 
İlçe Seçim Kurulu Başkanlı-
ğına başvurmuştu. Çankaya 
4. İlçe Seçim Kurulu, seçimin 
iptaline ilişkin itirazı reddet-

mişti. Çankaya İlçe Başkan-
lığının ret kararının “tam 
kanunsuzluk nedeniyle kal-
dırılarak, seçimin yenilen-
mesine karar verilmesi”nin 
istenmesi üzerine, başvuru 
YSK’ya taşındı. YSK, “Çanka-
ya 4. İlçe Seçim Kurulu Baş-
kanlığı kararı kesin oldu-
ğundan ve tam kanunsuzluk 
hâli de bulunmadığından 
talebin kesinlik” nedeniyle 
reddine karar verdi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı İzzet Ulvi Yönter, “Biz Türk ve Türkiye Yüzyı-
lı’na terörsüz bir sayfa açmanın hedefindeyiz. Terörü, tamamıyla hayatımızdan 
çıkarmanın arifesindeyiz. Terörsüz Türkiye hedefi adım adım ilerliyor” dedi.

İhaleye fesat karıştırdığı 
iddiasıyla dün gözaltına 

alınan Beykoz Belediye Başkan 
Yardımcısı Fidan Gül tutuk-
landı. Savcılıktaki ifadesinde 
kendisine yönelik bütün iddi-
aları tutuklu Belediye Başkanı 
Alaattin Köseler’e atan şüpheli 
yardımcı, başkan ve özel ka-
lemle birlikte ihaleye girecek 
firmalarla toplantı yaptığını, 
firmaları bu şekilde tanıdığını, 
hiçbir firma ile görüşmediğini 
ve kimseyi tanımadığını ileri 
sürdü.

İhale usulüne etki etmek 
amacıyla, belirli yasal sınırların 
altında kalmak için konusu 
aynı olan işlerin bölünüp, yakın 
tarihlerde aynı yüklenicilere 
ihale edildiğinin altı çizilen 
sevk yazısında benzer firma-
lardan yan teklif alındığı, bazı 

ihalede yüklenicisi firma ve 
teklif veren firmalar arasında 
adres ve ortaklık düzeyinde 
bağ olduğu, hazırlanan şart-
namelerin, diğer firmaların 
katılımını engelleyici, yükle-

nicisi de önceden belirli olacak 
şekilde koşul içerdiği, kimi mal 
ve hizmet kabullerinin ihale-
lerden önceki tarihlerde ger-
çekleştirilmek suretiyle tüm 
sürecin usulsüz icra edildiği 

aktarıldı. İhaleyi alan firma-
nın ihale yaklaşık maliyetini 
belediye idaresinden önceden 
öğrenerek hukuksuzluk yapıl-
dığı vurgulandı.

Şüpheli Fidan Gül’ün yak-
laşık 50 milyon liralık belediye 
piyasa borcunun sosyal yardım 
işleri müdürlüğünce üstleni-
lerek, bu bedeli çıkartmak için 
usule aykırı yeni ihale süre-
cinin başlatmaya çalıştığına 
yer verildi. Ayrıca birim per-
sonelinin usulsüzlüklere karşı 
çıkmasına rağmen, mobbing 
yoluyla istediği firmadan alım 
yapılmasını sağladığına yöne-
lik iddiaların beyanlara yansı-
ması ve usulsüzlüklerin ince-
lenen pazarlık yoluyla yapılan 
ihale dosyalarında gözlenme-
sinin de kuvvetli şuç şüphesi 
oluşturduğu belirtildi.

TBMM Başkanvekili ve DEM Parti Milletvekili Sırrı Süreyya Önder, geçirdiği kalp rahatsızlığı sonucu ameliyata alındı. Hastaneden yapılan 
açıklamada Önder’in, 12 saat süren ameliyatın ardından tedavisinin yoğun bakımda sürdüğü ve hayati tehlikesinin devam ettiği belirtildi. 

SIRRI SÜREYYA ÖNDER iCiN KRiTiK SAATLER
Aort damarındaki yırtık ne-
deniyle saat 23.30 sıralarında 

ameliyata alınan ve yaklaşık 
12 saatlik ameliyatın ardından 
yoğun bakıma alınan Sırrı Sü-
reyya Önder’ın sağlık durumuna 
ilişkin doktoru Prof. Dr. Ertan 
Sağbaş şunları kaydetti: “Bu 
rahatsızlık en zor tedavi 
edilen rahatsızlıklar-
dan biri. Diseksiyon 
ana atardamarın 
çıktığı yerden 
başlayıp devam 
ediyor. Sağ koro-
ner damar di-
seksiyonun içinde 
kalmış. Hafif bir 
yırtık da vardı. 112 acili 
geldiği şikâyetini söyleyip 
yere yığılma nedenlerinden biri 
buydu muhtemelen. Kalp krizi de 
vardı muhtemelen. Biz hepsini 
düzelttik fakat kalp çok hırpa-
landığından kalbi dinlendirdik. 
12 saati buldu ameliyat. Bu tür 
ameliyatlar çok yaptık. Sırrı 

Bey’inki uzun zamandır gördü-
ğüm en komplike vakalardan 
biriydi. Sırrı Bey’in aort damarın-
da genişlemesine ilişkin teşhis 
var, takipliymiş ama müdahale 
sınırında olmayan büyüklükmüş 
ve ilaç tedavisi de takip edili-

yormuş. Santimin önemi yok. 
Aort mosmor yırtılmış ve 

genişti. Biz ameliyata 
masajla girdik, ma-

sajla kasık damar-
larından başlayıp 
masajı bıraktık. 
Kalbi durmuştu. 

ECMO her zaman 
bu tür durumlarda 

aklımızın kena-
rındadır. Sistem hazır 

bekler ve hastayı sokarız. 
Böyle hastalarda uzun vadeli 
konuşmak mümkün değil. Anlık 
verilerle takip yapıyor ve teda-
viyi düzenliyoruz. Hastamız çok 
kritik pozisyonda. Uzun vadeli 
konuşamayız. Bir şey dememiz 
mümkün değil.

HP’li Yönter, SGK 
Üsküdar Sosyal 

Tesisi ve Eğitim 
Merkezi’nde düzen-

lenen, partisinin 1. Bölge İlçe 
Başkanları, İlçe Kadın Kolları 
Başkanları ve Ülkü Ocakları 
İlçe Başkanları İstişare Top-
lantısı’na katıldı. Toplantıda 
konuşan Yönter, Türkiye’nin, 
bölgesel ve küresel siyaset 
denkleminin yeni baştan ku-
rulduğu sarsıntılı, sancılı ve 
zorlu bir sürecin içinde oldu-
ğunu söyledi.

Böyle bir süreçte iç barış ve 
huzuru muhafazayla mükellef 
olduklarını vurgulayan Yön-
ter, şöyle devam etti:

“Ülkücüler muhteşem ve 
mücessem bir namus ve dava 
insanıdır. Ülkücüler, vata-
nı, milleti, mukadderat ve 
mukaddesatı için yardan da 
serden de candan da geçme-
ye hazır. Biz Türk ve Türkiye 
Yüzyılı’na terörsüz bir sayfa 
açmanın hedefindeyiz. Terö-

rü, tamamıyla hayatımızdan 
çıkarmanın arifesindeyiz. 
Terörsüz Türkiye hedefi adım 
adım ilerliyor. Terörsüz Tür-
kiye’yle beraber Türk milleti 
inanıyorum ki Cumhuriyet’in 
ikinci yüzyılında hem dünya 
hem bölge çapında müessir bir 
kudret hâline gelecek”

Büyük Türkiye’yi hedefle-
diklerini, MHP olarak da kızıl 
elma ve turanın peşinde olduk-
larını kaydeden Yönter, terör-
süz Türkiye konusunda MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli 

ve Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın son derece 
samimi olduğunu dile getirdi.

'Terör örgütünün, 
feshedilmesini bekliyoruz'
MHP Genel Başkan Yardım-

cısı Yönter, konuşmasını şöyle 
sürdürdü:

“Sağlam, sağlıklı, sabırlı 
adımlarla kademe kademe 
menzile gidiyoruz inşallah. Biz 
mayıs ayının ilk haftası PKK 
terör örgütünün, kongresini 
toplayıp silah bırakıp örgü-

tü feshetmesini bekliyoruz. 
Sayın Genel Başkanımız bu 
tarihi 4 Mayıs olarak açıkla-
mıştı. Cumhur İttifakı terör-
süz Türkiye’yi Allah’ın izniyle 
inşa edecek. Başaracağız, 
yapacağız, güç birliği hâlinde 
yapacağız. Hamasete gerek 
yok. Onun bunun akıl çelen 
tahriklerine kapılacak da yok. 
Adı ‘Zafer’ olup gerçek manası 
mağlup olanlar işlerine bak-
sın. Hiç kimse Devlet Bahçe-
li’yle vatan ve millet sevgisi 
konusunda aşık atamaz. 
Herkes haddini bilecek, yerini, 
yurdunu bilecek. Meclis grup 
kürsülerinden atıp tutmak 
kolay, tribüne oynamak kolay. 
Türklüğün vicdanını temsil 
eden Devlet Bahçeli’dir. Bizim 
aramızdan kaçıp gidenler 
dava için değil koltuk için 
gittiler, döndüler, oraya, bu-
raya teslim oldular. Biz terörü 
kökünden çözmek için müca-
dele verirken, bu beyler bu işin 
istismarıyla meşgul oluyor.”

SIRRI SÜREYYA 
ÖNDER

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li, 12 saatlik ameliyatın ardından 

yoğun bakıma alınan ve hayati riski 
devam eden Sırrı Süreyya Önder’e geç-
miş olsun dileklerini iletmek için DEM 
Parti Van Milletvekili Pervin Buldan’ı 

aradı. Buldan Bahçeli’ye, “Durumu 
kritik, dua ediyoruz. Dua edelim Sayın 
Başkan” diye yanıt verdiği belirtildi. 
Devlet Bahçeli, hastaneyi ve doktorları 
da arayarak Önder’in sağlık durumuna 
ilişkin bilgi almıştı.

DEM Parti’den yapılan açıklamada 
Sırrı Süreyya Önder’in hastane 

sürecinde Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
iki kez Pervin Buldan’ı arayarak bilgi 
aldığı ve Buldan’a “Ne gerekiyorsa 
yapılacak” dediğine yer verildi. Açık-
lamada ayrıca, Sırrı Süreyya Önder için 
çok sayıda siyasetçinin geçmiş olsun 
dileklerini ilettiği belirtilerek, “Eş Ge-

nel Başkanlarımız Tülay Hatimoğulları 
ve Tuncer Bakırhan, İmralı heyeti üyesi 
Pervin Buldan, grup başkanvekille-
rimiz ve milletvekillerimiz program-
larını iptal ederek hastaneye geçti. 
TBMM Genel Kurulu, Meclis Başkan 
Vekili Sırrı Süreyya Önder’in geçirdiği 
rahatsızlık nedeniyle çalışmalarına 2 
gün ara verdi.

MHP Lideri Bahçeli’den 
geçmiş olsun telefonu

Ne gerekiyorsa yapılacak

M

MHP Genel Başkan Yardımcısı İzzet Ulvi Yönter, SGK Üsküdar Sosyal Tesisi ve Eğitim Merkezi’nde düzenlenen, partisinin 
1. Bölge İlçe Başkanları, İlçe Kadın Kolları Başkanları ve Ülkü Ocakları İlçe Başkanları İstişare Toplantısı’na katılarak konuşma yaptı.

Cumhur İttifakı olarak yeni 
yüzyılda Türkiye Cumhuriyeti’ni 

hak ettiği seviyeye taşıma iddiasında 
olduklarını ve bunu başaracaklarını 
belirten Yönter, “Büyüdükçe büyü-
yeceğiz. Yükseldikçe yükseleceğiz. 
Partimiz ve ittifakımız, her şeyin 

önüne vatanını, milletini ve ülkesini 
almıştır. Her şeyden önce ‘Türkiye’ 
diyoruz. Biz terörsüz Türkiye’yi ba-
şaracağız. Biz Türkiye’nin huzurlu bir 
hedefe ulaşması için elimizden gelen 
bütün çabayı göstereceğiz” ifadesini 
kullandı.

Vatan-millet her şeyin önünde

İMAMOĞLU 
INŞAATIN 

SKANDALLARI 
BITMIYOR

FİDAN GÜL, YOLSUZLUKTA TOPU BAŞKANA ATTI



TBMM Genel Kurulunda, 
zirai don olayının sonuçla-

rının araştırılması, üreticilerin 
ve tarımsal ürünlerin uğradığı 
zararların tespiti ve gelecekte 
yaşanabilecek benzer olayların 
etkilerinin en aza indirilmesi için 
alınması gereken tedbirlerin be-
lirlenmesi amacıyla Meclis Araş-
tırma Komisyonu kuruldu. Genel 
Kurulda kabul edilen Danışma 
Kurulu önerisiyle, siyasi partilerin 
zirai dona ilişkin Meclis Araştır-
ması açılmasına yönelik önerge-
leri birleştirilerek görüşüldü. MHP 
Malatya Milletvekili Mehmet 
Celal Fendoğlu, zirai donun geniş 
tarım alanlarında etkili olduğunu 
vurguladı. Çiftçilerin maddi zarara 

uğradığına işaret eden Fendoğlu, 
zirai donun deprem bölgesinde de 
yaşandığını aktardı.

Fendoğlu, 36 ilde meyve bah-
çelerinin ve tarım alanlarının 
zarar gördüğünü belirterek, şöyle 
devam etti:

“Bazı bölgelerde son 30 yılın en 
düşük sıcaklıkları kaydedilmiş, 
tarihimizin en büyük zirai don 
olaylarından birisi yaşanmıştır. 
Ürünlerde don yanığı, çiçek ve 
meyve dökülmesiyle birlikte 
meyve ağaçlarında da hasar 
meydana gelmiştir. Bazı bölgeler-
de zarar oranı yüzde 70 ila yüzde 
90 arasındadır. Rekolte kaybı, üre-
tici geliri düşüşü ve ihracat riski 
doğmuştur. Tarımsal üretimde 
ciddi verim kaybı oluşmuştur.” 

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin talimatlarıyla sefer-
berlik ilan ederek çiftçilerin yan-
larında duracaklarını dile getiren 
Fendoğlu, çiftçilerin sorunlarının 
takipçisi olacaklarını söyledi.

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Muğla İl Başkan-

lığı, yeni hizmet binasına 
taşınarak çalışmalarını daha 
modern ve etkili bir ortamda 
sürdürmeye başladı. Menteşe 
ilçesi Emirbeyazıt Mahallesi 
Şehit Özden Aşınmaz Caddesi 
üzerindeki yeni adrese taşı-
nan il başkanlığı, kapılarını 
hem partililere hem de tüm 
Muğlalılara açtı. İl Başkanı 
Burak Demirel, “Yeni hizmet 
binamızda kapımız herkese 
açık. Siyasi görüşü ne olursa 
olsun, Muğla’mızın her kesi-
minden hemşehrilerimizi çay 
içmeye, sohbet etmeye bekli-
yoruz” dedi.

Yeni hizmet binasının yal-
nızca bir adres değişikliği ol-
madığını vurgulayan Demirel, 
bu adımın milliyetçi, Ülkücü 

Hareket'in kutlu yolculuğunda 
büyük hedeflere yürümenin 
başlangıcı olduğunu belirtti. 
“Milletimize sadakatle hizmet 
etmeye, Yörük diyarı Muğla’da 
tüm hemşehrilerimizle birlikte 
yürümeye devam edeceğiz” 
diyen Demirel, yeni dönemde 
halkla daha iç içe, ulaşılabilir 
ve şeffaf bir anlayışla hizmet 
edeceklerini ifade etti.

AK Parti milletvekilleri, 
Grup Başkanı Abdullah 

Güler başkanlığında, trafik 
kurallarına uymayanlara ve-
rilen idari para cezalarının alt 
ve üst sınırlarının artırılması-
na yönelik düzenlemeler içe-
ren kanun teklifi hazırlamaya 
başladı. Geçen yıl trafik kaza-
larında sürücü hatalarından 
kaynaklı can kaybının 6 bin 
500 olduğunu da dikkate alan 
milletvekilleri, bu kapsamda 
kanun teklifiyle caydırıcılığın 
sağlanmasını amaçlayacak. 

Milletvekilleri, kurallara 
uyulmaması nedeniyle mey-
dana gelen trafik kazalarını 
inceleyecek. Etki analizleri-
nin ardından düzenlemeler 
belirlenerek teklife son hâli 
verilecek. Teklifle, aşırı hız ve 
kırmızı ışık ihlali yapanlara, 
hatalı şerit değiştirenlere, 
dönüş kurallarına uymayan-
lara verilen idari para cezaları 
yükseltilecek. Çalışmaların 
tamamlanmasının ardından 
teklif, TBMM Başkanlığına 
sunulacak.

zerbaycan’ın 
başkenti Bakü’de, 

Türk Devletleri Par-
lamenter Asamblesi 

(TÜRKPA) Üyesi Parlamento-
ların Milli Savunma ve Güven-
lik Meseleleri Komisyon Baş-
kanları 2. Toplantısı yapıldı. 
Azerbaycan Milli Meclisinde 
düzenlenen toplantıda, Türk 
devletleri arasındaki güvenlik 
ve savunma iş birliğinin güç-
lendirilmesinde parlamento-
ların rolü müzakere edildi.

Akar, Türk devletleri ara-
sındaki dayanışma ve iş birli-
ğinin ortak çıkarları koruma 
ve küresel adaleti tesis etmek 
adına hayati önem taşıdığını 
belirterek, “Milli egemenliğin 
tesisi ve korunması ancak 
bağımsız ve güçlü bir orduyla 
mümkündür. Azerbaycan’ın 
Karabağ’da elde ettiği zafer, 
milli savunma kapasitesinin, 
kararlı liderliğin ve millet-or-
du birlikteliğinin ne denli 
belirleyici rol oynadığını bü-
tün dünyaya göstermiştir. Bu 
zafer, Türk dünyasının ortak 
gururudur ve bağımsızlık yo-
lunda atılan adımların ancak 
güçlü savunma yapılarıyla 
korunabileceğini bir kez daha 
kanıtlamıştır” dedi.

Toplu irade gösterilmeli
Akar, Türk dünyasının 

KKTC’nin hak ettiği uluslara-
rası statüye kavuşması için 
destek vermesi gerektiğini 
belirterek, şunları söyledi:

“Bunun sadece KKTC’nin 
adalet arayışı değil aynı za-
manda Türk dünyasının toplu 
iradesinin bir göstergesi olaca-
ğını da düşünüyoruz. KKTC’nin 
tanınması Doğu Akdeniz’deki 
jeopolitik dengelerin daha 

dengeli bir yapıya kavuşmasını 
sağlayacaktır. Türk dünya-
sının denizlere açılan kapısı 
olarak ortak güvenlik ve iş 
birliği stratejilerimize stratejik 
bir derinlik kazandıracak-
tır. Avrupa Birliği’nin, Güney 
Kıbrıs Rumlarının sözcüsü gibi 
hareket etmesini, KKTC’nin 
etkinliklere davet edilmeme-
sini sağlamak için tüm dünya 
liderlerine baskı yapmasını 
kabul edemeyiz. Bu baskılara 

son verebilmek için KKTC’nin, 
Türk dünyası nezdinde açık ve 
güçlü bir şekilde tanınması ve 
Türk dünyasının uluslarara-
sı teşkilatlarında asil bir üye 
statüsünde yer alması hepimiz 
için sorumluluktur.”

KKTC hepimizin 
kardeşidir
Türk dünyasında savun-

ma alanında iş birliklerinin 
derinleştirilmesinin önemine 

değinen Akar, Türk devletleri 
arasında askeri tatbikatların 
daha sıkı yapılması gerek-
tiğini kaydetti. Akar, Türk 
dünyasının ilişkilerini geliş-
tirmesi ve zorluklara karşı 
ortak mücadeleye ilişkin 
önerilerini şöyle sıraladı:

Küresel rekabetin yıkıcı 
etkisinin bölgemize yansı-
masına izin vermemeliyiz. 
Türk dünyasını dünyanın 
odak noktası hâline getirme-
liyiz. Hazar geçişli Doğu-Batı 
koridorunu etkinleştirme-
liyiz. Uluslararası kurum ve 
kuruluşlarda konumuzu güç-
lendirmeliyiz. Milli savun-
mada güçlü olmalıyız. Bizim 
amacımız savaşmak değil. 
Amacımız caydırmaktır. 
Biz, diğer ülkeler için tehdit 
değiliz. Kimsenin toprağın-
da gözümüz yok. Bizim asıl 
amacımız kendi hakkımızı 
korumaktır. Türk Devletleri 
Teşkilatı olarak kendi savun-
ma ve güvenlik mimarimizi 
teşkil etmemiz lazım. KKTC 
hepimizin kardeşidir. Onların 
hak ve hukukuna sahip çık-
mak hepimiz için gereklidir.
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BURAK DEMIREL

MEHMET CELAL FENDOĞLU

MHP Kayseri Milletve-
kili Baki Ersoy, sosyal 

medya hesabı üzerinden 
yaptığı paylaşımda, Kayse-
ri’deki bazı ilçelerin internet 
ve mobil şebeke altyapıla-
rının yetersiz olduğundan 
bahsederek konunun ta-
kipçisi olacaklarını bildirdi. 

Ersoy, paylaşımında 
şunları kaydetti: “Sevdamız 
Kayseri'mizde bazı kırsal 
mahallelerde internet ve 
mobil şebeke altyapısının 
yetersiz olduğu vatandaş-
larımız tarafından sıklıkla 
iletilmektedir. Bu nedenle, 
vatandaşlarımızın bilgiye 
erişimini, eğitim ve kamu 
hizmetlerinden yararlan-
masını kolaylaştırmak 
amacıyla, ilgili mahallelerin 
kapsama alanına alınması 
ve altyapı çalışmalarının 
hızlandırılması için Ulaş-
tırma ve Altyapı Bakanlı-
ğına yazılı soru önergemizi 
sunduk. Konunun takipçisi 
olacağız.”

Baki Ersoy, 
Kayseri'nin 
altyapısına 
dikkat çekti

MHP MUĞLA'YA 
YENI HIZMET BINASI

TBMM'NIN GÜNDEMI 
TRAFİK CEZALARI

'Türk devletleri, Rum tarafıyla 
ilişkilerine biraz dikkat etmeli'

Akar: Türk dünyası
KKTC’Yi TANIMALI

Öte yandan TBMM Genel Kuru-
lunda 21 Kasım 2024’te kabul 

edilerek yasalaşan kanunla yetkisiz 
çakar ve tepe lambası kullanan 
sürücülere verilen idari para cezası 
96 bin liraya yükseltilmiş, sürücü 

belgelerinin 30 gün süreyle geri 
alınması uygulamasına geçilmişti. 
Söz konusu yasal düzenlemeyle 
caydırıcılık sağlanarak yetkisiz çakar 
ve tepe lambası kullanımının yüzde 
80 düştüğü belirlendi.

Yetkisiz çakar kullanımı düştü

TBMM Milli Savunma Komisyonu Başkanı Hulusi Akar, “AB’nin, Güney Kıbrıs Rumlarının 
sözcüsü gibi hareket etmesini kabul edemeyiz. Bu baskılara son verebilmek için KKTC’nin, 
Türk dünyası nezdinde açık ve güçlü bir şekilde tanınması ve Türk dünyasının uluslarara-
sı teşkilatlarında asil bir üye statüsünde yer alması hepimiz için sorumluluktur” dedi.

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
Kürşad Zorlu, Azerbaycan, Kazakistan, 

Kırgızistan, Özbekistan, Macaristan, Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ve Türkmenistan’ın 
büyükelçileriyle bir araya geldi. Zorlu, Türk 
Devletleri Teşkilatı’nın üye devletler arasın-
da daha derin siyasi, ekonomik, teknolojik, 
kültürel ve çevresel entegrasyonu teşvik 
ederek bölgesel iş birliğini önemli ölçüde 
ilerlettiğini aktardı. Son iki yılda teşkilatın 
çok taraflı iş birliğinin kapsamını 35 stratejik 
alana genişleterek, Türk dünyasında birliğin 
temel itici gücü olma rolünü pekiştirdiğini 

vurgulayan Zorlu, şunları kaydetti:
“Nispeten kısa geçmişine rağmen 

kurumsallaşma ve genişleme gibi konularda 
da önemli kazanımlar elde eden teşkilatımız, 
önümüzdeki dönemde kritik konularda bağ-
layıcı anlaşmalarla ilişkilerini güçlendirmeye 
devam edecektir. Macaristan’ın 2018’de, 
Türkmenistan’ın 2021’de, 2022 yılında 
Semerkant’ta düzenlenen zirvede de KKTC, 
Türk Devletleri Teşkilatına gözlemci üye 
olarak kabul edilmiştir. Bu karar KKTC’nin 
eşit egemenlik statüsü ve mücadelesi bakı-
mından tarihi bir dönüm noktası olmuştur. 

İlerleyişimiz karşısında bizleri uzaklaştırma-
ya ve hatta birbirimizden ayırmaya çalışan 
farklı güç merkezlerinin hedefi, Türk asrını 
ve Türk koridorunu akamete uğratmaktır. 
Bu tehditlere karşı her zaman olduğu gibi 
birbirimize sımsıkı tutunup imkânlarımızı, 
halklarımızın refahına dönüştürebildiğimiz 
sürece, güç birliğimiz geleceğe taşınacaktır. 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın ortaya koyduğu vizyonda ifade 
ettiği üzere, önümüzdeki dönemi Türk dün-
yası yüzyılı yapmak için tüm gücümüzle hep 
birlikte çalışacağımıza yürekten inanıyoruz.”

KKTC’nin gözlemci üyeliği tarihi dönüm noktası oldu

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti (KKTC) Cumhurbaş-

kanı Ersin Tatar, Türk Devlet-
leri Teşkilatı (TDT) bünyesinde 
bulunan Kazakistan, Özbekistan, 
Kırgızistan ve Türkmenistan’ın 
Avrupa Birliği (AB) ile yaptığı 
anlaşmayla ilgili, “Türk devletleri, 
Rum tarafıyla ilişkilerine biraz 
daha dikkat etmeli” değerlendir-
mesinde bulundu. TDT bünyesin-
de bulunan Kazakistan, Özbekis-
tan, Kırgızistan, Türkmenistan 
ve diğer üye devletlerle KKTC’nin 
de ilişkilerinin geliştiğini aktaran 
Tatar, bugüne kadar o coğrafyada 
bu tür ilişkiler içine girmeyen 
AB’nin, bugün bu anlaşmayı 
yapmasındaki temel hedefinin 
2022’den beri teşkilata gözlemci 
üye olan KKTC’yi engellemek 
olduğunu dile getirdi.

Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, 
Kıbrıs’la ilgili Türk tezinin iki dev-

letli çözüm olduğunu anlatarak, 
Türk devletlerinden, Rumlarla 
ilişki kurdukları kadar KKTC’yle 
de kurmaları yönünde beklenti 
içinde olduklarını ifade etti.

Tatar, Kazakistan, Özbekistan, 
Kırgızistan ve Türkmenistan’ın 
AB ile imzaladıkları son anlaş-
mada yer aldığı belirtilen Kıbrıs 
meselesinde BM kararlarına atıf 
yapan maddelerin, Türk devletle-
ri tarafından gözden kaçırılmış 
olma ihtimaline dikkati 
çekerek, “Bu maddele-
rin sonucunun nereye 
varacağı ve kimlere 
nasıl sonuç doğuraca-
ğını biliyorlar mı?” diye 
konuştu. AB ile anlaş-
manın Türk devletle-
rine hayırlı olmasını 
dileyen Cum-
hurbaşka-
nı Tatar, 

şunları kaydetti:
“Türk devletleri, Rum tarafıyla 

ilişkilerine biraz daha dikkat 
etmeli. AB’yle ilişkileri olabilir. 
Avrupa Birliği, bir birlik fakat nü-
fusu 800 bin olan Rumların ege-
menliğinde değil. Türk devletleri 
Rum ile de ilişki kurabilirler fakat 
dikkat etmeleri gerekir çünkü 
Kıbrıs Rum Kesimi’nin oynadığı 
oyun bambaşkadır. Esasında 

Rumların oynadığı oyun insan-
lığa sığmaz. Türk devlet-

leri tarafından Kıbrıs 
Türk halkının hakkı, 
hukuku tescil edilene 
kadar Rumlara ‘Bekle’ 
denilmesi gerekir. ‘Bir 

anlaşma olduktan sonra 
tekrar görüşürüz’ şek-

linde bir muamele 
olması gerekti-

ğini düşünü-
yorum.”

A

Trafik kazalarındaki can kayıplarının azaltılması ve 
caydırıcılığın sağlanması amacıyla, kurallara uymayan 
sürücülere verilen idari para cezalarının artırılmasına 

yönelik düzenleme TBMM gündemine gelecek.

ZIRAI DON OLAYLARINA KARŞI TEDBIRLER IÇIN KOMISYON KURULDU

Çiftçilerin sorunlarının takipçisi olacağız

ERSİN TATAR
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ÖLDÜRÜLEN 6 KARDEŞ DE
YARDIM GÖNÜLLÜSÜ ÇIKTI

Siyonist İsrail’in katlettiği 6 Filistinli kardeş yardım gönüllüsü çıktı. 
En küçükleri 10 yaşında olan kardeşlerin Gazze’nin dört bir yanında 
açlıkla boğuşanlara yiyecek götürdüğü öğrenildi. İşgalci İsrail ordu-
sunun Gazze Şeridi'ne 7 Ekim 2023'ten beri düzenlediği saldırılarda 
hayatını kaybedenlerin sayısı ise 50 bini geçti. Siyonistlerin önceki 

gün katlettiği 6 kardeşin de birer kahraman olduğu ortaya çıktı. Deyr 
Belah'ın batısındaki Reşid Caddesi'nde sivil bir araç İsrail ordusuna 
ait İHA tarafından hedef alınmış, araçtaki 7 kişi yaşamını yitirmişti.

srail, ABD'nin 
Suriye'den 2 ay 

içerisinde çekilmeye 
başlayacağı iddiaları-

nın ardından derin bir endişeye 
sürüklendi. Türkiye'nin, bölge-
deki etkinliğinin pekişeceğin-
den korkan İsrail hükümeti, ABD 
Başkanı Trump'la görüşmesin-
den de umduğunu bulamayınca 
iyice panikledi.

İsrail basını, Washington 
yönetiminin 2 ay içerisinde 
aşamalı olarak Suriye'den asker 
çekmeye başlayacağını İsrail’e 
bildirdiği öne sürüldü. Bunun 
üzerine Tel Aviv yönetiminin, 
"Türkiye'nin Suriye'de daha 
fazla stratejik varlık devralacağı 
korkusuyla" bu hamleyi engel-

lemeye çalıştığı kaydedildi.

İsrail’in tepkisi 
işe yaramadı
İsrailli yetkililerin "ciddi 

endişelerini dile getirdiği" fakat 
bunun ABD'nin çekilme kararı 
konusunda etkisinin olmadığı 
aktarıldı. Bir İsrailli yetkiliye 
göre, ABD'nin Suriye'nin kuze-
yinden askerlerini çekmesinin, 
Türkiye ile İsrail arasındaki ge-
rilimi ve Türkiye'nin "Suriye'de-
ki daha fazla stratejik askeri 
noktayı kontrol etmek yönün-
dekini iştahını artırma potansi-
yeli" taşıyor. Haberde, ABD'nin 
Suriye'den çekilme süreci ve 
Trump'ın, Netanyahu ile bir 
araya geldiği toplantıda Erdoğan 

hakkında söylediklerinin İsrail’i 
teyakkuza geçirdiği belirtildi.

Zamana karşı yarışıyor
İsrail'in Suriye'de Türki-

ye'nin konuşlanacağı belirtilen 
T4 askeri üssüne düzenlediği 
saldırıların, ABD çekilmeden 
önce Türkiye'nin konuşlanma-
sını geciktirmek için yapıldığı ve 
ABD asker çekmeye başlama-
dan önce "zamana karşı yarış" 
olarak görüldüğü ifade edildi. 
Türkiye'nin Suriye'de İsrail'in 
hareket özgürlüğünü sınırlama 
ve gelecekte işgal altında tuttu-
ğu Suriye topraklarına yönelik 
potansiyel bir tehdit oluşturma 
ihtimalinin İsrail'i korkuttuğu 
aktarıldı. 

Hamas Hareketi'nin 
silahlı kanadı İzzed-

din El-Kassam Tugayları, 
Gazze'de esir aldığı İsrailli 
askerlerin ailelerine "ço-
cuklarınızın kara tabutlarda 
dönüşüne hazırlanın" mesajı 
gönderdi.

Hayatını kaybetmiş eski 
esirlerin tabutlarının Kızıl-
haç Örgütü'ne teslim sırasın-
da çekilmiş görsel içeriklerin 
kullanıldığı videoda Kassam 
Tugayları, Arapça, İngilizce 
ve İbranice olmak üzere 3 

dilde yazılı metinler hâlinde 
mesajlarını İsrailli esirlerin 
ailelerine iletti. Videoda şu 
mesajlar yer aldı:

"Hazırlıklı olun, yakında 
çocuklarınız kara tabutlar-
da dönecekler. Ordunuzun 
füze şarapnelleri tarafından 
parçalanmış cesetler hâlinde. 
Çocuklarınızın defin yerlerini 
şimdiden hazırlayın. Lider-
leriniz Gazze Şeridi'ndeki 
esirlerin infazına karar verdi, 
bekleyin. Bunun sorumlusu 
hükümetiniz" denildi. 

Dünyanın tatil 
cenneti Mal-

divler, Filistin 
halkıyla daya-
nışma amacıyla 
onlarca Müs-
lüman ülkenin 
yapamadığını 
yaparak İsrailli-
lerin ülkeye girişi-
ni yasaklandı. Devlet 
Başkanı Muhammed 
Muizzu, İsraillilerin ülkeye 
girişinin yasaklanmasını 
içeren yasa tasarısını onay-
ladı. Devlet Başkanlığından 
yapılan açıklamada, "Onay, 
hükümetin İsrail'in Filistin 
halkına devam eden vahşet 
ve soykırım eylemlerine 

yanıt olarak sergiledi-
ği kararlı duruşunu 

yansıtıyor. Mal-
divler hükümeti, 
Filistin dava-
sıyla kararlı 
dayanışmasını 
ve Filistin hal-

kının haklarının 
korunmasına 

olan kalıcı bağlılığını 
yeniden teyit ediyor. 

Maldivler, uluslararası hukuk 
ihlalleri için hesap verebi-
lirliği savunmaya devam 
ediyor ve İsrail'in eylemlerini 
kınayarak çeşitli ulusla-
rarası platformlarda sesini 
yükseltmeye devam ediyor" 
ifadeleri kullanıldı.

Gazze soykırımına 
yeniden başlayan İsrail 

ordusu, bölgede yeni bir kat-
liam için tuşa bastı. İsrail'in, 
Gazze'de yürüttüğü savaş 
kapsamında ABD'den yakın 
bir zamanda büyük bir hava 
mühimmatı teslim alacağı 
iddia edildi. Yedioth Ahronot 
gazetesinin haberinde, Gaz-
ze'de kesin bir zafer kazanma 
ve İran'a doğru genişleme ha-
zırlıkları kapsamında, İsrail 
ordusunun yakında ABD'den 
3 binden fazla hava mühim-
matı almasının beklendiği 
belirtildi. Haberde, ABD 
yönetiminin onayladığı sev-

kiyatın, "İsrail ordusu Güney 
Komutanlığının planladığı 
büyük çaplı bir operasyonda 
Hava Kuvvetlerine katkıda 
bulunacağı" kaydedildi.
İsrail ordusunun ayrıca, son 
1,5 yıldır çeşitli cepheler-
de devam eden çatışmalar 
nedeniyle azalan stoklarını 
yenilemek amacıyla binlerce 
hava mühimmatı almasının 
beklendiği ifade edildi. Bu 
bağlamda İsrail'in, 3 bin adet 
Hellfire füzesi, 2 bin 166 adet 
AGM-114 Hellfire bombası, 2 
bin 166 adet GBU-39 gü-
dümlü bomba satın alınaca-
ğı bilgisi verildi.

Washington yöne-
timinin 2 ay içeri-
sinde Suriye'den 

asker çekmeye 
başlayacağı haberi 
Netanyahu’yu en-

dişelendirdi. Tel 
Aviv yönetimi, "Tür-

kiye'nin Suriye'de 
daha fazla stratejik 

varlık devralaca-
ğı korkusuyla" bu 

hamleyi engelleme-
ye çalışıyor.

Hamas, Mısır'ın ara buluculuğunda yapılacak olan ateşkes görüşmelerinde, 
İsrail'in Gazze'den tamamen çekilmesi hâlinde esirleri "tek seferde" 

serbest bırakacağını açıkladı. Hamas’tan bir yetkili İsrail’in sunduğu yeni 
teklifin “tam bir ateşkes” öngörmediğini, yalnızca İsrailli rehineleri geri 
almak amacı taşıdığını söyledi. Aynı yetkili, “İsrail savaşı sona erdirir 
ve Gazze'den tamamen çekilirse, elimizdeki rehineleri tek seferde 
teslim etmeye hazırız” ifadelerini kullandı. Görüşmelerin seyri, 
bölgedeki çatışmaların sona ermesi açısından kritik önem taşıyor. 
Mısır, hem İsrail hem de Hamas ile temaslarını sürdürerek diplomatik 
çözüm arayışında ara bulucu rolünü üstleniyor.

GAZZE’DEN 
ÇEKILIRSEN

TÜM ESIRLERI 
BIRAKIRIZ

İ

‘ABD,  
SURIYE’DEN 
ÇEKILIYOR’ 

IDDIASI 
PANIKLETTI İSRAİL’DE 

İsrail Başbakanı Netanyahu, 
18 Mart'ta ateşkesi bozarak 
yeniden saldırılara baş-
ladıkları Gazze Şeridi'nin 
kuzeyine gitti. Netanyahu, 
"Hamas'a darbe vurmaya 
devam edeceklerini" söy-
ledi. 

Çelik yelek ve kask giy-
diği dikkati çeken Netan-
yahu'ya Savunma Bakanı 
Yisrael Katz ve Genelkur-
may Başkanı Eyal Zamir'in 

de eşlik ettiği görüldü. İsrail 
ordusuna ait insansız hava 
araçlarının sesleri altında 
açıklama yapan Netanyahu, 
"Burada Savunma Bakanı, 
komutanlar ve hem düzenli 
askerlerimiz hem de harika 
yedek askerlerimizle birlik-
teyim. 

Gazze Şeridi'nde düşma-
na ağır darbeler indiriyorlar 
ve Hamas, ardı ardına dar-
beler almaya devam edecek.

Hamaney’e tehdit
Rehinelerimizin serbest 

bırakılmasında ısrarcıyız ve 
savaş hedeflerimizin tama-
mına ulaşmakta kararlıyız" 
ifadelerini kullandı. İran yö-
netimini de hedef alan Gazze 
Kasabı, Ayetullah Ali Hama-
ney'in "İsrail'i yok etmeyi 
hedeflediğini" ileri sürdü. 
Netanyahu, İran'ın nükleer 
faaliyetlerinin "yok edilmesi 
gerektiğini" savundu.

ÇELIK
 YELEĞINI GIYIP 

KATLIAM 
YAPMAYA GITTI

KATIL OLAY KATIL OLAY 
MAHALLINDEMAHALLINDE!!

ÖLDÜRDÜĞÜNÜZ ÖLDÜRDÜĞÜNÜZ 
ÇOCUKLARINIZIN TABUTLA ÇOCUKLARINIZIN TABUTLA 

DÖNÜŞÜNE HAZIR OLUNDÖNÜŞÜNE HAZIR OLUN

İSRAILLILERIN ‘CENNET’E İSRAILLILERIN ‘CENNET’E 
GIRIŞI YASAKLANDIGIRIŞI YASAKLANDI

ABD DESTEKLI BÜYÜK SALDIRIABD DESTEKLI BÜYÜK SALDIRI

TÜRKİYE KORKUSU!

MUHAMMED 
MUIZZU

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 239217 NİSAN 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715
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Davacı TEDAŞ (Türkiye Elektrik Dağıtım A.Ş) tarafından mahkememizin;
1)2024/394 Esas sayılı dosyasından Ordu İli, Mesudiye İlçesi,Yeveli Mahallesi, 

179 Ada 5 Parsel sayılı taşınmazın (malikServet Albayrak ve mirasçıları aleyhine) 
1.02m²lik kısmında,

2)2024/396 Esas sayılı dosyasından Ordu İli, Mesudiye İlçesi,Yeveli Mahallesi, 
172 Ada 1 Parsel sayılı taşınmazın (malik Mehmet Cingiz ve mirasçılarıaleyhine) 
250,93m²lik kısmında,

3)2024/398 Esas sayılı dosyasından Ordu İli, Mesudiye İlçesi,Yeveli Mahallesi, 163 
Ada 1 Parsel sayılı taşınmazın (malik Yaşar Yıldırım aleyhine) 18,86 m²lik kısmında,

4)2024/400 Esas sayılı dosyasından Ordu İli, Mesudiye İlçesi,Yeveli Mahallesi, 146 
Ada 28 Parsel sayılı taşınmazın (malik Kazım Yıldırım, Salih Yıldırım ve Süleyman 
Yıldırım mirasçılarıaleyhine) 1.90 m²lik kısmında,

5)2024/402 Esas sayılı dosyasından Ordu İli, Mesudiye İlçesi,Yeveli Mahallesi, 
147 Ada 54 Parsel sayılı taşınmazın (malik Yaşar Yıldırımaleyhine) 0,46m² lik pilon 
yerine isabet eden kamulaştırma işlemlerine ve 312,93m² lik yerine irtifak hakkı tesis 
edilecek kısmında,

6)2024/404 Esas sayılı dosyasından Ordu İli, Mesudiye İlçesi,Yeveli Mahallesi, 
147 Ada 58sayılı taşınmazın (malik Hanife Yıldırım ve Süleyman Yıldırım mirasçıları 
aleyhine) 155,89 m²lik kısmında,

7)2024/406 Esas sayılı dosyasından Ordu İli, Mesudiye İlçesi,Yeveli Mahallesi, 
149 Ada 1 Parselsayılı taşınmazın (malik Cafer Yıldırım, Haydar Yıldırım ve Zeliha 
Tanrısever aleyhine)19,61 m²lik kısmında,

8)2024/408 Esas sayılı dosyasından sayılı Ordu İli, Mesudiye İlçesi,Yeveli 
Mahallesi, 149 Ada 3 Parsel sayılı taşınmazın (malik Aygün Yıldırım, Kamil Güney, 
Osman Yıldırım, Özlem Karaman, Tamer Güneyaleyhine) 88,17 m²lik kısmında,

9)2024/410 Esas sayılı dosyasından Ordu İli, Mesudiye İlçesi,Yeveli Mahallesi, 149 
Ada 5 Parselsayılı taşınmazın (malik Nadiye Yıldırım mirasçıları aleyhine) 71,59 m²lik 
kısmında,

10)2024/412 Esas sayılı dosyasından Ordu İli, Mesudiye İlçesi,Beyağaç Mahallesi, 
134 Ada 9 Parsel sayılı taşınmazın (malik Ali İhsan Gürsoy, Canan Hanife Gürsoy, 
Cemal Top, Fatma Yılmaz, Gürsel Gürsoy, Hacıhanım Baş, Hanife Top, İbrahim Top, 
İrfan Gürsoy ve Turgut Topaleyhine) 426,81 m²lik kısmında,

11)2024/414 Esas sayılı dosyasından Ordu İli, Mesudiye İlçesi,Beyağaç Mahallesi, 
134 Ada 28 Parsel sayılı taşınmazın (malik Memet Karaca mirasçıları aleyhine) 
1087,00 m²lik kısmında,

12)2024/416 Esas sayılı dosyasından Ordu İli, Mesudiye İlçesi,Beyağaç Mahallesi, 
139 Ada 63 Parsel sayılı taşınmazın (malik Sadık Akyürek mirasçılarıaleyhine) 
9,52m²lik kısmında,

13)2024/418 Esas sayılı dosyasından Ordu İli, Mesudiye İlçesi,Beyağaç Mahallesi, 
139 Ada 70 Parsel sayılı taşınmazın (malik Hüsametdin Çevikaleyhine) 598,02 m²lik 
kısmında,

14)2024/420 Esas sayılı dosyasından Ordu İli, Mesudiye İlçesi,Beyağaç Mahallesi, 
139 Ada 77 Parsel sayılı taşınmazın (malik Şefika Akalın mirasçıları aleyhine) 303,47 
m²lik kısmında,

15)2024/422 Esas sayılı dosyasından Ordu İli, Mesudiye İlçesi,Gülpınar Mahallesi, 
125 Ada 82 Parsel sayılı taşınmazın (malik Apdullah Gündoğdu aleyhine) 0,52m²lik 
kısmında,

Pilon yeri KAMULAŞTIRMASI ve DAİMİ İRTİFAK hakkı kurulması amacıyla; 
kamu yararı kararı verildiği, kamulaştırmayı yapan kurumunTEDAŞ olduğu, davalı/ 
davalıların 30 gün içerisinde kamulaştırma işleminin iptali için idari yargıda iptal 
davası, maddi hatalara karşı adli yargıda düzeltim davası açabileceği, davalıların 
kamulaştırma işleminin iptali için idari yargıdan iptal davası, maddi hatalara karşı 
adli yargıda düzeltim davası açmak istemesi halinde husumeti TEDAŞ’a yöneltmesi 
gerektiği, davalıların yukarıda da yazılı şekilde idari yargıda iptal davası açtığında, dava 
açtığını ve yürütmenin durdurulması kararı verildiğini belgelendirip mahkemeye bu 
belgeleri vermesi, aksi takdirde kamulaştırma işleminin kesinleşeceği ve mahkemece 
tespit edilecek kamulaştırma bedeli üzerinden kamulaştırılan parselin kamulaştırmayı 
yapan TEDAŞ adına tescil edileceği,

Mahkemece tespit edilecek kamulaştırma bedelinin davalılar adına açtırılacak T.C. 
Ziraat Bankası Mesudiye Şubesine yatırılacağı, konuya ve taşınmaz malın değerine 
ilişkin tüm savunma ve delillerin ilan tarihinden itibaren 10 gün içinde mahkemeye 
yazılı olarak bildirilmesi ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206839

BORÇKA ASLİYE CEZA MAHKEMESİ’NDEN
İLAN

Mahkememizde yapılan yargılaması neticesinde, 22/09/2017 tarihli, 2014/57 
Esas ve 2017/36 karar sayılı karar ile; Mukhamed oğlu, 27/06/1963 Gürcistan 
doğumlu Davit SHARASHIDZE hakkında; “Transit rejimi çerçevesinde taşınan 
serbest dolaşımda bulunmayan eşyayı, rejim hükümlerine aykırı olarak gümrük 
bölgesinde bırakmak” suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası 
yazılı 22/09/2017 tarihli ilamı ile 5237 sayılı Türk Ceza Kanununun 3/18. maddesi 
gereğince 80,00 TL Adli Para Cezası ve 2 Yıl 6 Ay Hapis İle Cezalandırılmasına” ilişkin 
yokluğunda verilen mahkumiyetkararının sanığın adreslerine tebliğ edilemediği, 
mevcut adresi de tespit edilemediğinden 7201 Sayılı Yasanın 28.ve 29.maddeleri 
gereğince ilanen tebliğine, ilanen tebliğ tarihinden itibaren 7 gün sonra kararın tebliğ 
edilmiş sayılacağı ve bu tarihten itibaren 7 gün içinde Mahkememize verilecek bir 
dilekçe veya tutanağı geçirilmek koşuluyla zabıt katibine yapılacak beyanla Erzurum 
Bölge Adliye Mahkemesi nezdinde istinaf yolunabaşvurabileceği,ilan ücreti ile 
mahkeme masrafının sanıktan alınacağı ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206609

MANAVGAT İCRA DAİRESİ MÜDÜRLÜĞÜNDEN
İFLASA VE BASİT TASFİYEDE ALACAKLILARI DAVETE İLİŞKİN İLAN
Dosya No: 2024/7 İflas. Müflisin Adı, Soyadı ve Adresi:SERTOĞLU YAPI 

MALZEMELERİ PAZARLAMA İNŞAAT TURİZM NAKLİYAT TARIM GIDA MADENCİLİK 
TİCARET VE SANAYİ LTD. ŞTİ. (Manavgat VD. 7640334010)(Eski Ünvanı : 
SERTOĞLU YAPIMALZEMELERİ EMLAK İNŞAAT TAAHHÜT TİCARET LTD. ŞTİ.

(Manavgat VD.28483087370) ) – MANAVGAT
Manavgat Ticaret Sicil Müdürlüğü’nün 5030 sicil numarasında kayıtlı yukarıda 

ismi ve adresi yazılı Müflis’ in Manavgat 1. Asliye Hukuk Mahkemesi ‘ nin ( Asliye 
Ticaret Mahkemesi Sıfatıyla ) 14.11.2024 tarih ve 2022/493 Esas 2024/471 Karar 
sayılı kararı ile 14.11.2024 günü 10.24 itibariyle iflasına karar verilmiştir. Yukarıda adı 
yazılı Müflisin, iflas dairesince defteri tutulan mallarının bedellerinin tasfiye giderlerini 
koruyamayacağı anlaşıldığından basit tasfiye usulünün uygulanması kararlaştırılmıştır. 
Bu sebeple alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 gün içinde alacaklarını ve 
iddialarını bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin giderleri peşin vermek 
sureti ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği İcra ve İflas Kanununun 166. 
Ve 218 inci maddesi gereğince ilan olunur. 11.04.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2205815

T.C. MERSİN 5. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/46 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/46 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mersin İl, Mezitli İlçe, MEZİTLİ Mahalle/Köy, 731 Ada, 5 Parsel, C 

blok 10.kat no :20 Nolu Bağımsız Bölüm Taşınmazın içerisinde bulunduğu Dalgıç 
Rezidans’a erişmek için; Mersin İli ana ulaşımarterlerinden olan Gazi Mustafa Kemal 
Bulvarı üzerinde batı istikamette Volkswagen Opet veÖzdemir 2 Sitesi geçildikten 
sonra sağ kol üzerinde konumlu Cumhuriyet Caddesi’ne kuzeyistikamette dönülür 
ve 700 m ileride sağ kol üzerinde konumlu ana taşınmaza erişilir. Taşınmazın yakın 
çevresinde, benzer nitelikli tek apartman ve site düzeninde yapılar bulunmaktadır.
Dava konusu bağımsız bölümün içinde bulunduğu ana gayrimenkul 6.848,57 m2 
yüz ölçümlüdür.arsa üzerine betonarme karkas yapı tarzında toplam 3 ana bloktan 
oluşmaktadır. Site çevre düzeni ve peyzajı yapılmış olup açık yüzme havuzu ve 
açık otopark alanı mevcuttur. C blok parselin doğucephesinde konumludur. Mimari 
projesine göre C Blok zemin 11 normal katlı olarak inşa edilmiştir. Binanın zemin 
katında ortak alanlar ve bina girişi, 11 normal katında 2 şer adet mesken olmak üzere 
toplam 22 adet bağımsız bölüm tescil edilmiştir. Binaya giriş projesine uygun olarak 
batı cephe zeminkat seviyesinden sağlanmaktadır. Bina giriş, kat sahanlıkları seramik, 
merdivenler mermer kaplama,dış kapısı alüminyum doğrama cam, dış cephesi dış 
cephe boyalıdır. Kıymet takdirine konu bağımsız bölüm 50360/3424285 arsa paylı 20 
bağımsız bölüm numaralımesken vasıflı taşınmaz binanın 10. normal katında, bina 
girişine göre arka cephede konumlu olupkuzey, doğu ve güney cephelidir. Mimari 
projesine göre yaklaşık net: 145 m? ve brüt 164 m2 alanlı 3 oda, salon, odatmutfak, 
antre, hol, wc, 2 banyo ve 2 balkon hacimlerinden oluşmaktadır. Salon veoda 
zeminleri parke, duvarları plastik boyalıdır. Islak hacim zemin ve duvarları seramik 
kaplıdır.Tasınmazın girişi kapısı çelik, iç kapıları ahsap, pencereleri pvc dir. Vitrifiye 
ve armatürler tamdır.

Adresi : Akdeniz Mahallesi Cumhuriyet Mahallesi Dalgıç Rezidans No :28 C Blok 
No Kat 10 D:20Mezitli / MERSİN

Yüzölçümü : 145 m2
Arsa Payı : 1/1
İmar Durumu: İnşaat tarzılejantlı sahada kalmakta olup, Ayrık
Nizamda, Kaksz1.50, Taksz0.40 olacak şekilde yapılaşma koşullarına haizdir. 

Mezitli Belediyesi İmar
ve Şehircilik Müdürlüğünden alınan bilgilere göre rapora konu
Kıymeti : 7.200.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: 1-Ankara 2.Aile Mahkemesi 2019/739 Esas,06.12.2019 tarihli 

ihtiyati tedbir kararı vardır. 2-Mersin Ovası koruma alanı içerisindedir. Onaylanmış 
imar planları ile onaylı köy yerleşik alanları içerisinde kalmaması halinde 54003 sk 
kapsamında izin alınmadan tarımsal üretim amacı dışında kullanılamaz.

Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206628

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2025 - 14:20
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2025 - 14:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 14:20
Bitiş Tarih ve Saati : 23/07/2025 - 14:20

T.C. BALIKESİR İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/950 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/950 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İli Karesi İlçesi, 2. Sakarya Mahallesi, 8740ada 3parsel 

Sayılı Taşınmaz (A3 Blok 11.Kat 37 nolu bağımsız bölüm daire);
İcra takibine konu mesken ; Balıkesir Karesi İlçesi, 2. Sakarya Mahallesi, 8740ada 

3parsel sayılı taşınmazda bulunan Zemin +12 kat olmak üzere toplam 13 katlı 
binanın 11. Kat 37nolu bağımsız bölümü Daire; 2. Sakarya Mahallesi 4158 sokak 
No:3/9 Daire:37Karesi/Balıkesir adresinde bulunmakta olup,146,54m² kullanım 
alanı bulunmaktadır. 3 oda 1 salon, mutfak banyo, WC mahallerinden oluşan ve 
doğalgazlı olan söz konusu dairenin odaları laminat, ıslak hacimler, hol ve mutfak 
seramik kaplıdır. Duvarlar alçı düzlemeli ve boyalı, kapıları laminat kapı, pencereleri 
plastik doğramadır. Mutfak tezgah altı ve tezgah üstü dolapları ile çimstone mutfak 
tezgahı mevcuttur. Giriş kapısı çelik kapıdır. Bina merdiveni mermer kaplı ve 
alüminyum kromaj korlulukludur. Bina giriş kapısı alüminyum doğramadır. Binada 
2 adet asansör bulunmaktadır. Binanın yaklaşık 5yıllık ömrü bulunmaktadır. 800m 
güneydoğusunda Balıkesir Uygulama oteli ve Gazi Mustafa kemal Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi , 1,20km güneydoğusunda Balıkesir Sınav Koleji, 1,45km 
güneydoğusunda Karesi Millet Bahçesi bulunmaktadır.

Yüzölçümü : 146,54 m2
İmar Durumu :Taşınmaz Balıkesir İli Karesi İlçesi (Merkez) Kuzey Batı Karesi 

Gelişme Bölgesi 1/1000 Ölçekli Revizyon İlave Uygulama İmar Planı sınırları 
içerisinde olup Emsal:2,00 Yençok: Serbest “Ticaret+Konut” alanı tanımlıdır.

Kıymeti : 4.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir (İpotek ve muhtelif haciz şerhleri 

vardır.)
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2206487

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/06/2025 - 14:01
Bitiş Tarih ve Saati : 16/06/2025 - 14:01
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/07/2025 - 14:01
Bitiş Tarih ve Saati : 21/07/2025 - 14:01

DÜNYA

ALASKA’DA
300 BİN KİŞİ
YANARDAĞ
FELAKETİNE
HAZIRLANIYOR

Almanya'da 
Frankfurt 

Havalimanı'nda 
aprona girerek 
Sosyal Demokrat 
Partili Başbakan 
Olaf Scholz'a sarılan 
sanık, 4 bin 500 euro 
para cezasına çarp-
tırıldı. Frankfurt 
yerel mahkemesi, 
sanık Paschlis D.'ye 
"trafik güvenliğini 
tehlikeye atma" ve 
"konut dokunul-
mazlığını bozma" 
suçlarından toplam 
4 bin 500 euro para 
cezası verdi ve 2,5 
yıl araç kullanma 
yasağı getirdi. Olay 
sırasında uyuştu-
rucunun etkisinde 
olduğu belirtilen 
sanığın mahkemede 
pişmanlığını dile 
getirdiği aktarıldı. 
Paschalis D., bu 
duruma yanlışlıkla 
düştüğünü, bunun 
hem tatlı hem de acı 
deneyim olduğunu 
belirterek özür dile-
di. Sanık Paschalis 
D., Mayıs 2023'te 
yolda Avrupa 
Merkez Bankası-
nın etkinliğinden 
dönen Başbakan 
Scholz'un konvo-
yuna dâhil olmuş, 
aracıyla Frankfurt 
Havalimanı'nın 
apronuna girerek 
Başbakan'a uçuş 
öncesi sarılmıştı. 
Bu olay, güvenliğe 
ilişkin tartışmalara 
yol açmıştı.

Alaska'daki 
300 bin bölge 

sakini, uzun süredir 
yüksek sismik ak-
tivite ile sarsılan bir 
yanardağ nedeniyle 
alarm durumuna 
geçti. Alaskalılar 
aylardır artarak de-
vam eden uyarıların 
ardından koruyucu 
ekipman stokla-
maya başladı. Spurr 
Dağı, son aylarda 
yüksek sismik akti-
vite yaşıyor. Alaska 
Volkan Gözlemevi 
yetkilileri, "Spurr 
Dağı'nda huzursuz-
luk artarak devam 
ediyor" ifadelerini 
kullandı. Sismik ak-
tivite uzun süredir 
yüksek seyrediyor, 
son bir günde ise 
yanardağın altında 
zaman zaman 
küçük, sığ volkanik 
depremler tespit 
edildi. Yetkililer, 
artan sismik aktivi-
tenin, Spurr Dağı'nın 
altından yükselen 
magmanın, çevre-
deki kayalarda ge-
rilim ve çatlamalara 
yol açarak deprem-
lere yol açtığının 
bir işareti olduğunu 
söylüyor.
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ABD ÇÖZÜM
ÖNERDİ:

UKRAYNA DA
BERLİN GİBİ

BÖLÜNEBİLİR

ALMANYA’DA
BAŞBAKAN
SCHOLZ’A
SARILDI
4500 EURO
CEZA ÖDEDİ

ABD'nin Ukrayna ve Rusya Özel 
Temsilcisi Keith Kellogg, 2. Dünya 

Savaşı sonrası Berlin'de olduğu 
gibi Ukrayna'nın da benzer şekilde 
bölünebileceğini söyledi. Kellogg, 
savaşın sona ermesinin ardından 
Ukrayna'yı "kontrol bölgelerine 
bölmeyi" önerdi. Kellogg, "Bunu, 2. 

Dünya Savaşı'ndan sonra Berlin'de 
yaşananlara benzetebilirsiniz. Orada 
bir Rus, bir Fransız, bir İngiliz ve bir 
ABD bölgesi vardı" dedi. Rusya'nın 
ülkenin doğusunu kontrol edebile-
ceğini ifade eden Kellogg, Avrupa ve 
Rus birlikleri arasında Ukrayna güçle-
rinin konuşlanabileceğini ve mevcut 

kontrol hatları boyunca silahsızlan-
dırılmış bölge oluşturulabileceğini de 
söyledi. Kellogg, "Müttefik bir gücün 
(ABD birlikleri olmadan) sorumluluk 
alanlarından veya bölgelerinden 
bahsediyordum. Ukrayna'nın bölün-
mesinden bahsetmiyordum" diyerek 
yanlış anlaşıldığını söyledi.
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SOLDAN SAĞA: 1. Ur - Son, işin sonu - Mal etme, 
yakıştırma - Fotoğrafta nokta sıklığı. 2. Eserler - Atıcılık 
sporunda bir dal - Desibel kısaltması - İnce gösteren iç 
giysisi - Hahniyum simgesi. 3. Yıldızın batması - Saç 
parlatıcı - Ahmak, kaba saba. 4. Garaz - Ağıt - Şaman - 
Gümüş balığı. 5. Yabancı - Ağaç kama - Kale korkuluğu 
- Bağıntı. 6. Yapıt - Uttan küçük bir çalgı - Evropiyumun 
simgesi - Yoksul aş evi. 7. Mercek - Esnaf kuruluşu - 
Slovakya plakası - Engel. 8. Esas olan - Öge - Soğuk 
sıcak arası - Dış kenar - Divit, yazı hokkası. 9. Masif, 
içi dolu olan - Seçkin - Yeni, taze - Komisyoncu - İsim. 
10. Hastalıktan kalkma - Halk dilinde Temmuz - Anado-
lu Ajansı - Enerji. 11. Türk Standartları Enstitüsü - Bir 
savunma sporu - Yapay mermer - Bitkilerde üreme 
organı. 12. Eğilim - Özel makinede kızartılmış ekmek 
dilimi - Kuzgun kılıcı çiçeği - Ateş. 13. Eski dilde yüzyıl - 
Kongo’da bir ırmak - İleri gelen büyükler - Kalp atışların-
daki düzensizlik. 14. Hükümdar yönetimindeki halk 
- Bebek yiyeceği - Yetinme, fazlasını istememe - Çocuk 
yuvası.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir başlık türü - Yetim malını 
yöneten kimse - Hava basınç birimi. 2. Askeri harekat merkezi 
- Bir bağlaç - Yumuşak - Tavlada üç sayısı. 3. Bir orman ağacı, 
akaju - Saç gibi örülmüş ip. 4. Gelenek - Evcil bir hayvan - 
Kuvvet, kudret. 5. Özsu - Arap Emirlikleri plakası - Arapça’da 
ben. 6. Avrupa’da bir ırk - Küçük taneli bezelye. 7. İlave - Tarla 
faresi - Ölüm cezası. 8. Uzayda bir toz ve gaz bulutu - Yığılım - 
Radyum simgesi. 9. Çekme, sürükleyerek götürme - Ev bahçesi 
- Müzikte dizem. 10. Çabuk davranan - Afrika kıyılarında kuvvetli 
fırtına. 11. Memleketten uzak - Kareli kumaş. 12. Bir mantık oyu-
nu - Gümüş renginde bir element - Süslü cadde kemeri. 13. Eski 
dilde oğul, evlat - Brezilya’nın para birimi - İterbiyum simgesi 
- Güney Afrika plakası. 14. Yasaklanarak korunan nesne - İsilik. 
15. Japon köpek türü - Kayak - Bir meyve. 16. Ses bilgisi - İki 
kollu ateş tutma aracı. 17. Asker - Boyun eğen - Amerika Birleşik 
Devletleri plakası - Özel gezinti gemisi. 18. Çalışan, gayret eden 
- Bir armut cinsi - İngiliz soyluluk unvanı. 19. Mevlevi dervişi 
giysisi - Karşılama sözü. 20. Uzun peksimet - Romanya plaka 
işareti - Türkiye plakası. 21. Ceylan - Beygir - Kalın iplikle elde 
örülmüş iş. 22. Yas - Büyükbaba - Sarımsak tanesi.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 127  450  484  500  541  554  772  893  900  901

4 RAKAMLILAR
 1980  2071  3051  3060  3077  3618  4249  5028  5725  

6024  6032  6035  7250  8197  8830
5 RAKAMLILAR

 13261  27815  30593  30703  32130  32153  35830  51942  
53287  54117  62517  68689  71313  74978  80350  87831  

90203  94038
6 RAKAMLILAR

 125196  136062  570925  571647  593596
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:43	 06:15	 13:09	 16:52	 19:52	 21:19
ANKARA		  04:31	 06:01	 12:53	 16:36	 19:35	 21:00
İZMİR		  04:58	 06:26	 13:16	 16:58	 19:56	 21:18
BURSA		  04:45	 06:16	 13:08	 16:52	 19:51	 21:16
TRABZON	 	 04:00	 05:32	 12:26	 16:10	 19:09	 20:36
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

DÜNYA 
llah’ın varlığının ve 

eşsiz yaratmasının 
delillerinin, katından 
rahmetiyle sunduğu 

güzelliklerin, korumasının, mer-
hametinin farkında bile olmayan 
insan, bunların bilincine varır. Bir 
insan eğer Allah’ın azabını düşü-
nüp korkmuyor, mükâfatını düşü-
nüp şevke gelmiyorsa, bu insanın 
kalbi ölmüştür. Bir kalp atışıyla 
başlar insanın dünya serüveni. 
İnsan kalbiyle yaşar ve yaşamın 
tadını kalbinde duyar. Üzüldüğün-
de kırılan kalbi, sevindiğinde hızla 
çarpmaya başlar. Korkular, kaygı-
lar, bitmek bilmeyen acılar bu latif 
varlığı yorarken zarafet, letafet ve 
muhabbet ona ferahlık ve dinginlik 
verir. Kin ve nefretin karanlığında 
katılaşan kalp, sevgiyle yumuşar, 
inşirah bulur. Sevgilinin dilinden 
dökülen bir acı söz, hançer gibi 
saplanır da bağrına, samimiyetle 
sarf edilmiş bir güzel kelam yaralı 
kalbe deva olur. Velhasıl bu fâni 
hayatta ne yaşarsa insan, kalbin-
de onun bir yansıması duyulur ve 
gönlünde neyin sevgisi varsa haya-
tı onunla anlam bulur. Kalp feraha 
ermezse eğer, bütün dünya nimet-
leri serilse önüne, gözünde bir hiç 
olur. İşte bu yüzden dünya serüveni 
bir anlamda kalbin serüvenidir.

Tertemiz bir fıtrat
İnsanı tertemiz bir fıtratla 

yaratan Yüce Rabb’imiz, ondan 
aklını kullanıp tefekkür etmesini 
ve yeryüzünün en şerefli varlığı 
olarak özüne yaraşır şekilde hayat 
sürmesini ister. Ancak kalbini hem 
iyiliğe hem de kötülüğe mey-
yal kıldığı bu aciz kulun hatadan 
masun olamayacağı aşikârdır. 
Tarih boyu nice topluluklar iyili-
ği düstur edinip, hatalarını telafi 
yoluna gitmişken nicesi de kö-
tülükte ısrar ederek kendilerine 
yazık etmiştir. Bu süreçte Yüce 
Allah onlara daima rehberlik 
etmiş, ışığını kaybeden kalpleri 
aydınlığa kavuşturmak için kutlu 
elçilerini ve vahyini göndermiştir. 
Ne var ki onun gönderdiği hidayete 
yalnızca kalbiyle kulak verenler 
uymuş, kalben ölü olanlar ise bu 
hak çağrıya kayıtsız kalmışlardır. 
(En’am, 6/36) “Allah’ın benimle 
gönderdiği hidayet ve ilim, (farklı 
yapılardaki) topraklara düşen bol 
yağmura benzer” diye söze baş-
layan Peygamber Efendimiz (sav), 
ilahi vahye muhatap olanların bu 
durumunu farklı özellikleri haiz 
toprakların yağmurla olan ilişki-
sine benzetmiştir. Buna göre bazı 
topraklar tertemizdir, suyu içine 
alır ve bol bitki yetiştirir. Gönlünü 
hidayete açan kimseler bu temiz 
topraklar gibi kendilerini vahye 
açar ve ondan istifade ederler. 

İmanı kalbe yerleştirmek
İlahi davete kulak verip iman 

eden ve bu imanı kalbine yerleştiren 
kimseler, artık Rahman’ın göster-
diği dosdoğru yolda yürümeye aday 
olmuşlardır. Onun emirlerini baş 
tacı ederlerken yasaklarından da 
ateşe girmekten kaçınırcasına uzak 
dururlar. Kalplerinde onun sevgisi 
kök saldıkça masivadan uzaklaşır, 
ancak onun zikriyle huzur bulurlar. 
İman nuruyla aydınlanan kalpleri, 
onlara hakikati gösteren ve doğru-
yu yanlıştan, hakkı batıldan ayırt 
etmelerini sağlayan birer kandil 
olur. Bu kalpler selim kalplerdir ve 
sahipleri selamette olduğunda hu-
zurla dolar, doğru yoldan saptığın-
da ise rahatsızlık duyarlar. Şeytanın 
güzel, süslü gösterdiği amellere 
kanmayıp Hakk’ın sağlam kulpuna 
yapışmayı telkin ederler daima.

İyilik, insana huzur verir
İkilemde kalırız ya bazen, yapa-

cağımız işin doğru olup olmaya-
cağına bir türlü karar veremeyiz. 
Bir çıkış yolu arar, güvendiğimiz 
kişilerden tavsiye isteriz. Selim bir 
kalbimiz varsa doğruyu bulmak 

çok zor değildir aslında. İyilikle 
kötülüğü nasıl ayırt edeceğini soran 
Vâbısa b. Ma’bed el-Esedî’ye, Ta-
bîbü’l-kulûb (kalplerin tabibi) olan 
Efendimiz (sav) şu cevabı vermiştir: 
“Kendine/kalbine danış ey Vâbi-
sa! İyilik, gönlünün huzur bulduğu 
ve içine sinen şeydir; kötülük ise 
insanlar ona onay verseler bile 
gönlünü huzursuz eden ve içinde 
bir kuşku bırakan şeydir.” (İbn 
Hanbel, IV, 227.) Ve mümini “bir iyi-
lik yaptığında sevinen, bir kötülük 
yaptığında ise üzülen kimse” olarak 
tanımlamıştır. (İbn Hanbel, IV, 399)

Kararmış kalpler
Belki gurur, belki ön yargıy-

la belki de dinî sorumlulukları 
üstlenmekten kaçındıkları için 
Rahman’dan gelen hidayet çağ-
rısına iltifat etmeyenler, vahyin 
aydınlığından hissedar olamazlar. 
İlahi davete alıcılarını kapatan bu 
kimseler inkârcılıkta ısrar ettikleri 
için Allah da onların tıkalı kulak-
larına ve kapalı kalplerine mühür 
basmış, gerçeği görmek istemeyen 
gözlerine perde indirmiştir. (Baka-
ra, 2/6-7) Ne kadar uyarıcı gelse 
de hakkı duyamaz, anlayamaz 
ve göremezler. Kaskatı kesilmiş 
olan kalpleri karanlıklar içerisinde 
kalmıştır, dış dünyaya kayıtsız ve 
hastalıklıdır. Bu yüzden sahip-
lerine de yol gösteremez, doğru 
rehberlik edemezler. Ta ki inatla-
rından dönünceye kadar.

Dünya, imtihan dünyası
Hidayete eren selim kalp hasta-

lanmaz mı peki, ışığı hiç sönmez mi 
acaba? Dünya, imtihan dünyasıysa 
bu pek de mümkün görünmüyor. 
İlahi kelamında “İman edip sonra 
küfre düşenler, sonra tekrar iman 
edip yeniden inkâr edenler”den 
bahseder Rabb’imiz. (Nisa, 4/137) 
Değişkendir kalp, dönüşendir, 
ismini de bu özelliğinden almıştır 
zaten. Bencil tutkuların istilasına 
açıktır ve tabii şeytanın telkinle-
rine de. Bazen kıskançlık, bazen 
kibir, bazen korku yerleşiverir 
kalbe de bizi doğru olanı yapmak-
tan alıkoyar. Bir günah işleriz, bir 
günah daha. İşlediğimiz her günah 
kalbimizi karartan bir leke olur. 
Dünyevi sevgiler ve gereksiz meş-
guliyetler de yük olur üstüne. Güç-
süz düşer kalp. Ne kadar kararır, 
ne kadar ağırlaşırsa Rahman’dan 
o kadar uzaklaşır ve ondan aldığı 
nur azaldıkça azalır. Sesi kısılır 
sonunda, duyulmaz olur. 

Kalp sağlam durmalı
Küfür ya da nifak hastalığı-

na düçar olması da muhtemeldir 
zamanla. Rasul-i Ekrem’in “Dikkat 
edin! Bedende bir et parçası vardır. 
O sağlam olursa bütün beden sağ-
lam olur, ama bozuk olursa bütün 
beden bozulur. Dikkat edin! O et 
parçası, kalptir!” (Müslim, Müsâkât, 
107) sözleriyle bildirdiği üzere kal-
bin bozulması vücudun da bozul-
ması demektir. Zira kalp sağlığına 
kavuşunca azalar da selamet bulur. 
Güzel ahlakla bezenir kişi; yüre-
ğinin güzelliği yüzüne yansır, dili 
doğruyu söyler, elleri ayakları salih 
ameller işler. Özü sözü bir olunca 
kalp daha da aydınlanır ve Hakk’ın 
tecellilerine açık bir ayna hâline ge-
lir. Fakat kalp safiyetini kaybederse 
azaların da hâli bozulur. Dil yalana 
alışır, eller ayaklar harama uzanır. 
Niyetler bozulunca amellerin de 
anlamı kalmaz. Kılınan namazlar 
hayâsızlıktan alıkoyamaz kişiyi, 
tutulan oruçlar kötülüğe kalkan 
olamaz. Ve kalp, Hakk’tan uzaklaşır 
giderek, kararmaya mahkûm olur.

GÜNÜN   HADİSİ
“Kulunun tövbe 

etmesinden dolayı Allah 
Teala’nın duyduğu memnuniyet, 

sizden birinin ıssız çölde kaybettiği 
devesini bulduğu zamanki 

sevincinden çok daha fazladır.” 
(Buhârî, Daavât 4; Müslim, 

Tevbe 1, 7, 8)

“Size bir iyilik 
dokununca tasalanırlar, size 

bir kötülük isabet ettiğindeyse 
buna sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların ‘hileli 
düzenleri’ size hiçbir zarar veremez. 

Şüphesiz, Allah, yapmakta 
olduklarını kuşatandır.” 

(Al-i İmran suresi, 120. ayet)

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

SERÜVENIA

Allah, samimi olan, gönülden 
imanı dileyen ve kendisine yol arayan 

kulunun kalbini yumuşatır, kalbine 
imanı ve sevgisini yerleştirir. Allah’a 

inanmayan, gaflet perdeleri 
dolayısıyla gerçeklerden habersiz 

olan insanın kalbini çevirerek 
samimi bir duruma 

döndürebilir.

İnsanın kalbini 
aydınlatan imandır

İman bir nurdur ve kararan kal-
bi aydınlatarak o karanlıktan 

kurtarır. İman nuru kalbe girerse o 
perdeyi aralar ve kalpteki karartıyı 
parçalar. Kalpleri mühürlenmiş 
olan kişilerin mühürlenmesine 
neden olan onların inkârıdır. Yani 
burada kul inkârı seçer ve Allah 
da o kalbi mühürler. Mühürler 
derken kulun tercihinden kay-
naklanan kalbin tamamen ka-
rarması işlemini sonuçlandırmış 
olur, yoksa kulun iman etmesinin 
önünü kapatır anlamında değil. O 
anlamı verirsek kulun inkârı cebri 
olmuş olur ki bu durumda irade ve 
mükellefiyetlik devre dışı kalmış 
olur. Ama hadis ayeti tefsir eder ve 
kalpteki bu mühürleri tövbe havu-

zu ve gözyaşı çeşmesiyle yıkar ve 
kalp arınmaya başlar. Kalbiselim, 
nefsani temayüllerden ve onların 
tasallutundan korunmuş veya 
arındırılmış kalptir. Allah Teala’nın, 
kuluna temiz fıtratıyla birlikte 
ihsan ettiği ve ondan muhafaza-
sını talep ettiği kalptir. Kalbin bu 
safiyet hâline ise, ancak tezkiye-i 
nefs ve tasfiye-i kalp denilen 
tasavvufi usullerle ulaşılabilir. Kul, 
bu sayede kesafetin galebesinden 
(günahların sıkletinden) kurtu-
larak letafetin hâkimiyetine nail 
olur. Ayet-i kerimede; “O gün, ne 
mal fayda verir, ne de evlat. Ancak 
Allah’a kalbiselim (temiz bir kalp) 
ile gelenler müstesna” (eş-Şuarâ, 
88-89) buyrulmaktadır.

“İnsanlarla bir arada yaşayan ve onların eziyetlerine sabreden 
mümin, insanlarla bir arada yaşamayan ve onların eziyetlerine sabretmeyen 

müminden daha büyük ecre nail olur.” (İbn Mace, İbn Hanbel) 

“Şayet böyle yapmazsanız, Allah’a ve Resulüne karşı savaş açtığınızı bilin. 
Eğer tövbe ederseniz, artık sermayeleriniz sizindir. (Böylece) Ne zulmetmiş 

olursunuz, ne zulme uğratılmış olursunuz.” (Bakara suresi, 279. ayet)

Hikmeti ne olursa olsun, inkârı kabil olmayan 
bir gerçek şudur ki, kalpleri böyle mühürlü ve kilitli

 olanlar, Hakk’a ve hayra karşı kapıları kapanmış, gerçek 
insanlıkla ve manevi hayatla alakaları kesilmiş kimselerdir. Kalp-
lerindeki mühür ve kilitleri kaldırabilecek yegâne kudretin sahibi, 

unutmuş oldukları Yüce Mevla’dır. Biz kullarını böyle bir gaflete düş-
mekten ikaz sadedinde Cenabıhak, “Allah’ı unutan ve bu yüzden Al-
lah’ın da onlara kendi nefislerini unutturduğu kimseler gibi olmayın! 
Onlar yoldan çıkan kimselerdir” (el-Haşr, 19) buyurmuştur. Ayette, 
Allah’ı unutan kimselerin, kendilerini bile hatırlayabilecek bir şuur 
ve izandan mahrum kaldıkları vurgulanmaktadır. Hakikate âmâ 
olan bu tip kalpler, enbiya ve evliyanın kendilerine sundukları 
kurtuluş reçetelerini ve hidayet meşalelerini, nefsani ve be-

himi arzularına ters düştüğü için itiraz ile karşılar yahut 
bigâne kalmak bahtsızlığına düşerler. Nefislerinin 

aldatıcı telkinleriyle ölüm ve ahireti olmayan 
bir hayal dünyası imar ederek, orada 

avunmaya çalışırlar.

Allah’ın 
emrettiği yoldan 

ayrılmayın
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Avrupa Ligi’nde çeyrek final rövanş maçları bugün saat 22.00’de 
başlayacak. Üç farklı takımda, üç milli futbolcunun yer alacağı 

maçlarda turu geçen takımlar yarı finale yükselecek. Rıdvan 
Yılmaz’ın forma giydiği Rangers, sahasında 0-0 berabere 
kaldığı Athletic Bilbao ile deplasmanda karşı karşıya ge-
lecek. Can Uzun’un forma giydiği Eintracht Frankfurt, ilk 

maçta 1-1 berabere kaldığı Tottenham’ı konuk edecek. 
Altay Bayındır’ın oynadığı Manchester United, 2-2’nin 

rövanşında Olimpik Lyon’u ağırlayacak.  Lazio, ilk 
maçta 2-0 yenildiği Bodo/Glimt’i konuk edecek.

AVRUPA LİGİ’NDE RÖVANŞ GÜNÜ

Cumhurbaşkanlığı himayelerin-
de, Gençlik ve Spor Bakanlığının 
destekleriyle 27 Nisan-4 Mayıs 
2025 tarihleri arasında gerçekleşe-
cek 60. Cumhurbaşkanlığı Türkiye 
Bisiklet Turu’nun tanıtım toplantısı 
yapıldı. Türkiye’nin ‘ProSeries’ 
kategorisindeki tek bisiklet yarışı 
olan 60. Cumhurbaşkanlığı Türkiye 
Bisiklet Turu, 27 Nisan Pazar günü 
Antalya’dan başlayıp, 4 Mayıs Pazar 
günü İzmir’de sona erecek. 190 
ülkede 13 dilde 610 milyon hane-
ye ulaşan canlı yayınları ile dünya 
çapında büyük ilgi gören Cumhur-
başkanlığı Türkiye Bisiklet Turu’nda 
2025 yılında ABD, Almanya, Belçika, 
Çin, Fransa, Hollanda, İspanya, 
İtalya, Kazakistan, Malezya, Norveç, 
Polonya ve Türkiye’den katılacak 
takımların kadrolarında dünya bi-
sikletinin güçlü isimlerinin yanı sıra 
genç yıldızlar da yer alacak.

Türkiye Futbol Federasyonu 
Ziraat Türkiye Kupası Finali’nin 
yeri ve tarihini açıkladı. Ziraat 
Türkiye Kupası Finali, 14 Mayıs 
2025 tarihinde Eskişehir Ata-
türk Stadyumu’nda oynanacak. 
Bilindiği gibi ZTK yarı final eşleş-
melerinde Trabzonspor-Göztepe 
ve Konyaspor-Galatasaray karşıya 
gelecek. Tur atlayan takımlar final 
oynayacak.

Cumhurbaşkanlığı 
Bisiklet Turu için 
geri sayım

ZTK FİNALİ
ESKİŞEHİR’DE

Ezeli rakipleri Fenerbahçe’yi de 
eleştiren Özbek, “Sürekli gerginlik 
peşinde koşan o mutsuz insanlara 

sesleniyorum. Bu ülke futbolu, bu ülke 
insanı sırf şampiyonluk için yaratmak 
istediğiniz ortamdan çok sıkıldı. Gelin 

artık bu düşmanca tavırlarınızdan, 
söylerken inanmadığınız sözleri-

nizden, kazanma uğruna yaptığınız so-
runlu ahlaki hareketlerden vazgeçin. 

Bu ülke sporuna dair sorumlulukla-
rınızı artık yerinize getirin. Sahaya 

dönün. Orada kazanmaya ve bizi orada 
geçmeye çalışın.”

F.BAHÇE’YE 
SESLENDİ

Her sene üstüne koyarak ilerlediklerini belirten 
Galatasaray Başkanı “ En önemlisi, ayağımızı 

yorganımıza göre uzatarak gidiyoruz. Tesisleş-
me olmazsa olmazımız bizim. Bunun için ben 

ve arkadaşlarım büyük bir çaba sarf ediyoruz. 
Galatasaray’a yapacağımız en büyük hizmet, 

yönetimleri destekleyerek tesisleşmeyi tamam-
lamaktır. Bunun için elimizde un var şeker var, 

helvayı yapmamız lazım. Galatasaray’ın önümüz-
deki yüzyıllarını bugünden hazırlamalıyız.”

TESİS ÖNEMLİ

Türkiye Futbol Federasyonu 
(TFF), Trendyol 1. Lig, Nesine 
2. Lig play-off tarihlerinin 
belirlendiğini duyurdu. Tür-
kiye Futbol Federasyonunun 
(TFF) resmi internet sitesin-
den açıklanan 2024-2025 
sezonu play-off müsabaka 
tarihleri şöyle:
Trendyol 1. Lig 1. Tur: 15 
Mayıs Perşembe, 2. Tur 1. 
Maçlar: 19 Mayıs Pazartesi, 
2. Tur 2. Maçlar: 23 Mayıs 
Cuma, Final: 29 Mayıs Per-
şembe
Nesine 2. Lig: 1. Tur: 8 Mayıs 
Perşembe, 2. Tur 1. Maçlar: 
12 Mayıs Pazartesi, 2. Tur 
2. Maçlar: 16 Mayıs Cuma, 
3. Tur 1. Maçlar: 22 Mayıs 
Perşembe, 3. Tur 2. Maçlar: 
26 Mayıs Pazartesi, Final: 1 
Haziran Pazar

Play-Off 
maçlarının 
programı 
açıklandı

7 MAÇI KAZANMALIYIZ
Şampiyonluk yarışında Galatasaray ile puan farkının 3’e inmesine ilişkin de açıklamalar 
yapan Tadic, “Şu an kontrol edebildiğimiz, elimizde olan şey oynayacağımız 7 maç. Do-
layısıyla bu oynayacağımız 7 maçı kazanmamız gerekiyor. Sonrasında çok istediğimiz 
şampiyonluğu elde edebilmek için yeterli olacak mı göreceğiz. Bu şampiyonluk 
gerçekten çok ama çok önemli. Tabii ki bu noktada taraftarlarımıza da ihtiyacımız 
var. Takım olarak elimizden gelenin en iyisi ortaya koyacağız” ifadelerini kullandı.

DUSAN TADIC DUSAN TADIC 
‘ŞAMPİYONLUK ÇOK ÖNEMLİ’‘ŞAMPİYONLUK ÇOK ÖNEMLİ’

BOUPENDZA
hayatını kaybetti
Hatayspor formasıyla Süper 
Lig’de 2020-21 sezonunda 22 
golle gol krallığı koltuğuna otu-
ran Aaron Boupendza yaşamını 
yitirdi. Son olarak Çin kulü-
bü Zheijang FC forması giyen 
Gabonlu futbolcunun yaşadığı 
binanın 11’inci katından düştüğü 
belirtildi. Süper Lig’de gösterdiği 
performans ile birçok kulübün 
listesine giren Gabonlu futbolcu, 
Türkiye’den ayrıldıktan sonra, 
Al Arabi, Al Shabab, Cincinnati, 
Rapid Bükreş takımlarının ar-
dından Çin Ligi’ne transfer oldu. 
Çin polisi, kardeşi ile dairede tar-
tışma yaşayan Boupendza’nın 
intihar ettiği ya da tartışma 
sırasında düştüğü ihtimallerini 
araştırıyor.

Roma, Montella
ısrarını sürdürüyor

F.BAHÇE’YE ARDA
PİYANGOSU

A Milli Takım Teknik Direktörü 
Vincenzo Montella’nın adı Roma 
ile anılmaya devam ediyor. Sarı 
kırmızılıların takımın başında 
getirmeye çalıştığı İtalyan tek-
nik adamın yardımcısı Daniele 
Russo’nun, Roma’nın Juventus 
ve Lazio ile oynadığı maçlarını 
Olimpico’da izlemesi iddiaları 
güçlendirdi. La Gazzetta dello 
Sport’ta sezon sonuna kadar 
Claudio Ranieri’ye emanet eden 
Roma’nın Montella’yı ikna et-
mek için çaba harcandığı haberi 
verildi. Gazete, Roma’nın Mon-
tella’nın dışında Stefano Pioli, 
Maximiliano Allegri, Maurizio 
Sarri ile ilgilendiğini yazdı.

Real Madrid’de Arda Güler, 11’e 
girmekte zorlanıyor. Manches-
ter United’ın Arda’yı kadrosuna 
katmaya kararlı olduğu öne 
sürülüyor. İspanyol basını Kır-
mızı Şeytanlar’ın transfer için 60 
milyon Euro’yu gözden çıkar-
dığını yazdı. Arda’nın transferi 
gerçekleşirse Fenerbahçe’nin 
kasasına 12 milyon avro gireceği 
belirtiliyor.

Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, 
Divan Kurulunda yaptığı konuşmada 
“Mayıslar bizimdir mottosu var. Mottoya 
layık olacağız. 25. şampiyonluk ve 5. yıldız 
hedefimize hep birlikte ulaşacağız” dedi.

alatasaray Divan 
Kurulu Toplantı-

sı’nda Başkan Dur-
sun Özbek açık-

lamalarda bulundu. Futbol 
takımının şampiyonluk yo-
lunda emin adımlarla ilerle-
diğini belirten Başkan Özbek, 
“Kupa yarışında da yolumuza 
devam ediyoruz. Camiamızın 
sevdiği ‘Mayıslar bizimdir’ 
mottosu var. Bu mayısa çok 

bir şey kalmadı. Mottoya 
layık olacağız. Tüm engel-
lemelere, algı çalışmalarına 
rağmen camiamız ile birlikte 
dimdik şekilde hedeflerimize 
ilerliyoruz. 25. şampiyonluk 
ve 5. yıldız hedefimize hep 
birlikte ulaşacağız. Yaratıl-
mak istenen gergin ortamla-
ra rağmen sahada kalmaya 
ve orada kazanmaya devam 
ediyoruz” dedi.

G

Fenerbahçe’nin Sırp futbolcusu Dusan Tadic, “Bu 
şampiyonluk çok ama çok önemli. Takım olarak 
hiç şüphe yok ki kalan 7 haftada Fenerbahçe için 
elimizden gelenin en iyisi ortaya koyacağız” dedi.

Savunma hattında sezon sonunda köklü bir 
değişikliğe gitmesi beklenen Fenerbahçe, 
eski yıldızı için resmi adımı atmaya hazır-

lanıyor. Sarı-lacivertlilerin, Kim Min-jae 
için Bayern Münih’e kiralama tek-

lifinde bulunacağı öğrenildi. 
Kulüp, stoper hattında 

önemli bir revizyona 
gitmeye hazırlanırken,  

Kim’in yanı sıra Milan 
Skriniar ve Diego 

Carlos da kalıcı 
hedefler 
arasında 

yer alıyor.

Fenerbahçe’nin takım kaptanlarından Dusan Tadic, kulüp televizyonuna, bireysel ve takımın 
performansı ile Süper Lig’de kalan son 7 hafta hakkında açıklamalarda bulundu. Avrupa’da 
son 7 sezonda hem gol hem de asist istatistiğinde 10 gol ve 10 asist barajını aşan tek 
futbolcu olması hakkında da konuşan Tadic, “Elbette böyle bir istatistiğe sahip olmak çok 
hoş ve güzel bir şey. Zaten ofansif bir oyuncuysanız eğer bu durum sizler için kaçınılmaz. 
Asist yapıp goller atarsınız ve takımınız için önemli olmaya çalışırsınız” dedi. 

DURSUN 
ÖZBEK 
‘MAYISLAR 
BIZIMDIR’

KIM MIN-JAE 
SÜRPRİZİ



Trabzonspor, teknik direktör değişiklikle-
rinin ardından Fatih Tekke yönetiminde 

geçirdiği 35 günde ligde çıktığı 4 maçta 7 
puan topladı ve Abdullah Avcı ile Şenol 
Güneş’in ardından Karadeniz ekibine 
umut ışığı vermeye başladı.

Ligdeki son 5 maçında üçüncü yenilgisini 
alan Beşiktaş’ta sezon sonunda kadroda 
büyük bir değişim yaşanacağı belirtildi. 

SPOR 15
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Bodrum FK Teknik Direktörü Jose 
Morais, Galatasaray maçı önce-
si hazırlıklarını yoğun tempoda 
sürdürdüklerini belirterek, “Zor bir 
mücadele olacak, Galatasaray bu 
ligin en iyi takımlarından biri. Son 
yıllarda kazandığı şampiyonluklar 
ve aldığı kupalarla ligi domine etmiş 
takım. Elimizden gelen mücadeleyi 
vereceğiz. Galatasaray maçına en iyi 
şekilde hazırlanmamız lazım çünkü 
çok güçlü bir ekibe karşı oynayaca-
ğız. Puan tablosuna bakarak deği-
şimi sağlayamıyoruz. Biz her zaman 
olduğu gibi maç maç bakıp sonra-
sında puan tablosunda neler olacak 
hep birlikte göreceğiz” dedi.

'Güçlü bir takıma
karşı oynayacağız'

Amerikan Basketbol Ligi play-in tu-
runda Golden State Warriors, Jimmy 
Butler ve Stephen Curry’nin üstün 
performansıyla Memphis Grizzlies’i 
121-116 yendi. Chase Center’daki 
karşılaşmada Warriors’ın tecrübeli 
yıldızlarından 35 yaşındaki Butler, 
38 sayı, 7 ribaunt, 6 asistle oynar-
ken, 37 yaşındaki takım arkadaşı 
Curry, 37 sayı, 8 ribaunt ve 4 asistlik 
katkı sağladı. Grizzlies’ten Desmond 
Bane’in 30 sayılık performansı gali-
biyete yetmedi. Kazanan Warriors, 
Batı Konferansı play-off turunda 
milli basketbolcu Alperen Şen-
gün’ün formasını giydiği Houston 
Rockets’ın rakibi oldu.

Rockets'ın rakibi
G.State Warriors

Süper Lig’de mücadele eden 
Kayserispor’da forvet futbolcusu 
Stephane Bahoken ameliyat oldu. 
Kayserispor Kulübü’nden yapılan 
açıklamada, “Kasımpaşa karşılaş-
masında sakatlanarak müsabakaya 
devam edemeyen futbolcumuz 
Stephane Cedric Bahoken’in yapılan 
değerlendirmeler sonucunda sol 
aşil tendonunda total rüptür (tam 
yırtılma) tespit edilmiş olup, 15 Ni-
san 2025 tarihinde Acıbadem Fulya 
Hastanesi nde ameliyat olmuştur. 
Sporcumuzun rehabilitasyon süreci 
en kısa zamanda başlayacaktır” 
ifadelerine yer verildi.

Stephane Bahoken 
ameliyat oldu

BEŞİKTAŞ'TA DEĞIŞIM KAPIDA
Siyah-beyazlılarda takımdan 
ayrılacak isimler netleşmeye 
başlarken transfer listesi de şe-
killeniyor. Stoper için gündem-
deki isimlerden birinin Bayern 
Münih forması giyen Eric Dier, 
sol bekteki hedefin ise Borus-
sia Dortmund’da kiralık olarak 

oynayan Daniel Svensson 
olduğu ifade edildi. Orta saha 
için listesinde öne çıkan isim ise 
Spezia forması giyen Salvatores 
Esposito. Hücumda ise aday-
lar arasında Paul Onuachu’yla 
birlikte Anderlecht’ten Kasper 
Dolberg olduğu aktarıldı.

TRABZONSPOR
TEKKE İLE MUTLU

Sezona Abdullah 
Avcı ile başlayan 
daha sonra Şenol 
Güneş’e emanet 
edilen Trab-
zonspor’da son 
olarak takımın 

başına Fatih Tek-
ke getirildi. Kara-

deniz temsilcisi, bu 
süreçte hem ligde 

hem Avrupa’da beklentile-
rin uzağında kaldı. Abdullah 
Avcı yönetiminde Avrupa 
kupalarına katılan Trab-
zonspor, Avrupa defterini 
erken kapattı. Avcı döne-
minde Avrupa’da 6 maçta 
sadece 2 galibiyet alınırken, 
Süper Lig’de oynadığı tek 
karşılaşma ise golsüz bera-
berlikle sonuçlandı.

GÜNEŞ 
DÖNEMİ

Abdullah Avcı’nın ayrılığı sonrası takımın başına 
geçen Şenol Güneş, Trabzonspor’daki 5. dönemine 

arzu ettiği gibi başlayamadı. Şenol Güneş, Karade-
niz ekibinde geçirdiği 188 günde Süper Lig’de çıktığı 
23 maçta 8 galibiyet, 6 beraberlik, 9 mağlubiyet aldı 
ve 1,30 puan ortalaması yakaladı. Güneş, söz konusu 
dönemde ise dış sahada maç kazanamadı.

Şenol Güneş’in ardından takımın başına Fatih 
Tekke getirildi. Tekke, görevdeki ilk 35 gününde 

4 maç oynadı. Bu maçlarda 2 galibiyet, 1 beraberlik ve 1 mağlubiyet alan bordo-ma-
vililer, 7 puan toplayarak sezonun en başarılı dönemini yaşadı. Ziraat Türkiye Kupası’nda ise 

bordo-mavililer yarı finale yükseldi. Tekke’nin gelişiyle birlikte sahadaki mücadele gücü, takımın temposu ve skora yan-
sıyan oyun anlayışı dikkat çekerken, Fatih Tekke ile birlikte bordo-mavililer yeniden çıkışa geçmenin sinyallerini verdi.

üper Lig’de kal-
mak için mücadele 

veren Net Global 
Sivasspor, ligin en 

çok kırmızı kart gören takımı 
oldu. Son oynadığı Fenerbahçe 
maçını da 10 kişi tamamlayan 

kırmızı beyazlılar, toplam 9 
kırmızı kart görerek ligin en 
hırçın takımı olarak öne çıktı. 
Sarı lacivertlilere karşı oyna-
nan maçta 4’üncü kez kırmızı 
kart görerek oyundan çıkan 
Uros Radakovic, ligdeki 12 

takımdan fazla kırmızı gören 
futbolcu olarak dikkat çekti. 
NG Sivasspor’da Uğur Çiftçi 2, 
Murat Paluli, Rei Manaj ile dev-
re arasında takımdan ayrılan 
Keita Balde’ye de birer kırmızı 
kart gösterildi.

S

Voleybol Vodafone Sultanlar Ligi final 
serisi ilk maçında normal sezonu 
ikinci sırada bitiren, play-off 1-4 eta-
bında Eczacıbaşı Dynavit’i eleyerek 
finale yükselen Vakıfbank ile normal 
sezonu lider olarak tamamladıktan 
sonra Galatasaray Daikin’e üstünlük 
sağlayan Fenerbahçe Medicana karşı 
karşıya gelecek. VakıfBank Spor 
Sarayı’nda saat 19.00’da başlayacak 
final serisinde üç galibiyete ulaşacak 
takım Sultanlar Ligi’nde 2024-2025 
sezonunu şampiyon tamamlayacak. 
Serinin ikinci maçı 20 Nisan, üçüncü 
maçı 22 Nisan’da sarı lacivertlilerin 
ev sahipliğinde oynanacak.

Sultanlar Ligi'nde final 
serisi başlıyor

THY Avrupa Ligi’nde normal sezo-
nu ikinci sırada bitiren Fenerbahçe 
Beko’nun rakibi, play-in etabında 
Real Madrid’i deplasmanda 81-73 
yenen Paris Basketbol oldu. İspan-
ya’nın başkenti Madrid’deki Movistar 
Arena’daki maçın ilk periyodundan 
itibaren rakibine üstünlük kuran 
Fransa temsilcisi, maçın ilk yarısını 
da 46-36 önde kapayarak play-off’a 
kaldı. Kaybeden Real Madrid, play-in 
etabındaki diğer maçta Kızılyıldız’ı 
yenen Bayern Münih ile eşleşti. İki 
takım arasında yarın Madrid’de 
oynanacak maçın kazananı play-off 
turuna katılacak son takım olacak.

F.Bahçe Beko, Paris 
Basketbol ile eşleşti

Ligde geride kalan 31 haftada hakemler toplam 65 kez kırmızı kartına başvurdu. 
Ligde Sivas temsilcisini 7 kartla Bellona Kayserispor, 5 kartla Çaykur Rizespor 
takip etti. Beşiktaş, RAMS Başakşehir, Sipay Bodrum ve Atakaş Hatayspor’a dörder, 
Galatasaray, Kasımpaşa, TÜMOSAN Konyaspor, Göztepe, İkas Eyüpspor ve Gaziantep 
FK’ye üçer kırmızı kart gösterildi. Adana Demirspor, Onvo Antalyaspor, Trabzonspor, 
Corendon Alanyaspor ve Reeder Samsunspor ikişer kırmızı kartla cezalandırıldı.Süper Lig’de Galatasaray ile 

şampiyonluk yarışına giren 
Fenerbahçe, ligde şu ana kadar 
kırmızı kart görmeyen tek takım
oldu. Ligin fair play konusunda
en iyisi olan sarı lacivertliler,
toplam 63 sarı kart gördü.

TOPLAM 
65 KIRMIZI

FENER'İN 
KIRMIZISI YOK

ÇIKIŞA GEÇTİ

Beşiktaş’ın efsane futbolcusu ve eski 
başkanı Hakkı Yeten’in vefatının 36. 
yıl dönümünde Zincirlikuyu Mezarlı-
ğı’ndaki kabri başında anma töreni 
düzenlendi. Törene Beşiktaş Başkanı 
Serdal Adalı, BeşiktaşYönetim Kurulu 
Üyeleri Kaan Kasacı, Uğur Fora, Mus-
tafa Mollaoğlu, Merve Öztopaloğlu 
ve İbrahim Şafak Sağlam’ın yanı sıra 
Yeten’in yakınları ve sevenleri katıldı.

BABA HAKKI ANILDI

Ligde kalma savaşı veren kırmızı beyazlılar 9 kırmızı kart görürken, Uros Rada-
kovic 4 kırmızı kartla öne çıttı. Fenerbahçe,  kırmızı kart görmeyen tek takım.

LIGIN EN HIRÇINI
SİVASSPOR
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‘KÂBUS’, İSTANBUL 
BOĞAZI’NA GIRIŞ YAPTI!

AYASOFYA’DA TARIHI 
RESTORASYON

Marmara’nın kâbusu müsilaj, 
İstanbul Boğazı’na giriş yaptı. 

Beykoz sahilinde müsilaj tabakası 
görüldü. Uzmanlar sıcakların artmasıyla 
müsilajın daha da artabileceğine dikkat 
çekti. Çevre Mühendisi Prof. Dr. Mustafa 
Öztürk, “Bundan önceki süreçte önce 
denizin dibinde oluşuyordu; şimdi artık 
denizin yüzeyinde bu kirliliği sık görebi-
liriz” dedi. Müsilajın bir kirlilik habercisi 
olduğunu söyleyen Öztürk, Marmara’nın 
“Beni temizleyin” diye adeta “bağırdığı-
nı” anlattı. Marmara Denizi’ndeki oksijen 
seviyesinin düştüğünü anlatan Öztürk, 

“Müsilajın oluştuğu yerlerde yüzeyde 
havadan deniz ortamına oksijen transferi 
önlenir. Marmara Denizi yavaş yavaş 
oksijensizleşmeye başlar. Karadeniz’den 
gelen oksijenli su, Marmara’ya az oksi-
jenli hâlde gelmeye başlar. Bu da Mar-
mara Denizi için çok tehlikeli bir durum” 
dedi. Öztürk, müsilajın sadece deniz 
dibinde değil yüzeyde de gözlemlendiği-
ne dikkat çekerek, “Önce denizin dibinde 
oluşuyordu; şimdi denizin yüzeyinde bu 
kirliliği sık görebiliriz. Sıcaklık normalin 
üzerinde seyrederse, müsilaj oluşmaya 
devam eder” ifadesini kullandı.

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, ibadete ara vermeden 

güçlendirme çalışmaları süren Ayasofya 
Camii’nin ana kubbesinin de restoras-
yon sürecine alındığını duyurdu. Bakan 
Ersoy, şunları söyledi:  1486 yıllık Aya-
sofya-i Kebir Camii Şerifi’nde, ibadete 
ara vermeden restorasyon ve güçlen-
dirme çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Bu 
çalışmaların bir kısmını tamamladık, 
kalan bölümleri ise dikkatle yürütüyo-
ruz. Bu süreçte, ana kubbe de tarihinin 
en geniş ve en kapsamlı restorasyon 
sürecine alınıyor. Kubbe depreme 
karşı daha dayanıklı hâle getirilecek, 

yapının özgün hâli titizlikle korunacak. 
Kubbenin iç yüzeyindeki mozaiklere 
zarar gelmemesi için çalışmalar dış yü-
zeyden yürütülecek. Kurşun kaplamalar 
sökülerek onarılacak veya yenilenecek. 
Hava koşullarından etkilenmemesi ve 
mozaiklerin korunması amacıyla kubbe 
geçici olarak çelik konstrüksiyon ve özel 
branda ile kapatılacak. İbadet ve resto-
rasyon çalışmalarının eş zamanlı devam 
etmesi için 43,5 metre yüksekliğinde 4 
ana kolon üzerine çelik platform kuru-
lacak. ‘İbadet sürecek, tarih korunacak’ 
diyerek, Ayasofya’yı hem koruyacağız 
hem de yaşatacağız. 

İçişleri Bakanlığı, 
Türkiye’deki göçmenlerin 

kayıt altında tutulması için 
yeni bir dijital uygulama 

başlattı. Göçmenler 
konum bildirimlerini cep 
telefonlarına yüklenecek 

GÖÇBİL uygulaması ile 
yapacak.

Yabancıların kayıt altında tutul-
ması için yeni dijital uygulama 
hayata geçirildi. İçişleri Bakan-
lığının hazırladığı uygulama ile 
konum bildirimleri çok daha hızlı 
ve kolay yapılacak. Son verilere 
göre, Türkiye’de 4 milyon 171 
bin kayıtlı yabancı bulunuyor. 
Mevcut durumda bildirim 
yükümlülüğü bulunan yabancı-
ların il göç idarelerine giderek 
imza vermesi ya da parmak izini 
okutması gerekiyor.

Bakanlığın hazırladığı “GÖÇ-
BİL” uygulaması ile bu işlem 
artık cep telefonlarıyla gerçek-
leşecek. Bildirim yükümlülüğü 
bulunan yabancılar, cep tele-
fonundaki uygulamaya girerek 
belirli aralıklar ile konumlarını 
bildirecek. Sisteme girişlerde 
yüz tanıma sistemi kullanılacak. 
Kaydedilen fotoğraf sistemde 
kayıtlı olan ile karşılaştırıla-
cak. Böylece bildirimleri farklı 
kişilerin yapması da önlenecek. 

Uygulama kayıtlı olunan ilden 
izinsiz çıkışlarda kolluğa bildirim 
gönderecek. Aynı zamanda iki 
defa makul gerekçe olmadan 
bildirim yapmayanlara yaptırım 
uygulanacak. Uygulamayı kul-
lanmayanlar ise il göç idarelerine 
giderek imza ya da parmak iziyle 
bildirim yapacak. Uygulama 7 
dilde kullanıma sunuldu. Tüm 
cep telefonlarına uygulama mar-
ketlerinden ücretsiz indirilerek 
kurulabilecek.

Elazığ Kültür ve Turizm Müdürlüğü, 
kentin tarihi ve kültürel değerleri 
arasında önemli yer tutan 3 bin 
yıllık Palu Kalesi’nde arkeolojik kazı 

çalışmaları için hazırlıklara başladı. 
Bu yıl yapılacak kapsamlı çalışmalar 
ile Urartu’dan Osmanlı’ya uzanan 
tarih gün yüzüne çıkarılacak. Açık-
lamada, şu ifadelere yer verildi: 
“Urartu Kralı Menuas tarafından 
yaptırılan ve yaklaşık 3 bin yıllık 
geçmişe sahip olan Palu Kalesi, 
kaya üzerine inşa edilmiş tarihî 
bir yapıdır. Güneyi ve güneydo-
ğusu Murat Nehri ile çevrili olan 
kalenin kuzey ve batı kısımları sarp 
kayalıklardan oluşur; bu doğal yapı 
kaleyi tarih boyunca savunması zor 

bir nokta hâline getirmiştir. Kale içe-
risinde Urartu dönemine ait çivi ya-
zısıyla yazılmış Urartu Yazıtı, kaya 
tünelleri, kaya mezarları, tapınaklar, 
nişler, su sarnıçları ve kaya merdi-
venleri gibi birçok arkeolojik unsur 
bulunuyor. Ayrıca, Artuklu, Selçuklu 
ve Osmanlı dönemlerine ait saray 
kalıntıları, askeri yapılar ve kale 
surları da kalenin tarihi çeşitliliğini 
gözler önüne seriyor. Palu ilçesi, 
tarihi ve kültürel zenginliği ve doğal 
güzelliğiyle Elazığ turizmi açısından 
büyük potansiyel taşımaktadır.”

3 bin yıllık kale gün yüzüne çıkıyor

‘Marcus Aurelius’ 
TÜRKIYE’DE

Kültür ve Turizm Bakan Yardımcısı Gökhan Yazgı, yurt dışına kaçı-
rılan Marcus Aurelius heykelinin Türkiye’ye iade edildiğini açıkladı. 

Türkiye’den kaçak kazılarla 1960’lı yıllarda yurt dışına kaçırılan Roma 
İmparatoru Marcus Aurelius’un bronz heykeli, ABD’deki Cleveland Sanat 

Müzesi’nde düzenlenen törenle Türkiye’ye iade edildi. Kültür ve Turizm 
Bakan Yardımcısı Gökhan Yazgı, heykelin ait olduğu topraklara geri 
dönmesinin sevindirici olduğunu vurguladı. Yazgı, “1960’lı yıllarda 

Boubon Antik Kenti’nden yasa dışı yollarla yurt dışına 
çıkarılan ve Roma İmparatoru Marcus Aurelius’u 

filozof kimliğiyle betimleyen eşsiz bronz 
heykel, Cleveland Sanat Müzesi’nde 

düzenlenen törenle resmen Türkiye’ye 
iade edilmiştir. Yaklaşık 65 yıl süren 

bilimsel, hukuki ve diplomatik 
girişimlerin ardından, Marcus 
Aurelius’un heykeli nihayet 
ait olduğu Anadolu top-
raklarına dönüyor” 

dedi.
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